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periodický tisk územního samosprávného celku

	 Informace o odpadovém hospodářství města 
Sedlec-Prčice v roce 2023 – str. 8	Města a obce 
mají povinnost zveřejňovat informace o odstra-
ňování odpadů, jeho množství, nákladech atd. 

	Brány památek dokořán a 75 let ZUŠ– str. 17
V měsíci dubnu proběhnou na území města dvě 
akce, které oslaví 75 let od založení  ZUŠ Sedlec-
-Prčice. Budou při nich otevřeny i místní památky.

	Fotbalistou roku je poprvé brankář – 
str. 30	 V rámci programu valné hromady TJ 
Sokol proběhlo v sobotu 24. února také vyhlášení 
klubové ankety FOTBALISTA ROKU 2023. 

	MAS Krajina srdce pomáhá s dotacemi, 
varuje ale také před podvodníky. MAS Krajina 
srdce podpoří investice do mateřských škol i 
do pivovarnictví.– str. 13	 Zprávy z MASky.

Milovníky dechovky potěší jihočeská Kera-
mička – str. 18	 Přátelé dechovky se již jistě těší 
na tradiční jarní koncert další špičkové kapely 
tohoto žánru v kulturním sále základní školy.

	Naši deváťáci se u přijímacích zkoušek v kon-
kurenci neztratí– str. 14	 Seznam základních 
škol okresu Příbram, jejichž žáci nejlépe zvládají 
přijímací řízení na gymnázia a střední školy. 

pokračování na str. 12

Blanickou rytířkou se stala paní Věra Kapková z Prčice

29. 3. 2024 převzala paní Věra Kapková (uprostřed) 
ocenění Blanický rytíř za celoživotní dílo, zejména za 
významný přínos k uchování historické paměti o životě 
v Sedlci-Prčici. Foto M. Jeřábková

Město Sedlec-Prčice a údolí Českého Meránu je 
po delším čase opět zastoupeno při udělování oce-
nění Blanický rytíř. Na Velký pátek, 29. března 2024, 
převzala tento titul paní Věra Kapková z Prčice. 

Myslím, že tuto dámu nemusím našim čtenářům 
zvlášť představovat. Je dlouholetou členkou klubu 
důchodců, pro který také pravidelně připravuje 
přednášky o historii města a kraje. Po dlouhá léta 

přispívala svými články do Našeho domova i vlas-
tivědného sborníku Český Merán. Její půvabná 
knížka Prčické střípky a jiné příběhy, v níž vtipně 
a laskavě popsala nejrůznější postavičky a figurky 
města na přelomu 19. a 20. století tak, jak jí to kdysi 
vyprávěla její maminka, místní švadlena, se u čte-
nářů stále těší velké oblibě.

Jak na ocenění čerstvá Blanická rytířka reagovala, 
prozradíme v příštím vydání Našeho domova a při-
dáme i něco z jejího soukromého života, její zájmy 
a radosti. Nyní paní Kapkové velice blahopřejeme 
a přejeme pevné zdraví a mnoho sil do dalších let.

 Alice Valsová

Dobrovolníci zprůchodnili starou úvozovou cestu
Vyčistit si hlavu, pomoci přírodě, nechat za sebou kus práce, to je smysl 
projektu Stezky z lásky.

V sobotu 2. března navštívili naše údolí již podruhé 
dobrovolníci v rámci celorepublikové dobrovolnické 
akce Stezky z lásky. Jde o společný projekt Klubu 
českých turistů a společností Kofola a Regiojet. 
Vznikl v loňském roce na podporu obnovy turistic-
kých cest, studánek, útulen a čištění lesů. Zapojit 
se do něj může každý, kdo má rád přírodu, chce jí 
dát kus sebe a svého volného času a zároveň poznat 
stejně naladěné nadšence. 

„Místa, kde budou dobrovolnické akce probíhat, 
vybírá Klub českých turistů. Navrhovat je ale mohou 

Občané města uctí památku obětí války i svatého Floriána
Datum 7. května je pro Sedlec, Prčici a celé údolí 
už navždy spojeno s jednou z nejbolestnějších udá-
lostí novodobé historie. Na samém konci druhé 
světové války zde fašisté popravili a pozabíjeli 20 
nevinných občanů a vypálili budovu měšťanské 
školy. Každoročně se proto představitelé města, 
zástupci místních spolků, škol a široká veřejnost 
scházejí na sedleckém popravišti u pomníku Matky, 
aby pietně vzdali hold těmto i dalším nesmyslným 
a zcela zbytečným obětem válečných konfliktů.

Také letos město Sedlec-Prčice zve všechny 
k účasti. Tryzna za oběti válek se bude konat v úterý 

7. května od 17 hodin. Sraz účastníků průvodu je 
před budovou městského úřadu.

Již od 16:30 hodin proběhne pietní obřad na mostě 
Karla Burky u sochy svatého Floriána, při němž 
zástupci místních hasičských spolků a Okrsku 
hasičů Sedlec-Prčice uctí patrona hasičů, sva-
tého Floriána, i památku všech bývalých bratrů 
a sester hasičů.

Na obě vzpomínkové akce jste srdečně zváni. 
Red.
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Zápis z 2. zasedání Zastupitelstva města Sedlec-Prčice 
v roce 2024 konaného v pondělí dne 25. 3. 2024 v Komunitním 
centru Sedlec-Prčice
Přítomni: při zahájení celkem 10 členů 
Omluveni: K. Pištěk, M. Všetečka, Mgr. L. Farová, 
T. Seidel, J. Hošna

Připomínky k zápisu ze dne 22. 1. 2024: bez 
připomínek

Ověřovatelé zápisu: P. Král, Ing. P. Ratajová   
Hlasování: 8 pro, 0 proti, 2 se zdrželi 

Schválení programu:  
Program obsahuje celkem 12 bodů a byl řádně zve-
řejněn v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., o ob-
cích (obecní zřízení) ve znění pozdějších předpisů. 
Starostka navrhla úpravu programu, a to přesun 
bodu č. 1 – rozpočtové opatření – za bod Výkup 
pozemků v k. ú. Uhřice s ohledem na navržené body 
o uzavření veřejnoprávních smluv a výkup pozemků, 
a dále doplnění bodu (za bod č. 11) – upřesnění 
výkupu pozemků v k. ú. Vrchotice (osada Včelákova 
Lhota) – a to na základě aktuálních informací ze 
zaměření pozemků schválených k odkupu městem 
Sedlec-Prčice. Návrh upraveného a doplněného 
programu tak obsahuje 13 bodů.

Upravený a doplněný program zasedání:
1.		  Program regenerace MPZ pro rok 2024 – 

oprava morové kaple v Prčici
2.		  Uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí 

dotace na zajištění sociálních služeb na rok 
2024 mezi Středočeským krajem a městem 
Sedlec-Prčice

3.		  Uzavření veřejnoprávní smlouvy o návratné fi-
nanční výpomoci mezi městem Sedlec-Prčice 
a TJ Sokol Sedlec-Prčice 

4.		  Uzavření veřejnoprávní smlouvy o návratné fi-
nanční výpomoci mezi městem Sedlec-Prčice 
a ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice na realizaci projektu 
„Modernizace školy ZŠ Sedlec-Prčice“

5.		  Uzavření dodatku č. 12 ke zřizovací listině 
příspěvkové organizace Základní škola a Ma-
teřská škola Sedlec-Prčice – převod majetku 

6.		  Výkup pozemků pč. 119/ 4 a 120/4 v k. ú. 
Uhřice u Sedlce

7.		  Rozpočtové opatření č. 2/2024 rozpočtu 
města Sedlec-Prčice na rok 2024 

8.		  Výkup pozemků pod komunikací Sušetice–
Kvasejovice 

9.		  Vyřešení majetkoprávních vztahů k pozem-
kům na nám. 7. května, Sedlec, mezi městem 
Sedlec-Prčice a Středočeským krajem

10.	 Oprava a doplnění zadání změny č. 5 územ-
ního plánu města Sedlec-Prčice

11.	 Volba předsedy osadního výboru Monín, 
Nasilov a jmenování členů výboru

12.	 Výkup části pozemku pč. 817/1, k. ú. Vrcho-
tice, o výměře 45 m2 zastaveného místní ko-
munikací

13.	 Různé a diskuze
Hlasování o programu: 10 pro, 0 proti, 0 se zdržel

1. Program regenerace MPZ pro rok 2024 – 
oprava morové kaple v Prčici
Město předložilo žádost o dotaci z Programu rege-
nerace MPZ a MPR pro rok 2024 na ministerstvo 
kultury a do žádosti zařadilo jedinou akci – opravu 
vnějšího pláště morové kaple v Prčici. Podklady byly 

zpracovány na základě průzkumu, který provedla 
pracovnice národního památkového ústavu, a ná-
sledně práce ocenila restaurátorka akademická 
malířka Hana Slavíková. Oprava se týká odkrytí 
původních omítek, odstranění přetěrů, sejmutí 
degradovaných částí omítek a zpevnění stabil-
nějších částí, doplnění originální profilace říms, 
štítů a obnovy struktury a sjednocení barevnosti 
dle nálezů. Budou doplněny štukatérské prvky 
a upravena krytina nejen na střeše, ale i na krytí 
štítu. Celkové náklady na opravu exteriéru (bez 
vstupních dveří, u kterých musí dojít k dohodě 
o podobě – bude řešena) jsou ve výši 922 020 Kč 
vč. DPH (bez DPH 762 000 Kč). Z programu rege-
nerace je městu přiznána částka 200 000 Kč s tím, 
že zároveň byla předložena žádost o dotaci z Fondu 
obnovy památek Středočeského kraje, kterou lze 
v případě přiznání využít jako spoluúčast k dotaci 
ministerské. Z krajského fondu požádalo město 
o dotaci ve výši 400 000 Kč. O dotaci rozhodne 
zastupitelstvo kraje dne 25. 3.

Vzhledem ke stavu kaple je vhodné přistoupit 
k opravě i v případě, že krajská dotace přiznána 
nebude. V tom případě by spoluúčast města byla 
ve výši 720 tisíc Kč, tyto prostředky jsou zařazeny 
v rozpočtu města. 

Program regenerace požaduje, aby přijetí dotace 
a výši a úhradu spoluúčasti schválilo zastupitelstvo 
města, proto rada doporučuje, aby zastupitelstvo 
schválilo přijetí dotace z Programu regenerace 
MZP a MPR 2024 ve výši 200 000 Kč (v rámci 
rozpočtového opatření 02/2024 – bod č. 7 jed-
nání zastupitelstva) a zároveň schválilo čerpání 
spoluúčasti na realizaci oprav z rozpočtu města 
ve výši 722 020 Kč s tím, že v případě přiznání do-
tace z Fondu obnovy památek Středočeského kraje 
bude tato dotace využita pro úhradu spoluúčasti 
k prostředkům z Programu regenerace MK ČR. 

Během bodu se dostavil J. Hošna – celkem pří-
tomno 11 členů

Ing. Z. Kobliha konstatoval, že oprava kaple si 
vyžádá vysoké náklady, které by, dle jeho názoru, 
byly nižší, pokud by orgány památkové péče slevily 
z některých požadavků. 

Dále nebyly vzneseny dotazy a připomínky

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje při-
jetí dotace z Programu regenerace MZP a MPR 
2024 ve výši 200 000 Kč a zároveň čerpání spolu-
účasti na realizaci oprav z rozpočtu města ve výši 
722 020 Kč s tím, že v případě přiznání dotace 
z Fondu obnovy památek Středočeského kraje 
bude tato dotace využita pro úhradu spoluúčasti 
k prostředkům z Programu regenerace MK ČR. 

Hlasování: 10 pro, 0 proti, 1 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

2. Uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí 
dotace na zajištění sociálních služeb na rok 2024 
mezi Středočeským krajem a městem Sedlec-
-Prčice
Město Sedlec-Prčice je poskytovatelem registrované 
pečovatelské služby a na základě žádosti o dotaci 
a předložené smlouvy obdrží na rok 2024, při splnění 
všech podmínek, celkem 1 086 100 Kč. V souvislosti 

s úpravou rozpočtu (viz bod č. 7) a přijetím dotace 
od Středočeského kraje na zajištění pečovatelské 
služby Sedlec-Prčice je předložena veřejnoprávní 
smlouva, kterou je řešeno poskytnutí dotačních pro-
středků. Jedná se o smlouvu č. S-0624/SOC/2024, 
jejímž předmětem je zajištění financování a použití 
poskytnutých finančních prostředků k zajištění 
služby obecného hospodářského zájmu na posky-
tování sociální služby. Dotace bude dle smlouvy 
poskytnuta ve dvou splátkách – 1. splátka v termínu 
do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy (financo-
vání na období leden–červen 2024) ve výši 60 % 
přiznané dotace, 2. splátka v termínu do 31. 8. 2024 
(financování na období červenec–prosinec 2024) 
ve výši 40 % přiznané dotace na rok 2024. 

Rada doporučuje zastupitelům schválit uza-
vření veřejnoprávní smlouvy č. S-0624/SOC/2024 
o dotaci/příspěvku na poskytování sociální služby 
na rok 2024 mezi Středočeským krajem a městem 
Sedlec-Prčice s výší dotace 1 086 100 Kč a přijetí 
dotace v rámci rozpočtového opatření č. 02/2024.  

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Dostavil se T. Seidel – celkem přítomno 12 členů 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje přijetí 
dotace ve výši 1 086 100 Kč a uzavření veřejnoprávní 
smlouvy č. S-0624/SOC/2024 o poskytnutí této 
dotace/příspěvku na poskytování sociální služby 
– pečovatelské služby Sedlec-Prčice na rok 2024 
– mezi Středočeským krajem a městem Sedlec-
-Prčice a pověřuje starostku podpisem smlouvy 
a doložením všech požadovaných podkladů.

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

3. Uzavření veřejnoprávní smlouvy o návratné 
finanční výpomoci mezi městem Sedlec-Prčice 
a TJ Sokol Sedlec-Prčice 
Na město se obrátilo vedení Tělovýchovné jednoty 
Sokol Sedlec-Prčice se žádostí o poskytnutí bezú-
ročné půjčky – návratné finanční výpomoci ve výši 
400 000 Kč – která by v případě schválení byla po-
užita na úhradu části nákladů na nákup autobusu. 

V žádosti vedení TJ Sokol uvádí, že pro pro-
voz hospodářské činnosti má jednota v současné 
době dva autobusy, z nichž jeden již dosluhuje. 
Vzhledem k tomu, že provoz autobusové dopravy 
je jednou z podstatných kapitol příjmů jednoty, 
ale náklady na opravu stávajícího autobusu jsou 
vysoké, jedná vedení o koupi novějšího autobusu. 
Vzhledem k tomu, že jednota nedisponuje dosta-
tečnými prostředky na nákup, žádá město o pomoc 
formou bezúročné půjčky s tím, že navrhuje čtyřletý 
splátkový kalendář s roční splátkou od roku 2025 
ve výši 100 000 Kč. 

Rada a finanční výbor projednaly žádost TJ 
Sokol Sedlec-Prčice a s ohledem na skutečnost, 
že zisky z autobusové dopravy slouží k pokrytí 
nákladů na sportovní činnost jednoty, bez nichž 
by nebylo možné zachovat provoz v rozsahu, který 
v současné době poskytuje pro členy jednotlivých 
fotbalových mužstev a dalších členů, doporučují 
oba orgány zastupitelstvu města schválit poskytnutí 
bezúročné půjčky – návratné finanční výpomoci TJ 
Sokol Sedlec-Prčice ve výši 400 000 Kč – z rozpočtu 
města na letošní rok. Půjčka by byla poskytnuta 
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na základě veřejnoprávní smlouvy s tím, že TJ So-
kol vrátí prostředky do čtyř let v ročních splátkách 
100 000 Kč, s první splátkou v roce 2025 a termínem 
splatnosti do 31. 12. 2028. Zároveň rada a finanční 
výbor doporučují zastupitelstvu schválit poskytnutí 
návratné bezúročné půjčky v rámci rozpočtového 
opatření č. 02/2024. Veřejnoprávní smlouva na uve-
denou částku podléhá zveřejnění.

Předáno slovo p. M. Davídkovi, předsedovi TJ 
Sokol Sedlec-Prčice, který zastupitele a přítomné 
v krátkosti informoval o výběru nového autobusu, 
o využití dvou vozů z důvodu pokrytí poptávky, a tím 
zajištění poměrně stálého příjmu pro tělovýchovnou 
jednotu. Zároveň potvrdil, že vydělané finanční 
prostředky vkládá jednota do činnosti a podpory 
sportu dětí a mládeže.

Ing. Z. Kobliha vyslovil poděkování členům „au-
tobusové sekce“ TJ Sokol Sedlec-Prčice za jejich 
práci a tím zajištění příjmu pro jednotu. Vyzdvihl 
investice do mládeže a sportu s tím, že je přesvědčen, 
že město by v budoucnu mohlo jednotu podpořit více.

Ing. T. Pištěk připomněl, že podpora bude nutná 
v případě realizace projektu na přestavbu zázemí 
tělovýchovné organizace. 

Dále nebyly vzneseny dotazy a připomínky 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje po-
skytnutí bezúročné půjčky / návratné finanční vý-
pomoci Tělovýchovné jednotě Sokol Sedlec-Prčice 
ve výši 400 000 Kč na nákup autobusu, a to na zá-
kladě veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí návratné 
finanční výpomoci (bezúročné půjčky) uzavřené 
mezi městem Sedlec-Prčice a TJ Sokol Sedlec-
-Prčice s tím, že půjčka bude splacena do 31. 12. 
2028 v ročních splátkách 100 000 Kč, první splátka 
v roce 2025. Půjčku zastupitelstvo schvaluje jako 
účelově vázanou na nákup autobusu pro zajištění 
hospodářské činnosti jednoty, z které jsou hrazeny 
náklady na sportovní činnost TJ Sokol.

Zastupitelstvo pověřuje starostku podpisem 
smlouvy o poskytnutí bezúročné půjčky. 

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

4. Uzavření veřejnoprávní smlouvy o návratné 
finanční výpomoci mezi městem Sedlec-Prčice 
a ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice na realizaci projektu 
„Modernizace školy ZŠ Sedlec-Prčice“
Příspěvková organizace ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice 
nechala zpracovat projekt na modernizaci školy 
a předložila jej v rámci výzvy IROP. Realizace byla 
původně naplánovaná na letošní rok, ale s ohle-
dem na malou alokaci prostředků ve výzvě byla 
nejprve žádost školy zařazena mezi náhradní pro-
jekty a teprve na konci loňského roku se posunula 
mezi projekty určené k realizaci. Tím se posunul 
i termín realizace. 

Projekt zahrnuje úpravu výukových prostor 
pro technické obory – robotiku, fyziku, chemii, 
učebnu jazyků – a jejich vybavení odpovídajícím 
počítačovým a technickým zařízením, zajištění 
bezbariérovosti – nákup schodolezu a úpravu 
sociálního zázemí pro osoby se sníženou schop-
ností pohybu. Celkové náklady projektu jsou ve výši 
7 859 403,16 Kč. ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice se obrací 
na zřizovatele se žádostí o poskytnutí návratné fi-
nanční výpomoci ve výši 6 287 522,53 Kč, která 
představuje 80 % z celkových výdajů, a zároveň výši 
dotace, která bude na realizaci projektu poskytnuta, 
ale až po jeho ukončení. Spoluúčast žadatele (školy) 
ve výši 1 571 880,63 Kč bude čerpána z investič-
ního fondu organizace, a to na základě schválení 
čerpání radou města. 

Rada doporučuje zastupitelstvu schválit po-
skytnutí finanční návratné výpomoci příspěvkové 
organizaci ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice na realizaci 
uvedeného projektu, a to v rámci rozpočtového 
opatření č. 02/2024, a zároveň uzavření před-
ložené smlouvy o poskytnutí návratné finanční 
výpomoci příspěvkové organizaci Základní 
škola a  Mateřská škola Sedlec-Prčice ve  výši 
6 287 522,53 Kč na realizaci projektu „Moderni-
zace školy ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice“, č. projektu: 
CZ.06.04.01/00/22_112/0001364. Poskytnuté 
prostředky budou škole převedeny do 30 dnů 
od účinnosti smlouvy s termínem vrácení pro-
středků do rozpočtu města nejpozději do 31. 3. 
2026 (případně po proplacení dotace).

Ing. P. Ratajová upřesnila informace o dotaci, 
o přípravě výběrových řízení a termínech samotné 
modernizace.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje po-
skytnutí finanční návratné výpomoci příspěvkové 
organizaci ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice, a to v rámci 
rozpočtového opatření č. 02/2024, a zároveň uza-
vření předložené smlouvy o poskytnutí návratné 
finanční výpomoci příspěvkové organizaci Zá-
kladní škola a Mateřská škola Sedlec-Prčice ve výši 
6 287 522,53 Kč na realizaci projektu „Moderni-
zace školy ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice“, č. projektu: 
CZ.06.04.01/00/22_112/0001364. Poskytnuté 
prostředky budou škole převedeny do 30 dnů 
od účinnosti smlouvy s termínem vrácení pro-
středků do rozpočtu města nejpozději do 31. 3. 
2026 (případně po proplacení dotace).

Zastupitelstvo pověřuje starostku podpisem 
smlouvy o poskytnutí bezúročné půjčky. 

Hlasování: 11 pro, 0 proti, 1 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

5. Uzavření dodatku č. 12 ke zřizovací listině 
příspěvkové organizace Základní škola a Ma-
teřská škola Sedlec-Prčice – převod majetku 
Na  základě inventarizace majetku a  skončení 
lhůt udržitelnosti u některých projektů realizo-
vaných městem v  areálu základní školy došlo 
k návrhu na předání majetku v celkové hodnotě 
11 369 749,34 Kč příspěvkové organizaci k hos-
podaření. Z toho:
	 skupina 021 – majetek v pořizovací ceně u zři-

zovatele celkem 13 224 951 Kč, v zůstatkové 
ceně celkem 11 211 175 Kč:

	 	 Rekonstrukce ZŠ z období 1995–2003 v zů-
statkové hodnotě 10 954 815 Kč 

	 	 Pokládka zámkové dlažby z roku 2005 v zů-
statkové hodnotě 146 638 Kč 

	 	 Venkovní posezení v areálu (altány z let 2006 
a 2009) v zůstatkové hodnotě 57 080 Kč

	 	 Schodiště a chodník z roku 2009 v zůstatkové 
hodnotě 52 642 Kč 

	skupina 028 – majetek v  pořizovací ceně 
158 574,34 Kč:

	 	 lavičky pro MŠ, přenosné lavičky a stoly pro 
ZŠ, stojany na kola, stoly na stolní tenis.
Dodatek ke zřizovací listině musí být schválen 

zastupitelstvem města, a proto rada doporučuje 
zastupitelům schválit dodatek č. 12 ke zřizovací lis-
tině Základní škola a Mateřská škola Sedlec-Prčice, 
kterým dojde k převodu majetku k zabezpečení 
činnosti organizace, a to u skupiny 021 Stavby – 
dlouhodobý hmotný majetek – v zůstatkové ceně 
celkem 11 211 175 Kč a skupiny 028 – Drobný 
dlouhodobý hmotný majetek – v pořizovací ceně 
158 574,34 Kč, pro účetní období roku 2024.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje doda-
tek č. 12 ke zřizovací listině Základní škola a mateř-
ská škola Sedlec-Prčice, kterým dochází k převodu 
majetku k zabezpečení činnosti organizace, a to 
u skupiny 021 Stavby – dlouhodobý hmotný ma-
jetek – v zůstatkové ceně celkem 11 211 175 Kč 
a skupiny 028 – Drobný dlouhodobý hmotný maje-
tek – v pořizovací ceně 158 574,34 Kč, pro účetní 
období na rok 2024. 

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

6. Výkup pozemků pč. 119/4 a 120/4 v k. ú. 
Uhřice u Sedlce
Rada města Sedlec-Prčice řešila na několika jed-
náních možnosti města v oblasti bytové výstavby, 
podpoře mladých, realizaci opatření proti úbytku 
obyvatel a zvyšování věkového průměru trvale ži-
jících občanů. Jednou z možností je výstavba by-
tových domů, protože město nedisponuje většími 
výměrami pozemků pro jejich zasíťování a následný 
prodej pro individuální výstavbu. Jeden z pozemků 
v majetku města, který by bylo možné na výstavbu 
bytových domů využít, je v k. ú. Uhřice u Sedlce 
– pozemek pč. 119/3 o výměře 3 193 m2, na který 
navazují pozemky v soukromém vlastnictví. Rada 
pověřila starostku oslovením sousedních vlastníků 
se žádostí o prodej pozemků městu. Byli osloveni 
vlastníci či spoluvlastníci pozemků pč. 119/5, 9, 11 
a 4 a 120/4. Dva vlastníci nemají zájem o prodej. 
Spolumajitelé pozemků pč. 119/4 a 120/4 – Ing. Jiří 
a Lubomír Tikovští – souhlasí s prodejem obou 
pozemků (pč. 120/4 o výměře 511 m2 a pč. 119/4 
o výměře 1 351 m2) za cenu 690 Kč/m2 s tím, že 
město uhradí náklady na změnu vlastnického práva 
v katastru nemovitostí. 

Pozemek pč. 120/4 o výměře 511 m2 není za-
stavitelný. Rada po konzultaci věci s předsedou 
finančního výboru a s ohledem na požadovanou 
cenu doporučuje zastupitelstvu schválit koupi 
pozemků pč. 119/4, zahrada, o výměře 1 351 m2 
a pč. 120/4, trvalý travní porost, o výměře 511 
m2, oba v k. ú. Uhřice u Sedlce od spoluvlastníků 
Ing. Jiřího Tikovského a Lubomíra Tikovského 
za cenu 690 Kč/m2 a s tím, že náklady na změnu 
vlastnického práva v katastru nemovitostí uhradí 
kupující – město Sedlec-Prčice.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje koupi 
pozemků pč. 119/4, zahrada, o výměře 1 351 m2 
a pč. 120/4, trvalý travní porost, o výměře 511 
m2, oba k. ú. Uhřice u Sedlce, od spoluvlastníků 
Ing. Jiřího Tikovského a Lubomíra Tikovského 
za cenu 690 Kč/m2 a s tím, že náklady na změnu 
vlastnického práva v katastru nemovitostí uhradí 
kupující – město Sedlec-Prčice.

Zastupitelstvo pověřuje starostku podpisem 
smlouvy a provedením všech kroků pro převod 
vlastnického práva v katastru nemovitostí na město 
Sedlec-Prčice.

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

7. Rozpočtové opatření č. 02/2024 rozpočtu 
města Sedlec-Prčice na rok 2024
Navržené rozpočtové opatření se týká obou stran 
rozpočtu a zohledňuje předchozí body. Starostka 
doplnila, že na  základě aktuální informace 
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z radnice

z pátku 22. 3. je rozpočtové opatření upraveno, 
a to na straně příjmů, kde je mimo dříve uvedené 
doplněno přijetí dotace na realizaci fotovoltaické 
elektrárny na střeše základní školy.

Na příjmové straně řeší návrh:
		 zvýšení příjmů v kapitole Daň z příjmu – 

město – o 600 000 Kč
	 	 v  nedaňových příjmech přijetí částky 

16 557 Kč – nadační příspěvek na výsadbu 
stromů (část dotace) 

	 	 v příjmech z dotací pak přijetí dotace na pe-
čovatelskou službu plus 1 086100 Kč, přijetí 
dotace ve výši 2 105 472 Kč na vybudování 
chodníku v ulici Sedlčanská k sedleckému hřbi-
tovu od Státního fondu dopravní infrastruktury, 
přijetí dotace ve výši 200 000 Kč z Programu 
regenerace MPZ a MPR 2024 na opravu morové 
kaple v Prčici a přijetí dotace ve výši 446 500 Kč 
na zpracování energetické koncepce města 
Sedlec-Prčice

	 	 s doplněním přijetí dotace na FVT na škole 
ve výši 3 647 249 Kč 
Celkem se tak příjmy rozpočtovým opatřením 

zvyšují o částku 8 101 878,09 Kč.

Na straně výdajů je navrženo:
	 	 vyčlenění samostatného paragrafu a částky 

ve výši 470 000 Kč na zpracování energetické 
koncepce města s tím, že část prostředků ve výši 
235 000 Kč byla čerpána z finanční rezervy, 
s ohledem na schválené platební podmínky ze 
smlouvy o dílo s MAS Krajina srdce

	 	 výdaj 600 000 Kč – daň z příjmu města
	 	 vratka dotace na  nákup vybavení pro 

knihovnu ve výši 800 Kč
	 	 v kapitálových (investičních) výdajích je za-

hrnuto čerpání dotace na výstavbu chodníku 
mezi ul. Sedlčanská a chodníkem u sedleckého 
hřbitova ve výši 2 105 472 Kč, dále čerpání 
prostředků na výkup pozemků v k. ú. Uhřice 
od spoluvlastníků Ing. Jiřího a Lubomíra Ti-
kovských ve výši 1 300 000 Kč

	 	 v kapitole Příspěvky a dotace je zvýšené 
čerpání v kapitole ZŠ a MŠ o schválenou ná-
vratnou finanční výpomoc na realizaci projektu 
„Modernizace školy ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice“ 
ve výši 6 287 522,53 Kč, převod částky 8 289 Kč 
na o. p. s. Toulava, což dle rozhodnutí zastu-
pitelstva představuje 4 % z  vybraného po-
platku z pobytu za rok 2023, a čerpání částky 
400 000 Kč – půjčka TJ Sokol Sedlec-Prčice 
na nákup autobusu
Celkem je navrženo zvýšené čerpání o částku 

10 937 083,53 Kč.
Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje před-
ložený návrh rozpočtového opatření č. 02/2024 
rozpočtu města Sedlec-Prčice na rok 2024 včetně 
úprav jednotlivých kapitol a přesunů mezi polož-
kami s tím, že na příjmové straně rozpočtu se jedná 
o zvýšení příjmů o částku 8 101 878,09 Kč a na vý-
dajové straně rozpočtu o zvýšení čerpání o částku 
10 937 083,53 Kč.

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

8. Výkup pozemků pod komunikací Sušetice–
Kvasejovice 
Město pokračuje s výkupem pozemků zastavěných 
místními komunikacemi vč. silnice Sušetice–Kvase-
jovice. Byl zpracován návrh dalšího odměřovacího 

geometrického plánu pro výkup části pozemků pod 
uvedenou komunikací a rada doporučuje zastupi-
telstvu potvrdit rozhodnutí o výkupu a podmínek 
schválených zastupitelstvem 3. 3. 2015.

Předložený návrh se týká odkoupení pozemků:
	 a)	 Části pozemku pč. 1339/7, k. ú. Kvasejovice, 

o výměře 237 m2 – dle návrhu GP č. 330-11/2024 
nově označený pozemek pč. 1339/17 – od p. Mi-
leny Práškové za cenu 30 Kč/m2 (7 110 Kč) 

	 b)	 Část pozemku pč. 1339/6 o výměře 292 m2 
– dle návrhu GP č. 331-18/2024 nově ozna-
čený pozemek pč. 1339/19 a části původních 
pozemků pč. 139/4, 139/5, 1339/1, 1339/3 
a 1139/4 o celkové výměře 188 m2 – dle výše 
uvedeného návrhu GP nově označený sloučený 
pozemek pč. 1339/1 – vše k. ú. Kvasejovice, 
od spolumajitelů Miroslava Votruby a Jaroslavy 
Knížkové za cenu 30 Kč/m2 (celkem 14 400 Kč) 

s tím, že město hradí odměření pozemků a ná-
klady na změnu vlastnického práva v katastru 
nemovitostí.
Dotazy a připomínky nebyly vzneseny.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje výkup 
pozemků zastavěných místní komunikací Sušetice 
– Kvasejovice, a to:
	 	 Část pozemku pč. 1339/7, k. ú. Kvasejovice, 

o výměře 237 m2 – dle návrhu GP č. 330-11/2024 
nově označený pozemek pč. 1339/17 – od p. Mi-
leny Práškové 

	 	 Části pozemku pč. 1339/6 o výměře 292 
m2 – dle návrhu GP č. 331-18/2024 nově ozna-
čený pozemek pč. 1339/19 – a části původních 
pozemků pč. 139/4, 139/5, 1339/1, 1339/3 
a 1139/4 o celkové výměře 188 m2 – dle výše 
uvedeného návrhu GP nově označený sloučený 
pozemek pč. 1339/1 – od spolumajitelů Miro-
slava Votruby a Jaroslavy Knížkové, vše k. ú. 
Kvasejovice, za cenu 30 Kč/m2 s tím, že město 
uhradí odměření pozemků a náklady na změnu 
vlastnického práva v katastru nemovitostí.
Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

9. Vyřešení majetkoprávních vztahů k pozem-
kům na nám. 7. května, Sedlec, mezi městem 
Sedlec-Prčice a Středočeským krajem
V souvislosti s dokončením rekonstrukce sedlec-
kého náměstí je nutné vypořádat majetkové vztahy 
k pozemkům, které jsou dotčeny stavbou chod-
níků vč. části bezbariérové trasy, na kterou poskytl 
Státní fond dopravní infrastruktury dotaci. Jedná 
se o části pozemků pč. 780/1 a 744/3, k. ú.  Sedlec 
u Votic. Pozemky jsou ve vlastnictví Středočeského 
kraje s právem hospodaření pro Krajskou správu 
a údržbu silnic Středočeského kraje (KSÚS). Ta 
vydala ke stavbě souhlasné vyjádření s tím, že 
po dokončení a zaměření stavby požádá město 
o vypořádání majetkových vztahů. Geometrické 
zaměření je provedeno, pozemkům pod chodníkem 
byla přidělena samostatná parcelní čísla. Rada do-
poručuje zastupitelstvu schválit předložení žádosti 
na Středočeský kraj o bezúplatný převod pozemků 
o celkové výměře 556 m2 – dle návrhu geomet-
rického plánu č. 610-22066/2024 zpracovaného 
firmou Pudis, a. s., Praha, v k. ú. Sedlec u Votic 
se jedná o pozemky pč. 744/11 o výměře 74 m2, 
744/12 o výměře 57 m2, 780/8 o výměře 200 m2 
a 780/9 o výměře 225 m2, vše k. ú. Sedlec u Votic. 

Zároveň rada doporučuje zastupitelstvu schválit 
bezúplatný převod části pozemku pč. 736/5, k. ú. 
Sedlec u Votic, z kterého byla odměřena část zasta-
věná chodníkem (nově pč. 736/25 o výměře 65 m2) 

a zbývající výměra je součástí krajské komunikace, 
na Středočeský kraj (vlastník komunikace). Dle 
geometrického plánu č. 610-22066/2024 jde o po-
zemek pč. 736/5 pod komunikací o výměře 280 m2.

Nebyly podány dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje před-
ložení žádosti o bezúplatný převod pozemků s cel-
kovou výměrou 556 m2 – dle geometrického plánu 
č. 610-22066/2024 zpracovaného firmou Pudis, 
a.s., Praha, v k. ú. Sedlec u Votic označených pč. 
744/11 o výměře 74 m2, 744/12 o výměře 57 m2, 
780/8 o výměře 200 m2 a 780/9 o výměře 225 m2 
– na Středočeský kraj (vlastník pozemků). 

Zastupitelstvo schvaluje předložení nabídky 
na bezúplatný převod pozemku dle geometrického 
plánu č. 610-22066/2024 pč. 736/5, pod komuni-
kací, o výměře 280 m2, Středočeskému kraji.

Zastupitelstvo pověřuje starostku předložením 
žádosti a nabídky na bezúplatné převody a dalších 
požadovaných dokumentů na Středočeský kraj 
a po projednání žádosti v orgánech Kraje starostku 
podpisem smlouvy o převodu pozemků.

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato. 

10. Oprava a doplnění zadání změny č. 5 územ-
ního plánu města Sedlec-Prčice
V souvislosti se zpracováním změny č. 4 územního 
plánu – převod do požadovaného standardu – byly 
zjištěny rozpory u některých pozemků – definice 
využití ( např. soukromá zeleň, kdy je dle nové me-
todiky nutné rozlišit její následné využití…) Zároveň 
u změny č. 5, kde byl schválen obsah zadání, je 
ze strany města požadavek na úpravu některých 
ploch pro jiné využití – skladová plocha využívaná 
spol. Služby Sedlec-Prčice – v budoucnu možné 
využití pro např. stavbu objektu pro lisování vy-
tříděných odpadů (nutná změna využití z drobné 
výroby na …), plocha v tzv. „oboře“ – změna využití 
části pozemků (obecních a bratrů Tikovských) ze 
staveb rodinných domů na bytové domy, upřesnění 
zeleně soukromé – parková zeleň – u prčického 
zámku… S návrhem úpravy a doplnění obsahu 
zadání byl osloven Krajský úřad Středočeského 
kraje, jehož stanovisko k opravám a doplněním je 
kladné (nebyly vzneseny námitky) a rada společně 
s pověřeným zastupitelem doporučují zastupitelstvu 
úpravu – doplnění zadání – schválit. 

Nebyly podány dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice příslušné 
dle § 6 odst. 5, písm. a) zákona č. 183/2006 Sb., 
o územním plánování a stavebním řádu ve znění 
pozdějších předpisů (dále jen „stavební zákon“), 
rozhodlo dne 18. 12. 2023 usnesením č. 07/2023 
o pořízení změny č. 5 územního plánu Sedlec-
-Prčice tzv. zkráceným postupem dle § 55a–55c 
stavebního zákona. 

Zastupitelstvo schvaluje doplnění (rozšíření) 
navrženého obsahu změny č. 5 územního plánu 
Sedlec-Prčice o plochy a úpravy uvedené v doplnění 
návrhu obsahu (viz vlastní dokument). S tím, že 
doplnění návrhu obsahu změny č. 5 ÚP Sedlec-
-Prčice tvoří nedílnou součást tohoto usnesení.

Hlasování: 11 pro, 0 proti, 1 se zdržel
Usnesení bylo přijato. 
	

11. Volba předsedy osadního výboru Monín, 
Nasilov a jmenování členů výboru
Podle § 120 zák. o obcích může zastupitelstvo zřídit 
osadní nebo místní výbory (dále jen osadní výbor). 
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Počet členů osadního výboru určí zastupitelstvo 
obce s tím, že minimální počet členů jsou tři. Členy 
osadního výboru jsou občané obce, kteří jsou v dané 
části, pro kterou je osadní výbor zřizován, přihlášeni 
k trvalému pobytu, a jsou určeni zastupitelstvem 
obce. Předsedu osadního výboru zvolí zastupitelstvo 
obce z řad členů osadního výboru.

Vzhledem k tomu, že dosavadní předsedkyně 
osadního výboru Monín a Nasilov, paní Karasová, 
předložila k 1. 3. 2024 rezignaci, mělo by zastu-
pitelstvo města jmenovat nového předsedu. Paní 
Karasová navrhuje pana Jaroslava Zíku, který se 
jmenováním souhlasí. Zároveň jsou navrženi další 
dva členové výboru – paní Marie Zíkova a pan David 
Pejša. Jmenovaní splňují podmínky zákona pro 
jmenování předsedou či členy výboru.

Rada doporučuje zastupitelstvu jmenovat no-
vého předsedu osadního výboru pana Jaroslava 
Zíku, Monín 6, a potvrdit členy paní Marii Zíkovou 
a pana Davida Pejšu, a to od 1. 4. 2024. 

Zároveň rada i zastupitelstvo vyslovuje po-
děkování paní Karasové za dlouholetou činnost 
v osadním výboru. 

Vzhledem k tomu, že se zasedání zúčastnil i pan 
Jaroslav Zíka, navržený na post předsedy, požádala 
ho starostka o sdělení, zda nominaci přijímá. Pan 
Zíka uvedl, že ano.  

Dále nebyly vzneseny dotazy a připomínky

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice bere na vě-
domí rezignaci dosavadní předsedkyně osadního 
výboru Monín a Nasilov, paní Aleny Karasové, 
k 1. 3. 2024. Zastupitelstvo děkuji paní Karasové 
za práci v osadním výboru.

Zastupitelstvo volí předsedou osadního výboru 
pana Jaroslava Zíku, Monín 6, a schvaluje další dva 
členy – paní Marii Zíkovou a pana Davida Pejšu. 

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato. 

12. Výkup části pozemku pč. 817/1, k. ú. Vr-
chotice, o výměře 45 m2, zastaveného místní 
komunikací
Zastupitelstvo města schválilo 28. 4. 2022 vyrov-
nání majetkových vztahů mezi městem Sedlec-
-Prčice a p. Miroslavem Bartoněm v místní části 
Včelákova Lhota s tím, že město vykoupí pozemky 
zastavěné komunikací od p. Bartoně a p. Bartoň 
od města pozemky dlouhodobě zaplocené a užívané 
rodinou Bartoňových. Při zaměřování pozemků 
zjistil geodet, že místní komunikace ve vlastnic-
tví města zasahuje mimo schválených pozemků 
i do pozemku pč. 817/1 v k. ú. Vrchotice, a to 
v ploše 45 m2. Pro dokončení vzájemných pro-
dejů je proto nutné doschválit vykoupení i dotčené 
části pozemku pč. 817/1. Rada města doporučuje 
zastupitelstvu schválit výkup části pozemku pč. 
817/1 v k. ú. Vrchotice o výměře 45 m2, která je 
zastavěna místní komunikací, od p. Miroslava 
Bartoně za cenu 30 Kč/m2 s tím, že dle původního 
schválení v zastupitelstvu uhradí město odměření 
uvedeného pozemku.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
výkup části pozemku pč. 817/1 v k. ú. Vrchotice 
o výměře 45 m2, která je zastavěna místní komu-
nikací, od p. Miroslava Bartoně za cenu 30 Kč/m2 
s tím, že odměření uvedeného pozemku uhradí 
kupující – město Sedlec-Prčice. 

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato. 

13. Různé, diskuse 
a)	 Fotovoltaická elektrárna na ZŠ – na stavební 
úřad byla předložena žádost o vydání stavebního 
povolení na realizaci elektrárny. V současné době 
dokončuje projektant podklady – rozpočet a výkaz 
výměr – pro vyhlášení výběrového řízení na zho-
tovitele. Předpoklad je, že řízení bude vypsáno 
v průběhu dubna, v květnu dojde k výběru zhoto-
vitele a v červnu by mohlo být předáno staveniště 
tak, aby se úpravy krovu (posílení) mohly provést 
v průběhu prázdnin. Zároveň by se v průběhu let-
ních měsíců připravily rozvody v objektu školy, aby 
v září nedocházelo k zásadnímu narušování výuky. 
Instalace panelů a propojování by pak probíhaly 
na podzim. 

b)	Změna vytápění ZŠ – do června bude dokon-
čena projektová dokumentace na změnu vytápění 
v objektu základní školy – návrh na provedení 
geotermálních vrtů a osazení tepelných čerpadel 
výměnou za stávající plynové kotle, které dosluhují. 
Dle návrhu v dokumentaci by došlo k provedení 26 
vrtů s hloubkou cca 130–150 m před objektem školy, 
které by byly napojeny na stávající trubní vedení přes 
nevyužívanou uhelnu do kotelny a zde připojeny 
na 2–3 tepelná čerpadla (počet bude upřesněn dle 
výpočtu spotřeby). Odhad nákladů je cca 15–17 
milionů korun, takže realizace přichází v úvahu 
pouze v případě získání dotačních prostředků 
v min. výši 50 % nákladů. V současné době jsou 
zjišťovány dotační možnosti tak, aby se případně 
město připravilo na předložení žádosti o dotaci.

c)	 Rekonstrukce objektu čp. 31, Kvasejovice 
– EDEN – na základě poptávkového řízení, kdy 
byly osloveny tři firmy k předložení nabídky, byla 
vybrána společnost S-B, s.r.o., která předložila 
nejnižší nabídkovou cenu – 2 268 597,56 Kč vč. 
DPH. V rozpočtu bude nutné v této kapitole provést 
v průběhu května–června úpravu, protože do roz-
počtu města byly zahrnuty prostředky bez DPH. 
Rekonstrukce bude dle smlouvy zahájena v dubnu 
a dokončena nejpozději do 20. září 2024. V letoš-
ním roce proběhnou dvoje volby, které by se běžně 
konaly právě v obecním domě Eden, ale červnové 
do Evropského parlamentu bude nutné přesunout 
– po dohodě s hasiči proběhnou v hasičské zbroj-
nici. Na volby krajské, které budou na přelomu září 
a října, by pak mělo být vše již dokončeno a měly 
by proběhnout v Edenu.

d)	Výměna výtahů v DPS – proběhlo poptávkové 
řízení – byly osloveny tři firmy k předložení nabídky 
na výměnu výtahů. Na základě jediného kritéria – 
nejnižší nabídková cena – byla vybrána firma Výtahy 
Příbram, s. r. o., se kterou byla podepsána smlouva 
o dílo. Cena vč. DPH na dodávky a instalace nových 
výtahů je 1 981 280 Kč. Práce budou provedeny 
do 30. 11. 2024. Následně bude s uvedenou firmou 
uzavřena servisní smlouva a mimo výtahů v DPS 
bude doplněna o servis a zajištění údržby u výtahů 
na zdravotním středisku.

e)	 Chodník v  ul. Sedlčanská ke hřbitovu – 
vzhledem k předpokládaným nákladům ve výši 
2 106 320 Kč bez DPH bylo provedeno poptávkové 
řízení mimo režim zákona o zadávání veřejných 
zakázek, kdy byly osloveny tři firmy k předložení 
nabídky za realizaci stavby. Nabídky mají být do-
ručeny do 15. 4. 2024, kdy provede vyhodnocení 
nabídek rada města a dle kritéria – nejnižší na-
bídkové ceny – bude vybrán zhotovitel. Následně 
bude dokumentace předložena na SFDI ke kontrole 
(vč. smlouvy s vybraným uchazečem) pro podpis 

smlouvy o poskytnutí příspěvku – dotace na akci. 
Realizace stavby by měla být zahájena v květnu 
s dokončení do konce října letošního roku. 

f)	 Parkoviště u MŠ a zdravotního střediska – 
projektant dokončuje projektové dokumentace 
– rozpočty a slepé výkazy výměr – pro následný 
výběr zhotovitele. Obě dokumentace řeší vybu-
dování vždy sedmi parkovacích míst. Realizace se  
předpokládá v průběhu letních prázdnin – bude 
záležet na vydání stavebního povolení a výběru 
firmy.

g)	Nákup nádob na odpad – byla podepsána 
smlouva na dodávku 1 750 ks popelnic s čipem 
a čárovým kódem s firmou MEVA Roudnice nad 
Labem. Nádoby budou dodány během dubna. 
V současné sobě budou pracovnice městského 
úřadu připravovat evidenci poplatníků, aby mohly 
být připraveny podklady pro nahrání údajů na čipy 
a do softwaru pro následnou evidenci při vývozu 
popelnic. Rozvoz nádob bude probíhat na podzim. 

h)	Fixace cen el. energie pro rok 2025 – na základě 
výhodné nabídky od ČEZ Distribuce byla podepsána 
smlouva na fixaci ceny elektrické energie – od 1.  1. 
do 31. 12. 2025.

i)	 Pamětní deska u „popraviště“ – na základě 
podnětu p. Jonáše ze Sedlce je zvažováno umístění 
desky se jmény zastřelených 7. 5. 1945 na podsta-
vec sochy na pietním místě, protože je pravdou, že 
jména zastřelených zde uvedena nikde nejsou. Dle 
předběžné dohody s kameníkem, p. Musilem, by 
měla být deska vyrobena a nainstalována do letošní 
vzpomínkové akce. 

j)	 Stezky z lásky – čištění cest a změna vedení 
turistických tras – již v roce 2023 a letos v březnu 
proběhly dvě akce pod záštitou značky „Stezky 
z lásky“, kdy dobrovolníci pomáhají se zprůchod-
něním původních cest a následně klub českých 
turistů upravuje vedení tras tak, aby se převedly 
části turistických cest z frekventovaných komuni-
kací. V loňském roce tak byla vyčištěna část cesty 
od Uhřic k Bolešínu a následně upraveno trasování 
a letos v březnu se dobrovolníci pustili do čištění 
části cesty od Kvasejovic k Ježovce. Dočištění zbýva-
jícího úseku pak zajistilo město s tím, že trasíř KČT, 
p. Markoš, provede přeznačení. Obecně prospěšná 
společnost Toulava, která řeší projekt na rozšíření 
pěších i cyklo tras do Prčice, teď navrhla ještě pře-
značení části trasy mezi Myslkovem a Veletínem 
s tím, že Toulava zajistila část prostředků na vy-
čištění od sponzorů – celkem 50 000 Kč, náklady 
jsou cca 65 000 Kč – a doplacení dle rozhodnutí 
rady uhradí město. 

k)	Projekt úprava zeleně a ošetření stromů 
na správním území města – prostřednictvím ČSOP 
Vlašim je připravována žádost o dotaci na ošetření 
stromů a úpravy zeleně na našem správním území. 
Jedná se o provedení ořezu, bezpečnostních vazeb 
stromů, u poškozených stromů o kácení a následně 
novou výsadbu. Projekt zahrnuje celkem 20 míst-
ních částí. Realizace bude s největší pravděpodob-
ností rozvržena minimálně do dvou let. Výsledky 
řízení budou známy nejdříve v letních měsících. 
Projekt řeší i úpravu zeleně u školy, kde dojde ke 
změnám kvůli plánovanému záměru zřízení vrtů. 

Předáno slovo zastupitelům: 
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Ředitelka ZŠ a MŠ, Ing. P. Ratajová, přítomné 
pozvala na Den otevřených dveří, který se bude 
konat ve středu 3. 4. 2024 od 13,30 do 17,00 hod. 
Rodičům a dětem se budou věnovat pedagogové 
i žáci, provedou je po škole a zodpoví jejich pří-
padné dotazy.

Starostka informovala přítomné o tradiční akci 
Ukliďme Česko, kterou na našem území budou 
pořádat některé spolky, např. TOM a SHD, dne 
6. 4. 2024. Základní a mateřská škola akci pro-
vede na Den země, kdy žáci jednotlivých tříd bu-
dou procházet určené lokality a uklízet odpadky 
a nepořádek.

J. Fára vznesl dotaz k plánovanému parkovišti 
u mateřské školky v ul. Komenského. 

Starostka uvedla, že z důvodu zachování bez-
pečného průchodu kolem pavilonu školky dojde 

k posunutí plotu a veřejného chodníku a bude vybu-
dováno podélné parkování. Jiný způsob parkování 
zde není možné realizovat.   

Zastupitelé krátce diskutovali i o jiných va-
riantách a lokalitách na vybudování parkovišť 
s tím, že parkovacích míst bude stále málo, pro-
tože přibývá vozidel a jak doplnila starostka, lidé 
si odvykli chodit pěšky a snaží se dojet vozem až 
k místu, kam potřebují jít. Bohužel, pěšky nechodí 
dnes do školy ani některé sedlecké a prčické děti 
a rodiče je vozí auty.

Starostka dále přítomné informovala, že pláno-
vaná akce Skautů Obrok 2024 se na území města 
konat nebude.

M. Vostoupalová vznesla dotaz k úpravám ob-
jektu bývalé restaurace U Škrpálu v Prčici na pro-
dejnu COOP. 

Starostka uvedla, že majitel – společnost COOP 
– město o průběhu rekonstrukce neinformuje. 

Předáno slovo veřejnosti: 
Alice Valsová připomněla akci Brány památek 
dokořán, při které budou otevřeny některé pa-
mátky na území města. Starostka doplnila, že se 
jedná o projekt Sdružení historických sídel Čech, 
Moravy a Slezska, do kterého se zapojují členové, 
tedy i naše město. 21. 4. proběhne koncert ZUŠ 
v kapli církve bratrské, která tak bude otevřena 
pro veřejnost, a 27. 4. pak ZUŠ v rámci oslavy 75. 
výročí jejího otevření pořádá koncert na sedleckém 
náměstí, s čímž bude spojené i otevření kostela sv. 
Jeronýma pro veřejnost. Zároveň by v tento den 
měl být otevřen i zámecký park v Prčici. 

Zapsala Jana Typtová

USNESENÍ č. 2/2024

Zastupitelstva města Sedlec-Prčice 
na svém zasedání dne 25. 3. 2024

Schválilo: 
	 ověřovatele zápisu druhého zasedání zastupi-

telstva města
	 upravený program druhého zasedání zastupi-

telstva
	 přijetí dotace z Programu regenerace MZP 

a MPR 2024 ve výši 200 000 Kč a zároveň čerpání 
spoluúčasti na realizaci oprav z rozpočtu města 
ve výši 722 020 Kč s tím, že v případě přiznání 
dotace z Fondu obnovy památek Středočeského 
kraje bude dotace využita pro úhradu spoluúčasti 
k prostředkům z Programu regenerace MK ČR 

	 přijetí dotace ve výši 1 086 100 Kč a uzavření ve-
řejnoprávní smlouvy č. S-0624/SOC/2024 o do-
taci/příspěvku na poskytování sociální služby 
na rok 2024 mezi Středočeským krajem a měs-
tem Sedlec-Prčice s výší dotace 1 086 100 Kč 
na zajištění sociálních služeb – pečovatelské 
služby Sedlec-Prčice 

	 poskytnutí bezúročné půjčky / návratné finanční 
výpomoci Tělovýchovné jednotě Sokol Sedlec-
-Prčice ve výši 400 000 Kč na nákup autobusu, 
a to na základě veřejnoprávní smlouvy o poskyt-
nutí návratné finanční výpomoci (bezúročné 
půjčky) uzavřené mezi městem Sedlec-Prčice 
a TJ Sokol Sedlec-Prčice s tím, že půjčka bude 
splacena do 31. 12. 2028 v ročních splátkách 
100 000 Kč, první splátka v roce 2025. Půjčku 
zastupitelstvo schvaluje jako účelově vázanou 
na nákup autobusu pro zajištění hospodářské 
činnosti jednoty, z které jsou hrazeny náklady 
na sportovní činnost TJ Sokol, tedy veřejně 
prospěšná práce jednoty

	 poskytnutí finanční návratné výpomoci pří-
spěvkové organizaci ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice, 
a to v rámci rozpočtového opatření č. 02/2024, 
a zároveň uzavření předložené veřejnoprávní 
smlouvy o poskytnutí návratné finanční vý-
pomoci příspěvkové organizaci Základní 
škola a Mateřská škola Sedlec-Prčice ve výši 
6 287 522,53 Kč na realizaci projektu „Moderni-
zace školy ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice“, č. projektu: 
CZ.06.04.01/00/22_112/0001364, s tím, že 
poskytnuté prostředky budou škole převedeny 
do 30 dnů od účinnosti smlouvy s termínem 
vrácení prostředků do rozpočtu města nejpozději 
do 31. 3. 2026 (případně po proplacení dotace).

	 dodatek č. 12 ke zřizovací listině Základní škola 
a Mateřská škola Sedlec-Prčice, kterým dochází 

k převodu majetku k zabezpečení činnosti orga-
nizace, a to u skupiny 021 Stavby – dlouhodobý 
hmotný majetek – v zůstatkové ceně celkem 
11 211 175 Kč a skupiny 028 – Drobný dlou-
hodobý hmotný majetek – v pořizovací ceně 
158 574,34 Kč, pro účetní období na rok 2024 

	 koupi pozemků pč. 119/4, zahrada, o výměře 
1 351 m2 a pč. 120/4, trvalý travní porost, o vý-
měře 511 m2, oba k. ú. Uhřice u Sedlce, od spo-
luvlastníků Ing. Jiřího Tikovského a Lubomíra 
Tikovského za cenu 690 Kč/m2 s tím, že náklady 
na změnu vlastnického práva v katastru nemo-
vitostí uhradí kupující – město Sedlec-Prčice

	 rozpočtového opatření č. 02/2024 rozpočtu 
města Sedlec-Prčice na rok 2024 včetně úprav 
jednotlivých kapitol a přesunů mezi položkami 
s tím, že na příjmové straně rozpočtu se jedná 
o zvýšení příjmů o částku 8 101 878,09 Kč 
a na výdajové straně rozpočtu o zvýšení čer-
pání o částku 10 937 083,53 Kč

	 výkup pozemků zastavěných místní komunikací 
Sušetice–Kvasejovice, a to:

	 	 části pozemku pč. 1339/7, k. ú. Kvasejovice, 
o výměře 237 m2 – dle návrhu GP č. 330-11/2024 
nově označený pozemek pč. 1339/17 – od p. Mi-
leny Práškové 

	 	 části pozemku pč. 1339/6 o výměře 292 m2 
– dle návrhu GP č. 331-18/2024 nově ozna-
čený pozemek pč. 1339/19 – a části původních 
pozemků pč. 139/4, 139/5, 1339/1, 1339/3 
a 1139/4 o celkové výměře 188 m2 – dle výše 
uvedeného návrhu GP nově označený sloučený 
pozemek pč. 1339/1 od spolumajitelů Miroslava 
Votruby a Jaroslavy Knížkové

	 vše k. ú. Kvasejovice, za cenu 30 Kč/m2 s tím, 
že město uhradí odměření pozemků a náklady 
na změnu vlastnického práva v katastru nemo-
vitostí

	 předložení žádosti o bezúplatný převod pozemků 
s celkovou výměrou 556 m2 – dle geometric-
kého plánu č. 610-22066/2024 zpracovaného 
firmou Pudis, a. s., Praha, v k. ú. Sedlec u Votic 
označených pč. 744/11 o výměře 74 m2, 744/12 
o výměře 57 m2, 780/8 o výměře 200 m2 a 780/9 
o výměře 225 m2 – na Středočeský kraj (vlastník 
pozemků)

	 předložení nabídky na  bezúplatný převod 
pozemku – dle geometrického plánu č. 610-
22066/2024 zpracovaného firmou Pudis, a. s., 
Praha v k. ú. Sedlec u Votic pč. 736/5, pod ko-
munikací, o výměře 280 m2 – Středočeskému 
kraji 

	 doplnění (rozšíření) navrženého obsahu změny 
č. 5 územního plánu Sedlec-Prčice o plochy 
a úpravy uvedené v doplnění návrhu obsahu 

(viz. vlastní dokument) s tím, že doplnění ná-
vrhu obsahu změny č. 5 ÚP Sedlec-Prčice tvoří 
nedílnou součást tohoto usnesení

	 výkup části pozemku pč. 817/1 v k. ú. Vrchotice 
o výměře 45 m2, která je zastavěna místní ko-
munikací, od p. Miroslava Bartoně za cenu 30 
Kč/m2 s tím, že odměření uvedeného pozemku 
uhradí kupující – město Sedlec-Prčice

Rozhodlo: 
	 zastupitelstvo příslušné dle § 6 odst. 5, písm. a) 

zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování 
a stavebním řádu ve znění pozdějších předpisů 
(dále jen „stavební zákon“), rozhodlo dne 18. 12. 
2023 usnesením č. 07/2023 o pořízení změny č. 
5 územního plánu Sedlec-Prčice tzv. zkráceným 
postupem dle § 55a – 55c stavebního zákona

Pověřilo: 
	 starostku podpisem smlouvy a doložením všech 

požadovaných podkladů veřejnoprávní smlouvy 
č. S-0624/SOC/2024 o dotaci/příspěvku na po-
skytování sociální služby na rok 2024 

	 starostku podpisem veřejnoprávní smlouvy o po-
skytnutí návratné finanční výpomoci (bezúročné 
půjčky) mezi městem Sedlec-Prčice a TJ Sokol 
Sedlec-Prčice ve výši 400 000 Kč

	 starostku podpisem veřejnoprávní smlouvy 
o  poskytnutí návratné finanční výpomoci 
příspěvkové organizaci Základní škola 
a Mateřská škola Sedlec-Prčice, a to ve výši 
6 287 522,53 Kč na realizaci projektu „Moderni-
zace školy ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice“, č.  projektu: 
CZ.06.04.01/00/22_112/0001364

	 starostku podpisem smlouvy a provedením všech 
kroků pro převod vlastnického práva na město 
Sedlec-Prčice při koupi pozemků pč. 119/4 a pč. 
120/4, oba k. ú. Uhřice u Sedlce

	 starostku k předložení žádosti a nabídky bez-
úplatných převodů a dalších požadovaných do-
kumentů na Středočeský kraj a po projednání 
žádosti v orgánech Kraje a podpisem smlouvy 
o převodu pozemku

Vzalo na vědomí:
	 rezignaci dosavadní předsedkyně osadního vý-

boru Monín a Násilov, paní Aleny Karasové, 
k 1. 3. 2024. Zastupitelstvo děkuje p. Karasové 
za odvedenou práci v osadním výboru

	 informace starostky k plánované stavbě foto-
voltaické elektrárny na ZŠ

	 informace starostky o plánované změna vytápění 
ZŠ – návrh na provedení geotermálních vrtů 
a osazení tepelných čerpadel

	 informace starostky k rekonstrukci objektu čp. 
31, Kvasejovice – EDEN 
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	 informace starostky k výstavbě chodníku v ul. 
Sedlčanská ke hřbitovu 

	 informace starostky o projektové dokumentaci 
na zřízení parkoviště u MŠ a zdravotního stře-
diska

	 informace starostky o nákupu nádob na odpad 
s čipy

	 informace starostky o výměně výtahů v DPS

	 informace starostky o fixaci cen el. energie pro 
rok 2025 pro odběrná místa města

	 informace starostky o zřízení pamětní desky 
u „popraviště“ se jmény zastřelených 7. 5. 1945

	 informace starostky k projektu úprava zeleně 
a ošetření stromů na správním území města 
prostřednictvím ČSOP Vlašim

	 informace starostky o akci Stezky z lásky – čištění 
cest a změna vedení turistických tras

Zvolilo: 
	 předsedou osadního výboru Monín a Násilov 

pana Jaroslava Zíku, Monín 6, a schválilo další 
dva členy – paní Marii Zíkovou a pana Davida 
Pejšu 

O čem jednala rada města
Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 29. 2. 2024
Schválila: 
	 uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o pověření 

k poskytování služby obecného hospodářského 
zájmu č. S-1509/SOC/2023/1 ze dne 14. 3. 
2023, kterým dochází k přepočtu pracovních 
úvazků na hodiny s účinností od 1. 1. 2024 

	 nákup a  instalaci bezdrátových kouřových 
senzorů do všech bytů v domě s pečovatelskou 
službou s náklady cca 90 000 Kč vč. DPH 

	 uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene 
služebnosti ve prospěch ČEZ Distribuce, a. s., 
pro součásti energetické soustavy dle energe-
tického zákona na pozemcích pč. 15, 663/1, 
663/4, 663/5, 664, 665, 667/1, 669/1 a stpč. 
83, vše k. ú. Měšetice, za jednorázovou úhradu 
ve výši 67 000 Kč + DPH

	 osazení dopravních značek u pozemku vyu-
žívaném jako odstavná plocha pro autobusy 
v ul. Dr. E. Beneše v Sedlci firmou Údržba silnic 
Sedlčany, s.r.o. 

	 zveřejnění záměru prodeje pozemku pč. 120/35 
a části pozemku pč. 120/21 o výměře cca 230 
m2, oba v k. ú. Divišovice

	 úhradu nákladů ve výši 4 576,22 Kč vč. DPH 
za výměnu osvětlovacích těles v obecním domě 
čp. 50, Měšetice, na st. pč. 83, k. ú. Měšetice 

Rozhodla:
	 že pro předvolební prezentaci stran a hnutí ne-

bude v rámci městského kina prostor poskytnut, 
a to ani pro video spoty, ani pro reklamní mate-
riály. Toto rozhodnutí se vztahuje na všechny 
strany, hnutí a uskupení kandidujících ve vol-
bách v roce 2024 

Vydala: 
	 kladné stanovisko k projektové dokumentaci sta-

vebních úprav a půdní vestavby čp. 75 v Prčici, 
ale upozorňuje stavebníka na skutečnost, že pro 
napojení kanalizace z nemovitosti je nezbytné 
kontaktovat správce sítě, spol. Služby Sedlec-
-Prčice, s.r.o., a přizpůsobit napojení na stá-
vající kanalizační řad, a to s ohledem na nové 
asfaltové povrchy v ul. Jezerská. V případě po-
škození komunikace (asfaltového povrchu) při 
realizaci napojení na splaškovou kanalizaci bude 
nutné provést řádnou opravu, a to vč. řádného 
zaříznutí poškozené části, zhutnění a doplnění 
podkladních vrstev, položení nového asfaltového 
povrchu a zalití spáry. Zároveň rada upozorňuje 
na nutnost vyžádat si k projektové dokumentaci 
a plánovaným úpravám závazné stanovisko or-
gánu památkové péče s ohledem na umístění 
objektu v památkové zóně

Doporučila: 
	 zastupitelstvu schválit dodatek č. 12 ke zřizo-

vací listině Základní škola a mateřská škola, 
Sedlec-Prčice, kterým dojde k převodu majetku 
k zabezpečení činnosti organizace u skupiny 021 
Stavby – dlouhodobý hmotný majetek – v zů-
statkové ceně celkem 11 211 175 Kč a skupiny 

028 – Drobný dlouhodobý hmotný majetek – 
v pořizovací ceně 158 574,34 Kč, a to pro účetní 
období 2024 s účinností od 1. 1. 2024

	 zastupitelům schválit uzavření veřejnoprávní 
smlouvy o dotaci/příspěvku na poskytování so-
ciální služby – pečovatelské služby – na rok 2024 
mezi Středočeským krajem a městem Sedlec-
-Prčice s výší dotace 1 086 100 Kč a schválit přijetí 
dotace v rámci úpravy rozpočtu na rok 2024 

	 zastupitelstvu jmenovat nového předsedu osad-
ního výboru Monín–Násilov 

Vzala na vědomí: 
	 rezignaci předsedkyně osadního výboru Mo-

nín–Násilov 
	 žádost o umístění do DPS s tím, že žádost bude 

zaevidována do seznamu žádostí a v případě 
uvolnění bytové jednotky bude věc dále řešena

	 informace starostky o přípravě 2. zasedání 
zastupitelstva města v roce 2024 a termínu 
jeho konání – pondělí 25. 3. 2024 od 17 hod. 
v komunitním centru v Sedlci

Zamítla: 
	 poskytnutí příspěvku Svazu tělesně postiže-

ných, místní organizace Sedlčany, s ohledem 
na podporu místní organizace Svazu postiže-
ných civilizačními chorobami a podporu místní 
organizace Svazu diabetiků

	 nabídku na prezentaci města v publikaci Města 
a obce za 4 200 Kč vč. DPH

Rada města Sedlec-Prčice na svém zasedání 
dne 11. 3. 2024

Schválila: 
	 zúžení dveří u menšího výtahu v domě s pečova-

telskou službou o 5 cm na 75 cm šíře z důvodu 
menšího rozsahu bouracích prací a umístění 
do stávající šachty 

	 konání koncertu v rámci festivalu Hlasy tří 
světů v září 2024 v kostele sv. Jeronýma v Sedlci 
s programem skladeb G. F. Handela – Biblické 
náměty, celková cena cca 40 000 Kč

	 úpravu nebytových prostor – doplnění odběru 
vody a napojení na odpad pro vybudování místa 
na čištění zeleniny v bufetu v čp. 63 v Sedlci 
s tím, že náklady na úpravu a napojení uhradí 
nájemce a odběr vody bude účtován na základě 
spotřeby dle vodoměru

	 úhradu nákladů za zpracování monitorovacích 
zpráv týkajících se dotačních prostředků na vo-
dovod Měšetice od spol. SPF Group, s. r. o., 
s cenou 3 000 Kč + DPH/zpráva a s úhradou 
po jejím zpracování a odsouhlasení poskyto-
vatelem dotace

	 pronájem kulturního sálu při ZŠ na vystoupení 
p. Michala Nesvadby dne 29. 9. 2024 za 5 000 Kč 
vč. DPH

předložení požadavku na pojistné plnění prostřed-
nictvím pojišťovací makléřské společnosti Re-
spect s tím, že opravu provede spol. Mercator 
s ohledem na záruky týkající se dokončené 
rekonstrukce náměstí v roce 2023 

	 úhradu nákladů na vyčištění části stezky u Kva-
sejovic a propojení ke krajské komunikaci u Ja-
roslava Hošny a pokácení třešně před kapličkou 
na Ježovce 

	 průběžnou údržbu cesty Sedlec–Ježovka–Kva-
sejovice prostřednictvím spol. Služby Sedlec-
-Prčice, s. r. o., a vzala na vědomí informace 
o možném zprůchodnění části obecní cesty mezi 
Myslkovem a Buckovnou

	 poskytnutí příspěvku 10 000 Kč na základě da-
rovací smlouvy na nákup odměn a dárků pro 
děti na akci „Ve vodě nežijí jen vodníci“, kterou 
bude MO ČRS organizovat v rámci Dne dětí

	 předložení žádosti o dotaci v rámci výzvy MV 
ČR – zajištění akceschopnosti JSDHO 

	 předložení žádosti o  dotaci v  rámci výzvy 
Středočeského kraje – Fond podpory dobro-
volných hasičů a složek IZS – nákup vybavení 
pro JSDHO 

	 návrh na zřízení parkoviště u mateřské školky 
v Sedlci s tím, že po přesunutí chodníku za stá-
vající oplocení s respektováním vysazené ze-
leně zbude mezi stávajícím chodníkem podél 
pavilonu a novým oplocením cca 2 metry pro-
storu. Chodník v šíři 1,5 m bude proveden ze 
žulové mozaiky a parkovací místa (stání) ze 
žulových kostek 10 x 10 cm, počet parkovacích 
míst 7

	 návrh na rozšíření parkoviště u zdravotního stře-
diska v Sedlci – prodloužení směrem k hasičské 
zbrojnici s vybudováním 7 parkovacích míst

	 podmínky, termíny a navržené firmy v rámci 
poptávkového řízení na realizaci zakázky malého 
rozsahu – stavba chodníku podél sil. II/120 v ul. 
Sedlčanská, Sedlec 

	 objednávku geodetických prací – zaměření 
věcného břemene uložení kabelu a ostatních 
součástí veřejného osvětlení v pozemku Stře-
dočeského kraje, pč. 679/2, k. ú. Měšetice – pro 
uzavření smlouvy o zřízení služebnosti za cenu 
8 000 Kč + DPH. Po zpracování geometric-
kého zaměření bude požádána Krajská správa 
a údržba silnic Středočeského kraje o uzavření 
řádné smlouvy o zřízení služebnosti a bude vyúč-
tována (doplacena) záloha uhrazená na základě 
smlouvy o smlouvě budoucí

Vydala: 
	 kladné stanovisko ke stavbě DČOV na pozemku 

stpč. 19/1 a pč. 41/1, k. ú. Vrchotice, dle před-
ložené situace z projektové dokumentace 

	 kladné stanovisko ke konání závodu Prčický 
půlmaraton dne 27. 4. 2024 a k úplné uzavírce 
Krčínovy cyklostezky v pátek 26. 4. od 9 do 11 
hod. pro přípravu závodu a v sobotu 27. 4. v den 
závodu od 9 do 15 hod.

	 kladné stanovisko k navržené částečné uzavírce 
komunikace II/120 v ul. Sedlčanská, Sedlec, 
ve dnech 2.–17. 4. 2024 s tím, že v případě po-
škození obecní komunikace na pozemku 736/13, 
k. ú. Sedlec u Votic, musí být vše po ukončení 
stavby uvedeno do původního stavu vč. asfal-
tových povrchů
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Doporučila: 
	 zastupitelstvu města schválit přijetí dotace z MK 

ČR v rámci programu regenerace MPZ a MPR 
pro rok 2024, a to v rámci úprav rozpočtu 

	 zastupitelstvu schválit příjem a výdej dotace 
ze SFDI na realizaci stavby „Chodníku po-
dél sil. II/120, Sedlčanská ul., Sedlec“, a to 
v rámci úpravy rozpočtu č. 2/2024 v limitní 
výši 2 105 472 Kč

	 zastupitelstvu schválit výkup částí pozemků 
pod komunikací Sušetice–Kvasejovice dle 
podmínek schválených v roce 2014 s tím, že 
rada doporučuje pověřit starostku a pracovnici 
MěÚ Sedlec-Prčice dokončením všech kroků 
pro provedení výkupu pozemků a  převodu 
vlastnického práva na město

	 zastupitelstvu schválit poskytnutí bezúročné 
půjčky (na základě smlouvy) TJ Sokol Sedlec-
-Prčice ve výši 400 000 Kč na nákup autobusu 
s tím, že první splátka ve výši 100 00 Kč bude 
uhrazena do 30. 10. 2025 a další splátky budou 
v ročních intervalech po 100 000 Kč – doplacení 
do 30. 10. 2028 

	 zastupitelstvu schválit poskytnutí návratné 
finanční výpomoci příspěvkové organizaci 
Základní škola a  Mateřská škola, Sedlec-
-Prčice, a  to na  základě veřejnoprávní 
smlouvy o návratné finanční výpomoci ve výši 
6 287 522,53 Kč na realizaci projektu „Moder-
nizace školy ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice, č. projektu: 
CZ.06.04.01/00/22_112/0001364

Pověřila: 
	 starostku přípravou podkladů pro přijetí dotace 

z MK ČR a následné zajištění akce obnovy mo-
rové kaple v Prčici 

	 starostku zpracováním a odesláním žádosti 
o dotaci v rámci výzvy MV ČR – zajištění ak-
ceschopnosti JSDHO 

	 starostku zpracováním a odesláním žádosti o do-
taci v rámci výzvy Středočeského kraje z Fondu 
podpory dobrovolných hasičů a složek IZS

	 starostku přípravou podkladů a vyhlášením po-
ptávkového řízení na zhotovitele stavby „Chod-
ník podél sil. II/120 ul. Sedlčanská, Sedlec“ dle 
schválených parametrů

Nedoporučila: 
	 úpravu koeficientů daně z nemovitých věcí pro 

správní území města, a to i s ohledem na zvýšení 
daně na 1,8násobku v souvislosti s konsolidač-
ním balíčkem vlády 

Vzala na vědomí: 
	 žádost o přidělení bytu v DPS s tím, že žádost 

bude zaevidována do seznamu žádostí a v případě 
uvolnění bytové jednotky bude věc dál řešena

	 informace starostky o rozmístění kontejnerů 
na bio odpad – jaro 2024

	 informace o nezaměstnanosti na Sedlčansku 
a Sedlecko-Prčicku k 29. 2. 2024

	 informace starostky o přípravě druhého zasedání 
zastupitelstva města a jeho programu

	 informace o schůzi MO ČRS vč. poděkování 
městu za spolupráci

Neschválila: 
	 poskytnutí finančního příspěvku na činnost (pro-

gram pro mladé sportovce a rozhodčí) Okres-
nímu fotbalovému svazu Příbram z rozpočtu 
města s ohledem na výraznou přímou finanční 
podporu místních sportovních a jiných spolků

Jednala: 
	 jako valná hromada společnosti Služby Sedlec-

-Prčice, s. r. o. 

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 18. 3. 2024

Schválila: 
	 účetní závěrku příspěvkové organizace ZUŠ 

Sedlec-Prčice za rok 2023 s konstatováním, 
že nezjistila, že by účetní závěrka neposkytla 
v rozsahu předložených podkladů v souladu 
s § 4 zákona č. 220/2013 Sb., o požadavcích 
na schvalování účetních závěrek některých 
vybraných účetních jednotek, věrný obraz 
předmětu účetnictví a finanční situace účetní 
jednotky. Prostřednictvím městského úřadu 
bude o této skutečnosti informovat příspěvkovou 
organizaci do 5 pracovních dní od schválení, a to 
v podobě zaslání jednoho stejnopisu protokolu 
o schválení účetní závěrky 

	 převod hospodářského výsledku ZUŠ Sedlec-
-Prčice za rok 2023 v celkové výši 15 736,21 Kč 
do rezervního fondu PO 

	 účetní závěrku příspěvkové organizace ZŠ a MŠ 
Sedlec-Prčice za rok 2023 s konstatováním, 
že nezjistila, že by účetní závěrka neposkytla 
v rozsahu předložených podkladů v souladu 
s § 4 zákona č. 220/2013 Sb., o požadavcích 
na schvalování účetních závěrek některých 
vybraných účetních jednotek, věrný obraz 
předmětu účetnictví a finanční situace účetní 
jednotky. Prostřednictvím městského úřadu 
bude o této skutečnosti informovat příspěvkovou 
organizaci do 5 pracovních dní od schválení, a to 
v podobě zaslání jednoho stejnopisu protokolu 
o schválení účetní závěrky  

	 převod hospodářského výsledku ZŠ a MŠ za rok 
2023 v celkové výši 208 157,60 Kč do rezervního 
fondu příspěvkové organizace

	 oslovení projektanta, který bude řešit projekto-
vou dokumentaci na změnu vrchního kabelo-
vého vedení ČEZ Distribuce za zemní s tím, že 
souběžně by byla řešena dokumentace na změnu 
vedení veřejného osvětlení a instalaci osvětlova-
cích těles vč. podpěrných sloupů v místní části 
Divišovice směr Nová Hospoda

	 uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene 
služebnosti na dobu životnosti stavby ve pro-
spěch pozemku stpč. 26/2, k. ú. Kvasejovice, 
za jednorázovou úhradu 500 Kč + DPH

	 výkup částí pozemků pč. 641/1 a 641/9, k. ú. 
Divišovice, o výměře cca 350 m2, které jsou 
zastavěny místní komunikací a jejím příslu-
šenstvím, za cenu 40 Kč/m2 s tím, že odměření 
uhradí kupující 

	 ukončení nájemní smlouvy se spol. Zásilkovna, 
s. r. o., dohodou k 31. 3. 2024 s tím, že bude 
na základě faktury uhrazena poměrná část ná-
jemného za rok 2024 a kompenzace za před-
časné ukončení smlouvy ve výši 250 Kč

	 zveřejnění záměru prodeje pozemku pč. 120/35 
a části pozemku pč. 120/21 o výměře cca 230 
m2, oba v k. ú. Divišovice

	 zábor veřejného prostranství – části pozemku 
pč. 736/6, k. ú. Sedlec u Votic – pro umístění 
předzahrádky trafiky se zpoplatněním dle platné 
OZV č. 5/2023, o místním poplatku za užívání 
veřejného prostranství, účinné od 1. 1. 2024, čl. 

5, odst. 1 písm. c), a to od 15. 4. 2024 s upozor-
něním pro provozovatelku trafiky, že musí zůstat 
průchod po chodníku v šíři min. 1,5 metru a zá-
roveň s požadavkem na zajištění odstraňování 
odpadu, který zde zákazníci trafiky produkují, 
aby nebyly nadále přeplňované odpadkové koše 
a nepořádek v jejich blízkosti

	 poskytnutí příspěvku ve výši 10 000 Kč místní 
organizaci Českého svazu chovatelů na zajištění 
40. ročníku výstavy drobného zvířectva v roce 
2024. Příspěvek bude poskytnut na základě 
darovací smlouvy 

	 objednávku 5 ks oddělovacích sloupků od spol. 
MMCité, a. s., za cenu vč. dopravy 20 240 Kč 
bez DPH

	 čerpání investičního fondu příspěvkové 
organizace ZŠ a  MŠ Sedlec-Prčice ve  výši 
63 280 Kč na zhotovení a instalaci kuchyň-
ské linky v zasedací místnosti ZŠ a na úhradu 
spoluúčasti ve  výši 1  571  880,63 Kč (20 % 
z celkových nákladů) na realizaci projektu Mo-
dernizace školy ZŠ Sedlec-Prčice, č. projektu: 
CZ.06.04.01/00/22_112/0001364, dotační 
program IROP 

	 zveřejnění záměru pronájmu části pozemku 
pč. 91 v k. ú. Kvasejovice – rozšíření stávající 
pronajaté plochy na cca 80 m2 – s cenou nájmu 
500 Kč/rok vč. DPH

Vydala: 
	 kladné stanovisko k předloženému projektu 

„stavba telekomunikační přípojky spol. Cetin, 
a. s.“ přes pozemky města pč. 1092/2, 1096/1, 
412/3 a 451/5, vše k. ú. Prčice, a schválila uza-
vření smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věc-
ného břemene služebnosti pro uvedenou stavbu 
na pozemcích města s požadavkem na jednorá-
zovou úhradu ve výši 15 000 Kč + DPH

	 kladné stanovisko k předložené projektové 
dokumentaci na realizaci stavby fotovoltaické 
elektrárny na objektu ZŠ vč. posílení krovu a po-
věřila starostku ve spolupráci s projektantem 
přípravou podkladů pro vyhlášení výběrového 
řízení na zhotovitele stavby

	 souhlas – kladné vyjádření – k předloženému 
pasportu rodinného domu a doplňkových staveb 
čp. 42, Měšetice. Rada zároveň vyzývá majitele 
k vyřešení majetkoprávních vztahů k pozem-
kům, tzn., buď odstranění staveb na obecním 
pozemku nebo předložení žádosti o prodej po-
zemku, která musí projít schvalovacím procesem 
v souladu se zákonem o obcích

Vzala na vědomí: 
	 informace starostky ke konzultaci s pracovníkem 

MMR ČR ohledně možných dotací na projekto-
vou přípravu pro rekonstrukce a stavby bytových 
domů

	 informace starostky o kontrole, která proběhla 
ve čtvrtek 14. 3. 2024 na městském úřadu a tý-
kala se zákona o krizovém řízení

	 informace starostky k výběru podoby autobusové 
čekárny na návsi v Divišovicích

Informace o odpadovém hospodářství 
města Sedled-Prčice v roce 2023
v souladu s ustanovením zákona č. 541/2020 Sb., § 60, odst. 4

Města a obce mají povinnost minimálně jedenkrát 
ročně zveřejnit informace o odpadovém hospodář-
ství – o odstraňování odpadů, množství jednotli-
vých odpadů, cenách za odstraňování odpadů, 

výnosech z poplatků za systém svoz a odstraňování 
odpadů… 

Postup při nakládání s odpady vznikajícími 
na území města Sedlec-Prčice se řídí zákonem 
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o odpadech č. 541/2020 Sb. v platném znění a dále 
obecně závaznou vyhláškou č. 2/2021 schválenou 
Zastupitelstvem města Sedlec-Prčice dne 10. 11. 
2021.

1.)	Oddělené soustřeďování složek komunálního 
odpadu se týká:
a)	 Biologické odpady ze zeleně
b)	 Papír
c)	 Plasty včetně PET lahví
d)	 Sklo
e)	 Kovy
f)	 Nebezpečné odpady
g)	 Objemný odpad
h)	 Jedlé oleje a tuky
i)	 Nápojové kartony

2.)	Papír, plasty, sklo, kovy, biologické odpady, 
jedlé oleje a tuky, nápojové kartony se soustřeďují 
do zvláštních sběrných nádob, kterými jsou velko-
objemové kontejnery umístěné ve shromažďovacím 
místě na adrese nám. 7. května 62, Sedlec-Prčice, 
a barevně odlišené kontejnery rozmístěné na území 
města Sedlec-Prčice

3.)	Zvláštní sběrné nádoby jsou umístěny na těchto 
stanovištích: 
	 Velkoobjemový kontejner na biologicky rozloži-

telné odpady ze zeleně je umístěn ve Shromaž-
ďovacím místě města Sedlec-Prčice na adrese 
nám. 7. května 62, Sedlec-Prčice (areál spol. 
Služby Sedlec-Prčice, s.r.o.) 

	 Velkoobjemové kontejnery na papír, plast a sklo 
jsou umístěny ve Shromažďovacím místě města 
Sedlec-Prčice na adrese nám. 7. května 62, 
Sedlec-Prčice (areál spol. Služby Sedlec-Prčice, 
s.r.o.)

	 Barely o objemu 100 l na jedné oleje a tuky jsou 
umístěny ve Shromažďovacím místě města 
Sedlec-Prčice na adrese nám. 7. května 62, 
Sedlec-Prčice (areál spol. Služby Sedlec-Prčice, 
s.r.o.)

	 Velkoobjemový kontejner na kovy je umístěn 
u Hasičské zbrojnice v Sedlci-Prčici na adrese 
Družstevní 333, Sedlec-Prčice

	 Velkoobjemové big-bagy na polystyren jsou 
umístěny ve Shromažďovacím místě města 
Sedlec-Prčice na adrese nám. 7. května 62, 
Sedlec-Prčice (areál spol. Služby Sedlec-Prčice, 
s.r.o.);

	 Sběrné nádoby na papír, sklo, plast, kovy, ná-
pojové kartony (tzv. „zvony“) jsou umístěny 
na místech – viz seznam na webových strán-
kách města Sedlec-Prčice: https://www.sedlec-
-prcice.cz/sluzby-a-odpady

Nádoby na tříděný odpad v Prčici na náměstíčku „u Milotů“

4.)	Zvláštní sběrné nádoby jsou barevně odlišeny 
a označeny příslušnými nápisy:
a)	 Biologické odpady – velkoobjemový kontejner 

ve shromažďovacím místě opatřený nápisem 
b)	 Papír – kontejnery o objemu 1 500–2 100 l 

modré barvy; velkoobjemový kontejner ve shro-
mažďovacím místě opatřený nápisem

c)	 Plasty, PET lahve – kontejnery o  objemu 
2  100–2  500 l žluté barvy; velkoobjemový 
kontejner ve shromažďovacím místě a opat-
řený nápisem

d)	 Sklo – kontejnery o objemu 1 300–1 500 l zelené 
barvy; velkoobjemový kontejner ve shromažďo-
vacím místě a opatřený nápisem

e)	 Kovy – kontejnery o objemu 1 300 l šedé barvy; 
velkoobjemový kontejner u Hasičské zbrojnice 
v Sedlci (Družstevní 333) a označený nápisem

f)	 Nebezpečné odpady – kontejnery umístěné 
ve shromažďovacím místě a označené přísluš-
nými nápisy. Nebezpečné odpady jsou přebírány 
obsluhou sběrného dvora

g)	 Objemný odpad – velkoobjemový kontejner 
umístěný ve shromažďovacím místě a označený 
nápisem

h)	 Jedlé oleje a tuky – barely o objemu 100 l umís-
těné ve shromažďovacím místě a označené ná-
pisem

i)	 Nápojové kartony – kontejnery o  objemu 
1 500–2 100 l červené barvy; velkoobjemový 
kontejner ve shromažďovacím místě a označený 
nápisem

5.) Do zvláštních sběrných nádob je zakázáno 
ukládat jiné složky komunálních odpadů, než pro 
které jsou určeny.

Způsob nakládání s jednotlivými 
složkami:

a)	 Biologické odpady ze zeleně – zpracovávány 
a ukládány v kompostárně s tím, že kompost je 
následně užíván na ošetření veřejné zeleně

b)	 Papír – předáván oprávněné osobě k dalšímu 
zpracování 

c)	 Plasty včetně PET lahví – předávány oprávněné 
osobě k dalšímu zpracování

d)	 Sklo – předáváno oprávněné osobě k dalšímu 
zpracování

e)	 Kovy – předávány oprávněné osobě k dalšímu 
zpracování

f)	 Nebezpečné odpady – předávány oprávněné 
osobě k dalšímu zpracování

g)	 Objemný odpad – odvážen k  odstranění 
na skládku Votice

h)	 Jedlé oleje a tuk – předávány oprávněné osobě 
k dalšímu zpracování

i)	 Nápojové kartony – předávány oprávněné osobě 
k dalšímu zpracování

j)	 Směsný komunální odpad – předáván opráv-
něné osobě – ukládán na skládku Votice

Na území města je v současné době – mimo sa-
motný sběrný dvůr – rozmístěno cca 150 kontejnerů 
na tříděné odpady, a to na celkem 40 místech. Síť 
sběrných míst je postupně doplňována a rozšiřo-
vána. Prostřednictvím společnosti EKO-KOM, 
a.s. (autorizovaná obalová společnost), na zá-
kladě smlouvy o výpůjčce, se každoročně vedení 
města snaží o získání dalších nádob na jednotlivé 
druhy odpadů. Důvodem jsou vysoké finanční 
náklady na nákup tzv. „zvonů“, kdy jeden vyjde 
na cca 18 000 Kč vč. DPH. V roce 2024 by měly 
být na sedmi místech doplněny nádoby na kovy 
(plechovky, drobný kovový odpad z domácnosti…). 

Dle zákona o odpadech je každá fyzická i práv-
nická osoba povinna předcházet vzniku odpadů 
a řídit se vydanými právními předpisy obce, tedy 
obecně závaznými vyhláškami. Každý z nás může 
přispět ke snižování množství odpadů v souladu 
s heslem „nejlepší je odpad, který vůbec nevznikne“. 
K tomu může přispět náš postoj například při náku-
pech – omezíme množství plastových (igelitových) 
sáčků, protože je buď budeme používat opakovaně, 
nebo při nákupu použijeme sáčky látkové, místo 
igelitových tašek budeme na nákup chodit s taškou 
látkovou nebo papírovou. Tím dojde ke snížení tzv. 
jednorázových plastů, které neskončí v separova-
ném odpadu nebo v horším případě v popelnici se 
směsným komunálním odpadem, kam samozřejmě 
nepatří.

Další možností, jak předcházet vzniku odpadu 
je opakované využití výrobků. V našem případě 
se jedná o možnost odevzdat (uložit) například 
nepotřebné oděvy a obuv do kontejnerů rozmís-
těných na území města. Textil a obuv odevzdané 
do těchto kontejnerů jsou následně oprávněnou 
osobou sváženy, přebrány, část využita (např. pro 
charitativní účely) a část předána k recyklaci. Zá-
roveň město organizuje většinou jedenkrát ročně 
sbírku pro Diakonii Broumov, která umožňuje 
obyvatelům města předat využitelný textil, obuv, 
hračky, domácí potřeby… k dalšímu využití. Dia-
konie z vybraného materiálu část předává přímo 
potřebným osobám, část prodává v charitativních 
obchůdcích a nevyužitelný materiál pak předává 
k dalšímu zpracování. Při odevzdání oděvů, obuvi 
a hraček v rámci sbírky si určitě můžeme říct, že 
nejen nezvyšujeme množství odpadu ukládaného 
na skládku, ale zároveň pomůžeme těm, kteří se 
ocitli v tíživé situaci a naši pomoc potřebují.

Jedním z nejefektivnějších kroků k předcházení 
vzniku a snižování množství sváženého odpadu, 
je kompostování, a to nejen biologicky rozložitel-
ných odpadů ze zeleně, ale i zbytků rostlinného 
původu z kuchyní. Od roku 2016 bylo ze strany 
města Sedlec-Prčice předáno k využití občanům 
témě 500 kusů domácích kompostérů. Občané, 
kteří možnosti získat kompostér využili a řádně 
jej užívají, nejen že snižují množství odpadu, ale 
navíc získají i kvalitní materiál pro své zahrádky. 
Bohužel je ale stále hodně těch, kteří jak biologicky 
rozložitelný odpad ze zahrad, tak zbytky jídla dávají 
do nádob na komunální odpad. To bylo potvrzeno 
při provádění analýzy odpadů, kdy téměř 40 % od-
padů v popelnicích tvořil právě tento druh odpadu. 

Poslední „várka“ kompostérů byla občanům 
našeho města rozdána v roce 2023, a to na základě 

https://www.sedlec-prcice.cz/sluzby-a-odpady
https://www.sedlec-prcice.cz/sluzby-a-odpady
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společného projektu Sdružení obcí Sedlčanska. 
Rozdáno bylo 50 kusů s tím, že ještě několik zájemců 
nebylo uspokojeno, ale další pořizování kompostérů 
není v současné době plánováno.

Město Sedlec-Prčice také řeší zpětný odběr 
elektro výrobků s  ukončenou životností, a  to 
ve Shromažďovacím místě v areálu spol. Služby 
Sedlec-Prčice, s r.o. Zde je možné odevzdávat vy-
sloužilé elektro – žehličky, pračky, mrazáky, lednice, 
vysavače, počítače, televize… Následně jsou tyto 
výrobky s ukončenou životností předávány opráv-
něné osobě – tzv. kolektivním systémům, které řeší 
jejich recyklaci a využití materiálů.

Stejný postup se týká zářivek, žárovek a bate-
rií – po shromáždění v příslušných kontejnerech 
ve shromažďovacím místě jsou předávány dotčeným 
kolektivním systémům (EKOLAMP, EKOBAT) 
k recyklaci a využití získaných surovin.

 
Pro město je také podstatné fungování pneuservisu 
v areálu Farmy Prčice, který zároveň funguje jako 
místo zpětného odběru pneumatik, takže místní 
nemusí odvážet pneumatiky nijak daleko.

Přehled množství komunálních 
odpadů rok 2023 – město Sedlec-
-Prčice, IČ: 00232645
Plasty (katalogové číslo 200139)			   43,15 t      
Papír (katalogové číslo 200101)			   69,89 t 
Sklo (katalogové číslo 200101) 				   64,83 t	
	
Kovy (katalogové číslo 200140)				   30,029t
Oděvy (katalogové číslo 200110)			   7,619 t   
Jedlý olej a tuk (katal. číslo 200125)		  0,33 t
Biologický rozložitelný odpad (katalogové číslo 
200201)											           138,4 t
Nebezpečné odpady – celkem 				    3,7862 t
Směsný komunální odpad (katalogové číslo 
200301)											           717,26 t
Jiný biologicky nerozložitelný odpad (katalogové 
číslo 200203)									         14,56 t
Objemný odpad (katal. číslo 200307)		  99,46 t

Na základě uvedených údajů lze konstatovat, 
že množství vytříděných složek odpadu odpovídá 
rokům předchozím a nedošlo k výrazné změně. 
U velkoobjemového odpadu došlo ke snížení o cca 
6 tun proti roku 2022, což nepředstavuje zásadní 
rozdíl. U zbytkového komunálního odpadu je množ-
ství také obdobné jako v roce 2022 – zvýšilo se 
o cca 7 tun. Množství zbytkového komunálního 
odpadu na občana našeho města vychází při pře-
počtu na 250 kg, což je o cca 70 kg víc, než je limit 
daný vyhláškou k zákonu o odpadech. Pro rok 2023 
byl limit 180 kg/obyvatel.

 
Ekonomická stránka odpadového 
hospodářství města Sedlec-Prčice – 
rok 2023

Výdaje za rok 2023 – celkem 5 036 444,68 Kč, z toho:

Sběr a odvoz plastů 					     608 531,94 Kč
Sběr a odvoz papíru 					     362 369,81 Kč
Sběr a odvoz skla 						      91 887,85 Kč
Sběr a odvoz nápojových kartonů 	 19 354,08 Kč
Kovy 										          134 403,35 Kč
Nebezpečný odpad 					     89 347,61 Kč

Směsný komunální odpad – Compag Votice
Svoz 										          999 674,30 Kč
Uložení odpadu – skládka 		  1 435 125,24 Kč
Nákup známek na popelnice				   6 352,50 Kč

Směsný komunální odpad – Služby Sedlec-Prčice, 
s.r.o.
Úklid města, odpad z košů, shromažďovací místo 
vč. velkoobjemového odpadu, uložení odpadu 
na skládce 									         836 561 Kč
Provoz shromažďovacího místa 		  348 697 Kč
Provoz a údržba kompostárny 			   104 140 Kč

Příjmy za rok 2023 – celkem 2 918 558,01 Kč, z toho:
Poplatek za provoz systému sběru, shromažďo-
vání a odstraňování odpadů dle obecně závazné 
vyhlášky ve výši 750 Kč/rok/osoba s trvalým po-
bytem na území města, 750 Kč/nemovitost bez 
trvale hlášené osoby 					     2 289 421 Kč
Odměna za třídění odpadu (dle množství) – kolek-
tivní systém obalového hospodářství EKO-KOM, 
a. s., 										          493 067,10 Kč
Odměna za  zpětně odebrané elektro výrobky 
(REMA Systém) 							       14 284 Kč
Platby za využití systému odpadového hospodářství 
města 										          17 100 Kč
Pronájem nádob na odpad 					     1 210 Kč
Poplatek na shromažďovacím místě 	 1 644,61 Kč
Odměna – kovy 						      101 831,30 Kč

Z rozpočtu města si tak sběr, odvoz a likvidace 
odpadu nad rámec uvedených příjmů vyžádaly 
v roce 2023 částku 2 117 886,67 Kč, což je proti 
roku 2022 snížení o 157 152,95 Kč. Nicméně i tak 
bylo z rozpočtu města za každého trvale žijícího ob-
čana (bez započtení poplatníků hradících poplatek 
za nemovitost bez trvale hlášené osoby) uhrazeno 
v přepočtu cca 743 korun za odstraňování odpadů. 
Je to o cca 50 korun na osobu méně než v roce před-
chozím, ale i tak se jedná o částku dost vysokou. 
Uvedené dva miliony by se určitě daly využít na jiné 
a pro nás všechny důležitější aktivity. 

Dost často se setkáváme s připomínkami k výši 
poplatku. Ten tak vysoký není, mohli bychom ho 
mít až 1 200 Kč/občan/rok. Navíc jsem přesvěd-
čena, že každý by měl platit likvidaci svého odpadu 
v plné výši, takže by náš poplatek při zprůměro-
vání vycházel na téměř 1 500 Kč/občan/rok. Aby 
se poplatky nezvyšovaly, musí každý z nás začít 
přemýšlet o tom, jak vzniku odpadu předejít, co 
vytřídit a dát do označených nádob na tříděné 
odpady a co nakonec vhodit do běžné popelnice. 

Tzv. „skládkovací“ sleva, která byla zavedena 
s novým zákonem o odpadech a souvisejícími 

V rámci úspor přešlo město od 1. ledna na 14denní cyklus svozu domovního odpadu

vyhláškami, počítá s určitým množstvím odpadu 
na každého obyvatele a rok. V roce 2022 to bylo 190 
kg/obyvatel, v roce 2023 pak zmiňovaných 180 kg/
občan, pro rok 2024 se množství snižuje o dalších 
10 kg na občana – tedy na 170 kg. A stejně jako 
v minulých letech se dá očekávat, že tuto slevu, kdy 
je účtován zákonný poplatek ve výši 500 Kč/tuna, 
vyčerpáme v červenci (srpnu) a pak budeme jen 
na tomto poplatku hradit o 700 Kč/tuna víc, tedy 
1 200 Kč/tuna. Každý určitě uzná, že to není rozdíl 
malý. Je proto v našem zájmu snižovat množství 
odpadu ukládaného na skládce, aby se náklady 
nezvyšovaly.

Změna od roku 2025
Od příštího roku připravujeme zásadní změnu 
ve svozu a odstraňování odpadu, která by měla 
být spravedlivější pro ty, kteří se snaží odpad produ-
kovat v co nejmenším množství a řádně třídí. V tuto 
chvíli bylo objednáno 1 750 ks nádob o objemu 120 
litrů na směsný komunální odpad, které budou 
rozdány poplatníkům na území města. Nádoby 
budou opatřeny čipem a čárovým kódem s identifi-
kačními údaji jednotlivých poplatníků. Systém pak 
bude fungovat tak, že když poplatník vyndá nádobu 
ke svozu, dojde při výsypu k načtení údajů o vysy-
pávané nádobě a spárování s údaji o poplatníkovi. 
Kolikrát tedy nádobu k odvozu připravíte, tolikrát 
vám bude účtován svoz s přepočtem objemu a ceny 
za litr odpadu. Pro příklad – cena za 1 litr odpadu 
bude stanovena na 1 Kč, při svozu popelnice tak 
uhradíte 120 Kč/1 svoz. Když nádobu vyndáte při 
každém svozu, který bude probíhat ve 14denních 
intervalech, zaplatíte 26 x 120 Kč, tedy 3 120 Kč/
rok. Pokud nádobu vyndáte 1x měsíčně, zaplatíte 
12 x 120 Kč, tedy 1 440 Kč. Tady každý rozumný 
člověk vidí, že vytřídit odpad a do popelnice dát 
skutečně jen to, co nejde odevzdat do nádob na tří-
děné odpady, se vyplatí. 

V  následujících měsících budou jednotlivé 
poplatníky na území města kontaktovat pracov-
nice městského úřadu, aby zaznamenaly všechny 
potřebné údaje pro evidenci a přípravu softwaru. 
Nejpozději na podzim pak budou jednotlivým po-
platníkům předány nádoby na odpad (na základě 
protokolu) a od roku 2025 pak dojde k výše uve-
deným změnám. 

Zpracovala Miroslava Jeřábková, starostka 
města Sedlec-Prčice. Foto A. Valsová
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Charita nabízí své
služby i v roce 2024
Již od roku 2021 slouží potřebám znevýhodněných 
občanů města Sedlec-Prčice Charita Starý Knín, 
která zajišťuje řadu sociálních služeb. Pilotním pro-
jektem bylo zavedení sociální aktivizační služby 
pro rodiny s dětmi, na kterou v roce 2022 navázala 
dluhová poradna pro všechny, kteří se ocitli v tíživé 
životní situaci a hrozí jim nebo již čelí exekucím.

„V roce 2023 jsme poskytli základní sociální po-
radenství v nepříznivé životní situaci dvěma rodinám 
ze Sedlce-Prčice a okolí v rámci naší terénní služby. 
Smlouvu na trvalé poradenství momentálně nemáme 
s žádnou rodinou,“ říká Šárka Fauknerová, vedoucí 
sociálních služeb Charity Starý Knín. 

Své zázemí v Sedlci-Prčici nalezli pracovníci 
Charity v bývalém okresním domě, dnes komu-
nitním centru v Sedlci v čp. 89. Většinu práce ale 
vykonávají terénní pracovníci přímo v rodinách, 
prostory komunitního centra využívají spíše pro 
informativní schůzky. 

V přiloženém letáku je výčet aktuálních služeb, 
které tato instituce nabízí. Ačkoliv projekt Dluhové 
poradny byl ukončen koncem roku 2022, mohou 
se samozřejmě zájemci obracet na Charitu i s tímto 
problémem. I nadále v jejím kolektivu působí od-
borníci přes tuto problematiku, případně předají 
kontakty na odborníky dluhové poradny Člověka 
v tísni, se kterou Charita také spolupracuje.

Red.

Dobrovolníci zprůchodnili starou úvozovou cestu

i samotní turisté, a to prostřednictvím webu www.
stezkyzlasky.cz. Cílem projektu je tak nejen upozornit 
na lokality, které potřebují naši péči, zapojit veřejnost 
do dobrovolnických aktivit, ale i navrhnout další 
místa, kde například může vzniknout alternativní 
stezka vedle asfaltové cesty. Nominovat místa, která 
si zaslouží obnovu a zlepšit tak své okolí, může do-
slova každý z nás. Všichni práci vykonávají z vlastní 
vůle, jen za zajištění ubytování a stravy. Práce, zá-
bava, ale i občerstvení čeká na přihlášené,“ přibližuje 
projekt jeho koordinátorka Svatava Mejvaldová.

V sobotu 2. března dorazili dobrovolníci také 
do Českého Meránu. I tady je řada cest a stezek, 
které jsou neprůchozí kvůli náletovým křovinám, 
trní a kopřivám. Přitom byly odjakživa tradičními 
spojnicemi mezi jednotlivými osadami, od člověka 
k člověku. Jenže s rozvojem autodopravy tyto tra-
diční cesty pomalu upadají. Cesty, po kterých ni-
kdo nechodí, přestávají být cestami a příroda si je 
pomalu bere zpět. Je to i případ staré 700 metrů 

dlouhé úvozové cesty z Kvasejovic směrem ke stu-
dánce Ježovka. Podle místních zde za posledních 
10 let nikdo neprošel, chodilo se kolem, po poli. 
Právě na tento úsek se dobrovolníci zaměřili a cestu 
vyčistili.

„Dobrovolníků bylo původně devět a na odbornou 
práci jsme měli domluvené dva šikovné dřevorubce. 
Po chvíli k nám dorazil další místní dobrovolník s mo-
torovou pilou v ruce a synem v patách. Údajně slyšel, 
že se zde něco děje, a tak se přidal k naší partě,“ 
popisuje Svatava Mejvaldová z týmu projektu 
Stezky z lásky. 

„Práce šla z počátku hezky od ruky. Při výtečném 
obědě u kapličky jsme plánovali poslední dvě hodiny 
práce a obnovení zarostlého značení. Ale narazili 
jsme na odbojné šípkové keře, které nám daly pořádně 
zabrat! Motorové pily jely neustále, občas i křovino-
řez. Ruce byly rozpíchané i přes rukavice, sem tam 
nějaké škrábnutí. Šlahouny plné trnů byly všude. 
Odklízení se zdálo být nekonečné, ale díky dobré 
náladě celého týmu a povzbuzení dřevorubců jsme 
nakonec celý úsek úspěšně vyčistili. Už jen obnovit 
značení a můžeme si začít užívat stezku! Myslím, 
že mi dají všichni za pravdu, že jsme si po fyzické 
stránce dali pořádně do těla. A po té psychické jsme si 
krásně vyčistili hlavu,“ vypráví Svatava Mejvaldová.

„Tímto bych chtěla poděkovat všem, kdo přiložili 
ruku k dílu a jmenovitě těm prozatím nejmladším ze 
všech dobrovolníků, osmiletému Jirkovi a jedenácti-
letému Ondrovi. Díky patří i místní podpoře, paní 
starostce Miroslavě Jeřábkové a Tomášovi Míkovi 
ze spolku Český Merán o. p. s.,“ uzavírá Svatava 
Mejvaldová.

„Na každou akci se může lišit počet potřebných 
dobrovolníků i druh práce – někde uvítáme více sil-
ných chlapů, protože budeme pracovat se dřevem, 

jinde zas chystáme drobnější činnosti, například 
čištění cest, které jsou vhodné doslova pro každého. 
Na místě budou koordinátoři, kteří celou akci po-
vedou jak po organizační, tak technické stránce. 
Ve formuláři na webových stránkách vždy každý 
snadno zjistí, jaká je ještě kapacita“, vysvětluje 
dál Pavel Přílepek, předseda Rady značení KČT. 

Radim Jančura, majitel společnosti RegioJet, 
který je jedním z iniciátorů projektu, říká: „Jedna 
věc je oprava stezek, druhá věc je oprava našich duší. 
Obrovské množství lidí se cítí osaměle, příroda jim 
pomáhá najít rovnováhu. Náš projekt jim může najít 
i nová přátelství, opravdová, nikoliv digitální.” 

A Jannis Samaras, náčelník společnosti Ko-
fola, ho doplňuje: „My, Češi, jsme národem turistů 
a Kofola k turismu jednoznačně patří. Jsem proto 
rád, že se na podobném projektu můžeme podílet. 
Stezky z lásky vznikly jako společná iniciativa tří 
subjektů, ale věřím, že mají daleko větší potenciál 
spojovat. Těším se, až se za nějaký ten čas ohlédneme 
a uvidíme nesmazatelnou stopu v podobě oprave-
ných stezek a mnoha zážitků a přátelství z dobro-
volnických brigád. Míst, která potřebují naši péči, 
je v Česku dost a já jsem přesvědčen, že kde je vůle, 
tam je i cesta,” uzavírá.

„Desítky akcí, stovky dobrovolníků a nekonečná 
radost z opravených míst. Tohle je začátek naší cesty, 
sny jsou velké a stezek, co potřebují lásku, je spousta. 
Tak přijď dát lesu kus sebe a společně opravme další 
trasu!“, to je motto organizátorů akce. Ne, není to 
s naší společností ještě tak zlé, jak se nám snaží 
občas někteří škarohlídi namluvit. Co říkáte? Je 
dobře, že vznikají a jsou životaschopné i takovéto 
dobrovolnické akce. 

Alice Valsová, zdroj www.stezkyz lasky.czSvačina v přírodě po práci chutná vždy o něco lépe
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MAS Krajina srdce pomáhá s dotacemi, 
varuje ale také před podvodníky

Místní akční skupina 
(MAS) Krajina srdce, 
která působí na Tábor-
sku, se aktivně podílí 
na podpoře nízkopří-
jmových domácností 
v  rámci programu 
Nová zelená úsporám 
LIGHT. K 18. březnu 
bylo s podporou MAS 

na Táborsku úspěšně podáno 265 projektů, jejichž 
celková hodnota dosáhla částky 28 495 330 Kč. 
Tento úspěch je výsledkem úsilí MAS Krajina srdce, 
která pomáhá místním obyvatelům s navigací v pro-
cesu žádání o dotace.

Cílem je snížit energetickou náročnost budov 
a podpořit ekologické a udržitelné bydlení
Jiří Filip, koordinátor pro energetiku MAS Krajina 
srdce, k tomu říká: „Jsme velmi hrdí na to, že jsme 

mohli pomoci tolika domácnostem získat přístup 
k finančním prostředkům, které jim umožní zlepšit 
energetickou efektivitu svých domovů. Naše práce 
však nekončí pouze u zprostředkování dotací. Velký 
důraz klademe také na osvětu a ochranu našich ob-
čanů před nepoctivými praktikami.“

Program Nová zelená úsporám LIGHT je zamě-
řen na podporu energetických úspor a využívání 
obnovitelných zdrojů energie v domácnostech. 
Cílem je snížit energetickou náročnost budov 
a podpořit tak ekologické a udržitelné bydlení. 
O dotaci mohou žádat nízkopříjmové domácnosti, 
tzn. senioři, invalidé 3. stupně a rodiny pobírající 
příspěvek na bydlení nebo děti, musí však danou 
nemovitost vlastnit nebo spoluvlastnit a musí zde 
mít nahlášené trvalé bydliště před 12. 9. 2022.

V rámci programu Nová zelená úsporám LIGHT 
lze získat dotace na různé typy opatření, jako jsou 
například zateplení budov, výměna oken a dveří 
nebo instalace solárních panelů na ohřev teplé 

vody. Tato opatření vedou k výrazným úsporám 
v energetických nákladech a přispívají k ochraně 
životního prostředí. 

Pozor na podvodníky
MAS Krajina srdce však upozorňuje na rostoucí 
počet podvodníků, tzv. šmejdů, kteří se snaží zneužít 
důvěřivosti zejména seniorů. Tito podvodníci žádají 
o vysoké zálohy, někdy dokonce ve stoprocentní výši 
nákladů realizace, a naléhají na seniory, aby zadávali 
zakázky bez řádného průzkumu trhu a poptávky. 
V důsledku toho senioři často realizují projekty 
za velmi nevýhodných podmínek. 

Jiří Filip dodává: „Chci zdůraznit, že je nesmírně 
důležité, aby se občané, a zejména senioři, před 
podpisem jakýchkoliv smluv nebo vydáním záloh 
obraceli na nás, pracovníky MAS. Máme přehled 
o kvalitních a ověřených firmách a jsme zde, aby-
chom pomohli s jakýmikoli dotazy a poskytli podporu 
během celého procesu.“

Pro další informace a konzultace se mohou 
zájemci obracet na pracovníky MAS Krajina srdce.

Red.

MAS Krajina srdce podpoří investice 
do mateřských škol i do pivovarnictví
MAS Krajina srdce s radostí informuje o úspěšném 
zakončení dvou svých nedávných výzev: posled-
ního kola programu Rozvoje venkova (PRV) a prů-
kopnické zkušební výzvy z operačního programu 
Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost 
(OP TAK), obě vyhlášené v prosinci loňského roku.

„V rámci programu Rozvoje venkova, zaměřeného 
na podporu venkovských oblastí, jsme zazname-
nali pozitivní odezvu, ačkoli alokace prostředků 
byla omezená,“ říká projektová manažerka Jitka 
Mísařová a pokračuje: „K výzvě, jež měla termín 
přihlášek do 15. února, se přihlásilo 11 žadatelů. 
Příslušné orgány MAS v polovině března rozhodly 
o podpoře sedmi z nich včetně projektů pro rozvoj 

pivovarnictví a vzdělávací infrastruktury ve formě 
investic do šesti mateřských škol a jedné základní 
školy. Na podporu těchto projektů bude využita celá 
dotační alokace ve výši 1 962 150 Kč.“ 

OP TAK paralelně vstoupil na scénu s dota-
cemi na podporu podnikání v oblasti zavádění 
nejnovějších technologických trendů a inovací. 
„O alokaci 2 540 000 korun od ministerstva prů-
myslu a obchodu se ucházelo celkem pět žadatelů, 
z nichž tři byli vybráni pro svůj potenciál posunout 
technologické hranice v tiskárenském průmyslu 
a truhlářství, na zbylé dva projekty již prostředky 
z alokace nestačily,“ vysvětluje Jitka Mísařová.

Vyhlášení dalších výzev MAS se předpokládá 
v polovině letošního roku a budou zaměřeny na pod-
poru podnikání, rozvoj obecní infrastruktury včetně 
základních a mateřských škol, ale také například 
i kluboven spolků. Nově také budou podporovány 
projekty zaměřené na zadržování vody v krajině. 
„Všechny projekty, včetně podnikatelských, musí 
přinášet do území přidanou hodnotu. Ta může být 
založena na spolupráci s dalšími subjekty, aktivi-
tách prospěšných pro společnost, místní komunitu či 
životní prostředí,“ doplňuje Jirka Mísařová z MAS 
Krajina Srdce. 

„Upřímně děkujeme všem, kteří se zapojili 
do těchto výzev, a  jsme plni očekávání, jak tyto 
projekty přispějí k dynamickému rozvoji a bohat-
ství našich venkovských oblastí,“ dodává na závěr 
projektová manažerka MAS Jitka Mísařová.

Red.

Cestujte, fote, poznávejte památky
Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska 
i pro tento rok připravilo pro všechny cestovatele, 
kteří rádi poznávají zajímavá místa naší země, sou-
těž Cestovatelský fotodeník. Jejím principem je na-
vštívit a vyfotografovat co možná nejvíce památek, 
které jsou do projektu začleněné. Seznam těchto 
památek je k dispozici přímo v aplikaci Cestova-
telský fotodeník nebo v záložce SEZNAM VŠECH 
PAMÁTEK.

Soutěž byla spuštěna 1. března a zapojit se 
můžete až do 31. srpna. Výhercem se stane ten 
soutěžící, který pomocí dané aplikace vyfotografuje 
nejvíce památek a tím získá největší počet bodů. 
Výhra bude udělena za první tři místa a odměnou 
bude poukaz na ubytování v jednom z členských 
měst Sdružení (1. místo – poukaz v  hodnotě 
10 000 Kč, 2. místo poukaz za 7 000 Kč a 3. místo 
poukaz za 5 000 Kč.). Vyhodnoceni budou také 
krajští vítězové, tzn., že ceny obdrží i ti soutěžící, 
kteří nasbírají nejvíce bodů ve svém kraji. 

Vyhlášení výsledků proběhne v rámci Národního 
zahájení Dnů evropského dědictví dne 7. září 2024 
v Klášterci nad Ohří.

Jak se můžu do soutěže zapojit?
Pokud jste majitelem „chytrého“ telefonu, stáhněte 
si aplikaci Cestovatelský fotodeník. Okamžikem 
přihlášení do aplikace vzniká každému registrova-

nému soutěžícímu jeho vlastní fotogalerie, do které 
se budou automaticky ukládat všechny fotografie 
navštívených a vyfotografovaných památek (max. 
5 fotografií od každého objektu). Dále vzniknou 
fotogalerie i u jednotlivých památek, které budou 
veřejně přístupné.

Spolu s fotogalerií se soutěžícímu po přihlášení 
do aplikace zobrazí mapa všech památek, které jsou 
zařazeny do soutěže. V mapě se budou barevně 
měnit ikony jednotlivých památek podle toho, zda 
jste danou památku navštívili, či ještě ne. Účastník 
soutěže tak bude mít přehled, které památky již 
navštívil a které ne.

Památku je nutné vyfotit ze vzdálenosti mini-
málně 100 metrů. Ze silnice cestou kolem to tedy 
zřejmě nepůjde. 

Cestovatelský fotodeník je určen ale i pro ty, 
kteří nejsou vlastníky „chytrých“ mobilních tele-
fonů, nebo by chtěli fotit na fotoaparát. Aplikaci je 
možné si stáhnout i do počítače a posléze do ní své 
fotografie nahrát z fotoaparátu. V tomto případě 
se ale nestáváte účastníky soutěže o ceny, i tak si 
můžete fotodeník založit a ukládat do něj fotografie 
i jiných navštívených památek.

Red.
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Naši devááci se u přijímacích 
zkoušek v konkurenci neztratí
Musím se usmívat, když občas zaslechnu nebo si 
přečtu úvahy o tom, jak venkovské školy nedokážou 
poskytnout svým žákům komplexní a konkurence 
schopné vzdělání, jak jsou na tom děti z velkých 
měst mnohem lépe. A už vůbec nechápu rodiče, 
kteří tomuto omylu věří a své děti vozí do často až 
desítky kilometrů vzdálených škol v domnění, že 
se jim tato snaha zúročí v kvalitě vzdělání jejich 
potomků. 

Příbramský deník zveřejnil ve svém extra vydání 
dne 9. března seznam základních škol na Příbram-
sku, jejichž žáci nejlépe zvládají přijímací řízení 
na gymnázia a střední školy. Vycházeli z údajů, 
které získali z databáze Cermatu a projektu priji-
macky.ai. Údaje jsou z let 2017 až 2023, přičemž 
redaktoři porovnávali úspěšnost žáků při testech 
z matematiky a českého jazyka. Zkuste si tipnout, 
jak z tohoto porovnávání vyšli žáci naší základní 
školy.

Nebudu vás dlouho napínat, v  úspěšnosti 
zkoušek z českého jazyka skončila Základní škola 
a Mateřská škola Sedlec-Prčice na druhém místě, 
z matematiky pak na čtvrtém. Z hlediska čísel je 
výsledek následující.

Matematika: 
1. ZŠ Trnka Dobříš, 60,35 %
2. ZŠ a MŠ Krásná Hora nad Vltavou, 51,44 %
3. ZŠ a MŠ Kamýk nad Vltavou, 49,85 %
4. ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice, 49,76 %
5. ZŠ Příbram VIII, 44,25 %

Český jazyk: 
1. ZŠ Trnka Dobříš, 67,48 %
2. ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice, 64,97 %
3. ZŠ a MŠ Kamýk nad Vltavou, 62,38 %
4. ZŠ a MŠ Krásná Hora, 59,84 %
5. ZŠ Příbram VIII, 57,46 %

Autoři do studie zahrnuli všechny školy okresu 
Příbram, které mají minimálně 20 žáků v devá-
tých třídách, z nichž alespoň jeden dělal přijímací 
zkoušky na čtyřletá studia. Jen pro představu, v hod-
nocení propadly i velké školy z Příbrami (celkem je 
zde sedm základních škol, do top pětky se dostala 
pouze jedna), další dvě školy na Dobříši, obě sedl-
čanské školy, škola v Rožmitále, Milíně, Březnici, 
Bohutíně atd.

Jak sami redaktoři upozorňovali, těmito výsledky 
nelze paušálně hodnotit kvalitu dané školy, na dru-
hou stranu šestiletá statistika už svou vypovídací 
hodnotu má.

Ředitelka ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice, Petra Ra-
tajová, má z tohoto úspěchu samozřejmě radost. 
Svědčí o tom, že učitelé svou práci vykonávají dobře 
a že se naše děti ve světě rozhodně neztratí. Na dru-
hou stranu i ona zůstává pevně nohama na zemi a už 
vůbec si nemyslí, že je navždy vyhráno. Za krásnými 
výsledky stojí mnoho úsilí pedagogů i samotných 
žáků, ve kterém by nebylo dobré polevovat. Zvlášť 
nyní, před dalšími přijímačkami.

Alice Valsová, zdroj Příbramský deník Extra, 
9. března 2024

Na Okoř je cesta…
TJ Sokol zve na turisticko-poznávací výlet v sobotu 
20. dubna 2024. Odjezd je v 7:00 hodin z náměstí 
v Sedlci, 7:05 v Prčici. 

„Začneme prohlídkou hradu Okoř, pak se pře-
suneme pěšky do Otvovic (cca 9 km). Cestou na-
vštívíme Budeč – největší raně středověké hradiště 
u nás s rotundou sv. Petra a Pavla z roku 895. Loď 
této rotundy je nejstarší dosud stojící stavbou u nás. 

Poobědváme v restauraci zpěvačky Lucie Bílé 
v Otvovicích. Pak se přesuneme autobusem do Máslo-
vic, navštívíme muzeum másla a pojedeme domů. 
Předpokládaný návrat v  18 hodin,“ upřesňuje 
program zájezdu Josef Sládek, který spolu se svou 
manželkou program pečlivě připravil. 

Přidává i velmi důležité informace o cenách: 
bus 250 Kč, předškoláci zdarma, školáci 150 Kč. 

Vstupné na Okoř: Dospělí 70 Kč, důchodci a stu-
denti 50 Kč, děti 45 Kč, do 6 let zdarma. V Máslo-

vicích je vstupné 40 korun, důchodci a děti od 5 
let za 30 Kč, studenti 20 Kč. 

Zájemci se mohou hlásit na e-mailu: sladekjo-
sef51@gmail.com nebo na telefonu: 603 262 708. 
A neváhejte, bus není nafukovací. 

Red., foto Alice Valsová

Zřícenina hradu Okoř 

Kostel svatého Petra a Pavla s rotundou v Budči u 
Zákolan

V Heřmaničkách bylo rušno a veselo Parket místní sokolovny patřil fotbalistům
Tělovýchovná jednota Sokol Heřmaničky uspo-
řádala v pátek 15. března tradiční reprezentační 
sportovní ples pro členy jednoty, místní fotbalové 
příznivce a klubové fanoušky. K tanci a poslechu 
hrála kapela UNIGENA music. Nescházela půl-
noční mega tombola. Skvělá společenská akce, 
výborná hudba, výtečná obsluha – prostě se vším 
všudy vydařený ples.

Dětský karneval Heřmaničky
O týden později, v sobotu 23. března, patřil taneční 
parket dětem. TJ Sokol Heřmaničky připravila pro 
místní i přespolní děti tradiční dětský karneval. Úde-
rem půl druhé pozval moderátor všechny přítomné 
masky k tanci na známé písničky. Pak přišly na řadu 
zábavné soutěže s odměnami. Nechyběla prome-
náda masek a rej masek na oblíbenou písničku 
„Jede, jede mašinka.“ Velký potlesk sklidily masky, 
které bez bázně předvedly své pěvecké a recitační 
schopnosti. Organizátoři nesvěřili zábavu žádné 
agentuře, ale připravili program sami. Karneval 
byl skvělý a všechny děti si jarní odpoledne plné 
zábavy pěkně užily.

František Vávra
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Dobrovolní hasiči jesenického okrsku 
hodnotili uplynulý rok
V Kulturním centru v Boru u Sedlčan proběhla 
v sobotu 24. února výroční valná hromada hasič-
ského okrsku Jesenice u Sedlčan. Zúčastnili se jí 
zástupci sedmi sborů aktivně činných na území 
obce Jesenice a obce Nedrahovice. Činnost okrsku 
shrnul ve své zprávě starosta okrsku Jiří Neužil.

„Významné místo v kalendáři akcí okrsku mají 
místní hasičské soutěže v požárním útoku – noční 
hasičská soutěž Dobrošovka cup, hasičská soutěž 
Martinická osma a okrsková hasičská soutěž. Mimo-
řádného úspěchu v požárním sportu dosáhlo družstvo 
mužů SDH Jesenice, když v prestižní soutěži v požár-
ním útoku Brdská liga 2023 obsadilo druhé místo. 
V regionálních a pohárových hasičských soutěžích 
jesenický okrsek úspěšně reprezentují SDH Mezné 
a SDH Martinice. Z akcí, které se povedly v rámci 
okrsku zorganizovat, lze jmenovat stavění májů, 
pálení čarodějnic, rozsvícení vánočních stromů, plesy 
a zábavy... Členové SDH Jesenice u příležitosti Me-
zinárodního dne dětí připravili pro žáky základní 
školy Dětský den s hasiči. Před hasičskou zbrojnicí 

předvedli žákům zásahové vozidlo jesenické výjezdové 
jednotky Tatra 148 CAS v plné výbavě a dopravní 
osobní vozidlo Fiat Ducato. Splnili také jejich přání 
prohlédnout si hasičskou zbrojnici s uskladněnou 
hasičskou technikou a výzbrojí. Při turistickém 
pochodu Praha–Prčice se dvě hasičské zbrojnice, 
v Martinicích a v Mezném, pravidelně mění v ob-
čerstvovací stanice. Veřejné poděkování náleží SDH 
Mezné za uspořádání okrskové hasičské soutěže 
a členům výjezdové jednotky JPO III Jesenice, kterou 
operační středisko HZS Středočeského kraje povolalo 
k 13 zásahům. SDH Bor, SDH Dobrošovice a SDH 
Nedrahovice úspěšně pracují s mládeží a připravují 
tak generační obměnu členů sborů,“ uvedl ve své 
zprávě starosta okrsku Jiří Neužil a pokračoval: 

„Významné výročí oslavil SDH Dobrošovice. 
Uspořádal hasičskou slavnost konanou u příležitosti 
120 let od založení místního sboru dobrovolných 
hasičů spojenou s vysvěcením nového slavnostního 
vyšívaného praporu. Také SDH Martinice si připo-
mněl 110 let svého trvání. Sdružení hasičů Čech, 
Moravy a Slezska a Okresní sdružení hasičů Příbram 

udělilo oběma sborům medaili za příkladnou práci. 
Stejného ocenění se dostalo SDH Bor. Členové sboru 
odpracovali dva tisíce brigádnických hodin na rekon-
strukci a stavební úpravě stávající budovy hasičské 
zbrojnice na „Kulturní centrum Bor, Nedrahovice“. 
SDH Jesenice úspěšně dokončil přístavbu hasičské 
zbrojnice, která rozšiřuje současnou budovu o garáž 
pro osobní dopravní automobil Fiat Ducato.“ 

Starosta okrsku Jiří Neužil také veřejně poděko-
val všem aktivním členům sborů za jejich obětavou 
dobrovolnou práci a seznámil účastníky jednání 
s plánem činnosti okrsku na letošní hasičský rok. 
„Uskutečníme tradiční společenské akce a soutěže 
v požárním sportu. Proběhnou oslavy 140 let od za-
ložení SDH Nedrahovice a 130 let od založení SDH 
Jesenice.“

V následujícím kolečku diskuzních příspěvků 
zástupci jednotlivých sborů informovali přítomné 
o aktuální sborové činnosti a uvedli přehled při-
pravovaných akcí pro letošní rok. Vladimír Pešta 
(SDH Bor) a Miroslav Hrstka (SDH Jesenice) 
prezentovali činnost sboru formou velkoplošné 
videoprojekce.

František Vávra

Komedie se slavným blbcem také v Sedlci-Prčici
Tradiční scénář kulturního jara jsme pro tento 
rok trochu pozměnili. Na oblíbený dechovkový 
koncert si budou muset vyznavači tohoto žánru 
počkat až do května, přednost dostane divadelní 
představení. Jelikož nám ale pro letošek společnost 
Háta nenabídla příliš lákavý titul, sáhli jsme jinam. 
A věříme, že jsme vybrali dobře. 

Zvolili jsme skvělou francouzskou komedii 
Drahá legrace v produkci agentury Harlekýn. Po-
chází z pera Francise Vebera, autora legendárního 
Blbce k večeři, a právě na tuto komedii, která se 
hraje na řadě prestižních světových pódiích a byla 
úspěšně zfilmovaná, Drahá legrace volně navazuje.

Opět se setkáme s Francoisem Pignonem, po-
někud prostoduchým a neskutečně otravným úřed-
níčkem, jehož zálibou je stavění různých objektů ze 
sirek. Jenže teď je už dlouho nezaměstnaný a doma 
ani v bance nemá ani korunu. Aby se zachránil a uká-
zal všem, že ještě existuje, pošle na sebe daňovou 
kontrolu. Něco o tom ví, protože pracoval jako kon-
trolor berního úřadu. Řídí se proto heslem „každý, 
kdo něco skrývá, je zajímavý a když jde o peníze, 
je ještě zajímavější“. Záhy se kolem něho strhne 
série neuvěřitelných situací. Najednou se o něho 
začnou zajímat úplně všichni, dokonce se stane 
neodolatelným pro ženy! A ještě je tu pohádkově 

bohatý kmotr Jonville, kterému Pignon hlídá byt. 
Kuriózní akce nakonec přinese nečekané plody.

V režii Petra Kracika se představí známí herci:
Josef Carda / Pavel Kikinčuk, Vlasta Žehrová / 
Kamila Špráchalová, Martin Zahálka, Jan Čen-
ský / Jan Šťastný, Eva Čížkovská, Barbora Šťastná 
Petrová, Miloslav Mejzlík.

Představení mělo premiéru v roce 2019 v Divadle 
u Hasičů v Praze a od té doby baví tisíce diváků 
po celé naší zemi. Vedle brilantního textu je jeho 
velkou doménou také výborné herecké obsazení. 
Proto věříme, že uspokojí obecenstvo také v Sedlci-
-Prčici a budete se při něm skvěle bavit.

Představení DRAHÁ LEGRACE se bude ko-
nat v sobotu 13. dubna od 19 hodin v kulturním 
sále základní školy. Vstupné je 300 korun. Zbylé 
vstupenky bude možné zakoupit na místě před 
představením.

Red.
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3. 5. od 16 a 20 hod.

Film je mládeži přístupný
Délka 92 minut
Cena vstupného 80 Kč

PTÁCI STĚHOVÁCI
Animovaný dobrodružný film USA, komedie
Když nevystrčíte paty z domu, nic se vám nestane. Taková je v kostce životní filozofie kačeřího táty Macka, 
ovšem dětem i jeho manželce Pam už mírná zatuchlost domácího krbu leze na nervy, chtěly by se alespoň 
jednou podívat do světa. Když si u nich jednoho dne dá přestávku ptačí parta směřující přečkat zimu do teplých 
krajin, je rozhodnuto. Tátovým protestům navzdory celá rodinka vyráží z idylického amerického venkova na 
exotickou Jamajku! Zní to skvěle, ale nesmíte udělat zásadní chybu hned na startu.

10. 5. ve 20 hod. 

Film je nevhodný mládeži do 12 let
Délka 113 minut
Cena vstupného 80 Kč

TANCUJ MATYLDO
Český film, tragikomedie
Uzavřený Karel žije ve světě řádu a striktních pravidel. Jeho extrovertní a bohémská matka Matylda přijde 
nečekaně o byt a Karlovi nezbyde než ji vzít k sobě. Jejich soužití je ale pro něj katastrofou. U Matyldy navíc 
propuká Alzheimerova choroba. Je rozhodnuto. O svéráznou babičku bude pečovat Karlův syn Pavel. Na první 
pohled bezvýchodná situace převrátí rodině život vzhůru nohama, ale tím, že to nevzdají, udělají něco důležitého 
nejen pro Matyldu, ale i sami pro sebe. 
Hrají: Karel Roden, Regina Rázlová, Antonio Šoposki, Zuzana Kanócz, Simona Postlerová, Eva Leinweberová 
a další.

17. 5. ve 20 hod. 

Film je nevhodný mládeži do 12 let
Délka 100 minut
Cena vstupného 100 Kč

LÍTÁ V TOM
Česko-slovenská romantická komedie
Hlavní hrdina chce naposledy potěšit svou nemocnou maminku, která touží po vnucích. Přesvědčí proto těhotnou 
sousedku a bývalou striptérku, aby sehrála jeho dívku a nastávající ženu. Maminka se ale zázračně uzdraví a 
strhne se lavina nedorozumění a karambolů a několik životů se převrátí vzhůru nohama. 
Hrají: Kristína Svarinská, Kryštof Hádek, Tajana Medvecká, Anna Polívková, Filip Rajmont, Sandra Nováková 
a další.

24. 5. ve 20 hod. 

Film je nepřístupný mládeži do 15 let
Délka 180 minut
Cena vstupného 100 Kč

OPPENHEIMER
Historické drama, životopisný USA a VB
Sedmi Oscary ověnčený film včetně sošky za nejlepší film.
V době, kdy druhá světová válka ještě vypadala nerozhodně, probíhal na dálku dramatický souboj mezi Spoje-
nými státy a Německem o to, komu se dřív podaří zkonstruovat atomovou bombu. Jedním z klíčových aktérů 
byl v Americe astrofyzik Robert Oppenheimer. 
Hrají: Cillian Murphy, Matt Damon, Robert Downey Jr., Emily Blunt, Florence Pugh, Josh Hartnett, Casey Affleck, 
Rami Malek, Kenneth Branagh a další.

31. 5. ve 20 hod. 

Film je nevhodný mládeži do 12 let
Délka 93 minut
Cena vstupného 100 Kč

ZÁSAH ŠTĚSTÍM
Romantická komedie Woodyho Allena, Francie, VB
Fanny a Jean mají vše, o čem ostatní sní. V profesním životě jsou spokojení, žijí v nádherném bytě v krásné 
pařížské čtvrti a zdá se, že jsou do sebe zamilovaní stejně, jako když se poprvé setkali. Když Fanny potká 
Alaina, svého bývalého kamaráda ze střední, její pocit štěstí a poklidu v idylickém manželství dostává trhliny. 
A s každou další schůzkou jsou si s Alainem bližší a bližší…
Hrají: Lou de Laâge, Niels Schneider, Melvil Poupaud, Valérie Lemercier, Yannick Choirat, William Nadylam a další.

7. 6. v 16 a 20 hod. 

Film je mládeži přístupný
Délka 86 minut
Cena vstupného 100 Kč

GUMP – JSME DVOJKA 
Český rodinný dobrodružný film
Nová Gumpova cesta začne přesně tam, kde ta předchozí skončila. Se svým milovaným Béďou Kozím Bobkem 
projde hlavní zvířecí hrdina příběhem, který už jim dávno předtím napsaly hvězdy. A zatímco Gumpův první 
příběh byl smutnější, v jeho volném pokračování se diváci mohou těšit na spoustu vtipných zvířecích scén. 
Hrají: Bolek Polívka, Richard Krajčo, Vica Kerekes, Štěpán Kozub, Zuzanka Švábková, Martina Pártlová, Karel 
Roden a další.

14. 6. ve 20 hod.

Film je nevhodný mládeži do 12 let
Délka 101 minut
Cena vstupného 100 Kč

A MÁME, CO JSME CHTĚLI
Drama, komedie
Poslední den společného Československa se na silvestrovský večírek schází jedna velká federální rodina. 
Setkají se ještě jako bratři, rozejdou se už jako cizinci. S každou další borovičkou se zvyšuje šance, že někdo 
něco někomu řekne a že se něco stane... Budete nám scházet, Slováci.
Hrají: Eva Holubová, Bolek Polívka, Anna Šišková, Ady Hajdu, Jana Kovalčiková, Jan Budař, Judit Pecháček, 
Juraj Loj a další

Kino Sedlec-Prčice uvádí

Milovníky dechovky potěší jihočeská Keramička
Přátelé dechovky se již jistě těší na tradiční jarní 
vystoupení další ze špičkových kapel tohoto žánru 
v kulturním sále základní školy. Ani letos je nezkla-
meme, jen si budou muset na svůj koncert počkat až 
do května. Přednost totiž dostane divadelní předsta-
vení. Zato se ale můžou těšit na skutečně oblíbené 
umělce. Zahrát a zazpívat jim přijede populární 
jihočeská dechovka KERAMIČKA.

Kapela Keramička se řadí mezi přední dechové 
orchestry. Vznikla roku 1975 a dlouhá léta byla 
spojena s Keramickými závody Bechyně. Její úro-
veň je od počátku vysoká díky poctivému přístupu 
muzikantů a zpěváků, kvalitnímu autorskému zá-
zemí (Viliam Béreš, Vladislav Suda) a výborným 
uměleckým vedoucím a kapelníkům. Náročnost 
a odezva posluchačů byla motivací k tomu, aby 

si Keramička vytvořila originální tvář jihočeské 
kapely. 

Kapela vystupuje v typických blatských krojích 
jak na plesech, tak i na koncertech a v estrádních 
pořadech. Možnost poslechnout si ji měli posluchači 
nejen v jižních Čechách, ale i v Holandsku, SRN, 
Rakousku a Francii. Keramička také nahrála řadu 
CD, MC a její videozáznamy doplňují několik VHS 
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a DVD o Jihočeském kraji. Natočila rovněž řadu 
televizních pořadů a již několik let se její tóny šíří 
éterem i prostřednictvím Rádia dechovka, které 
bylo díky úsilí mnoha obětavých lidí založeno právě 
za účelem propagace tohoto hudebního žánru.

Po legendárních kapelnících Skalákovi, Kou-
tenském, Tůmovi a Törökovi je od března roku 

2016 kapelníkem mladý baskřídlovák Petr Kolář, 
k postupné generační obměně došlo také v souboru. 

Pro kapelu vždy bylo a do budoucna zůstává 
cílem a přáním plná spokojenost posluchačů, 
příznivců a vůbec všech milovníků hudby zvané 
dechovka. Věříme, že toto přání bude naplněno 
i při jarním estrádním koncertu v Sedlci-Prčici. 

Ten proběhne v sobotu 11. května od 19 hodin 
v kulturním sále při základní škole. Cena vstup-
ného je 150 korun, vstupenky bude možné zakou-
pit v předprodeji na informačním centru v Prčici 
od pátku 3. května anebo přímo na místě hodinu 
před koncertem.

Red.

Fotografie s příběhem
Také patříte k fanouškům fotografií všímavé a vždy 
pohotové Natalie Peterkové a už se těšíte, co si pro 
nás pro tentokrát připravila? Pak jistě nebudete 
zklamaní. 

Téma „čas“ je právě tak věčné, jako tento svět. 
„NIC NA SVĚTĚ NÁM NEPATŘÍ, JENOM ČAS,“ 
pravil před dvěma tisíci lety moudrý filozof Seneca. 
A protože Natalie Peterková čas měla a k tomu i při-
pravený fotoaparát, šla čas zdokumentovat. Jenže 
ouha. Někde se stala chyba. Že by se Seneca mýlil? 

A příběh? Těch by na toto téma bylo! Mohla bych 
vyprávět o pražském orloji, přesýpacích hodinách, 
o hodinách, co chodí pozpátku nebo o jiných neob-
vyklých strojcích. Návraty do dětství ale patří k těm 
nejhezčím, sáhnu proto znovu do tohoto šuplíčku. 

Bylo mi necelých šest let, když jsem k Vánocům 
dostala opravdické hodiny. Kukačky. Krásný bílý do-
meček s červenou stříškou, malovaným ciferníkem 
a malým okénkem pro kukačku. Když se pověsily 
na zeď, natáhly speciálním klíčkem a na řetízky 
se zavěsila dvě kovová závaží v podobě červených 
smrkových šišek, začaly odměřovat čas. Každých 

patnáct minut se pak v okénku otevřela dvířka, 
vyběhla kukačka a zakukala. Jedenkrát každou čtvrt-

Hledání ztraceného času Čas letí, odletěly už i ručičky od hodin
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hodinu a v celou tolikrát, kolik bylo právě hodin. 
Ten zvuk byl ale natolik intenzivní, že každý, kdo 
se nacházel v jeho dosahu, se musel leknout. Přes 
den se to ještě dalo snést, ale kukačka nepolevovala 
ani v noci. Potíž však byla v tom, že já ty hodiny 
milovala. Se zalíbením jsem pozorovala barevného 
dřevěného ptáčka, jak zas a znova vyjíždí z okénka 
a při kukání pokyvuje hlavičkou, a tak nikdo neměl 
to srdce ho zastavit.

Nejprve hodiny visely doma v kuchyni, odkud 
jejich zvuk přes chodbu a troje dveře narušoval noční 
ticho jen tlumeně, ale když jsme se přestěhovali 
do panelákového bytu, nebylo už před kukačkou 

úniku. A tak šly hodiny na chatu. Chudák děda, 
jeho postel byla jen pár metrů od kukaček…! Byl 
ale statečný a vydržel to až neuvěřitelně dlouho. 
Pak jsme ho jednoho dne zastihli, jak se vrtá v ho-
dinovém strojku. Zkoušel kukačce „vypnout“ zvuk. 
Když se mu to nepodařilo, učinil radikální opatření. 
Sundal závaží a kukačka už vícekrát z domečku 
nevykoukla. Nač také na chatě – oáze klidu a vol-
ného času – sledovat čas?

Alice Valsová, foto Natalie Peterková

historie

okénko do přírody

Kompostování není věda
O kompostování toho bylo již napsáno a publi-
kováno hodně. Odborníci z občanského sdružení 
Priatelia Zeme SPZ (www.priateliazeme.sk/spz) 
ve  spolupráci s  odborným týmem společnosti 
JRK Česká republika (www.meneodpadu.cz) se 
výzkumu kompostování věnují více než 15 let. Vy-
zkoušeli množství různých postupů a na základě 
svých zkušeností připravili manuál rad a postupů, 
které se jim v praxi nejvíce osvědčily.

V minulých dílech jsme nahlédli do problematiky 
správného kompostování a zjistili, co lze ukládat 
do kompostu a naopak, co se do něj dávat nemá. 
Dnes se podíváme na jednu z důležitých složek 
každého kompostu, BIOLOGICKÝ ODPAD 
Z KUCHYNĚ.

Šup s ním na kompost
V kuchyni vzniká velké množství odpadu, který 
v nemalé míře zahrnuje zbytky potravin. Slupky 
a zbytky z ovoce a zeleniny, ale také čajové nále-
vové sáčky nebo kávová sedlina – to vše obvykle 
končí v koši spolu s ostatními odpady. Víte ale, 
že biologický odpad z kuchyně můžete účinně 
přeměnit v kompost a ten zužitkovat na zahrádce 
nebo jej přidat do zeminy pro pokojové květiny? 
Do přírody se tak alespoň zčásti vrátí to, co nám 
půjčila. Začněme odpad zodpovědně třídit, po-
kud nám není lhostejné, v jakém prostředí budou 
naše děti žít!

Pokud o kompostování víte jenom z doslechu, 
pak vězte, že se jedná o ekologickou recyklaci bio-
logického odpadu z kuchyně a zbytků ze zahrady. 

Výsledkem je kompost, který když přidáme do půdy, 
ji udržuje v perfektní kondici.

Kuchyňské zbytky nemusí skončit v popelnici. Po 
čase by z nich mohl být kvalitní kompost

Čáp a ti další
A máme ho tady. Koho? Přece čápa. Letošní mi-
mořádně časný a teplý nástup jara uspíšil i jeho 
návrat z jižních krajů. Na komín v Sedlci usedl 
25. března, tedy zase o nějaký den dříve než loni 
a předloni (shodně 1. dubna). A jak už je tomuto 
velkému ptáku vlastní, začal vyhlížet svou letošní 
družku. Čápi totiž jsou monogamní, ale každý rok 
zahnízdí a vyvedou potomstvo s jinou partnerkou. 

Jako první zpravidla přilétá samec a vyhledá 
„své“ staré hnízdo. To pak chrání před dalšími zá-
jemci. Když o několik dní později dorazí i samice, 
snaží se ji nalákat hlasitým klapáním zobáku a celou 
škálou rituálních pohybů. Po zdařilých námluvách 

spolu partneři budují své „hnízdečko lásky“ a za-
čnou pracovat na novém pokolení. 

Zajímavý objev koncem března učinili také čle-
nové mysliveckého kroužku při ZŠ. Zrovna když 
si vyprávěli o jedněch z nejzáhadnějších zástup-
cích ptačí říše, sovách, zjistili, že jednu z nich mají 
přímo před očima. U základní školy si totiž udělali 
hnízdo kalousové ušatí. Jde o jednu z našich nej-
rozšířenějších sov, která je díky svému typickému 
opeření připomínajícímu ušní boltce také nejsnáze 
identifikovatelná. Sova, symbol učenosti a také 
součást loga naší základní školy, se tedy usadila 
na správném místě.

Red., foto J. Plochová

Kalous ušatý ve větvoví stromu u školy

Zprávy z roku 1934 – 3. část
V třetí části naší procházky rokem 1934 se podí-
váme, co zajímavého se dělo v našich městečkách 
v měsíci květnu. Informace se dochovaly díky Vl-
tavským Proudům, časopisu pro všestranný rozvoj 
Povltavských regionů, který vycházel od roku 1914 
s přestávkou způsobenou první světovou válkou až 
do roku 1941, kdy byl zakázán nacisty.

Pojďme se tedy začíst do květnového čísla třinác-
tého ročníku Vltavských Proudů, kde čestné místo 
zaujímal velmi rozsáhlý článek od Antonína Šaška 
„Prokop Chocholoušek“, ilustrovaný perokresbou 
jeho podobizny. Autor se v něm zamýšlel nad ži-
votem a dílem tohoto romanopisce a žurnalisty, 
přítele Jana Nerudy a vrstevníka K. H. Borovského 
a J. K. Tyla, k sedmdesátému výročí jeho úmrtí.

„Kolébkou Chocholouška je tiché městečko Sedlec 
na dr. Wils., kde probouzející se jitro 18. února 1819 

vdechlo duši prvorozenému synu obuvnického mistra 
Václava Chocholouška a jeho ženy Kateřiny, rozené 
Pelichové. … Učil se dobře a jako dvanáctiletý chlapec 
zasedl v lavicích malostranského gymnasia. V době 
jeho studií zemřel mu otec a starostlivá matka se 
dvěma dětmi doma a skrovným polním majetkem 
měla se co oháněti, aby Prokopa udržela v Praze 
na studiích. Gymnasijní studia skončil Chocholoušek 
na novoměstském gymnasiu roku 1838, kam rok 
před tím přestoupil … Téhož roku jako osmnácti-
letý mladík odešel pěšky přes Tyrolsko do Itálie, kde 
studoval nějaký čas na universitě v Padově chirurgii. 
Nedostatek prostředků byl pravděpodobně hlavní 
příčinou, že zanechal studií a dal se na cesty severní 
Itálií. … Touha poznati jihoslovanské bratry přivedla 
jej pak do Bosny, Černé Hory a Dalmacie. Co na svých 

cestách zakusil, jak zápasil o bytí, zůstalo z větší 
části jeho tajemstvím.“ 

Výsledek svých cest po Itálii Chocholoušek 
představil čtenářům pod názvem „Obrazy cesto-
pisné lombardsko-benátské“ a svůj pobyt na Bal-
káně zúročil v díle „Jih“, kde shrnul řadu povídek 
o hrdinských bojích Jihoslovanů za osvobození 
z turecké nadvlády. Po dvouletém pobytu v cizině 
se vrátil roku 1840 do Prahy a začal znovu studo-
vat chirurgii, ale studia za čas definitivně ukončil. 
„Příznivé přijetí jeho prvního literárního pokusu, 
povídky z dějin polských »Vanda«, otištěné v roku 
1841 v Tylově »Vlastimilu«, rozhodlo o jeho životní 
dráze. Stal se spisovatelem. … Míru svého osudu 
dovršil pak svojí žurnalistickou činností za krutého 
režimu Bachova absolutismu, která mu přinesla 
několikeré žalářování a dlouholeté internování. … 
Seznámiv se s družinou českých spisovatelů, zejména 
s Tylem, uveřejňoval prvotní své práce ve Vlastimilu, 
později v Pospíšilových Květech, kde také vyšla nej-

http://www.meneodpadu.cz
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větší část jeho prací. Velká řada povídek a novel byla 
otištěna v četných časopisech.“ … Některé své větší 
romány vydal vlastním nákladem. … Ve svých po-
vídkách a románech probral celé dějiny české od XI. 
století až do doby krále Jiříka z Poděbrad. Z doby 
knížecí jsou povídky: Námluvy Oldřichovy, Privitan, 
kmet staropražský a Soběslav, ze zlatého věku dějin 
českých: Dcera Otakarova, Dvůr krále Václava, Pal-
ceřík, Všeobecné rukojemství, Templáři v Čechách, 
Jiřina, Dvě královny, Cola di Rienzi, Jan Pancéř 
a Křižáci, z dějin pozdějších pak povídky Pan Šimon 
z Vrchotic a úryvek z války třicetileté, Hrad. … Než 
Chocholoušek nezůstal jen při dějinách českých, ale 
zasáhl i do dějin polských, ruských, hlavně pak jiho-
slovanských. … Vedle historických povídek a románů 
vynikl Chocholoušek svými humoristicko-satirickými 
povídkami, které v tehdejší době byly dosti vzácným 
zjevem … Z nejznámějších Chocholouškových hu-
moristických prací je »Kocourkov čili Pamětnosti 
převelikého města Kocourkova a obyvatelů jeho«, 
vydaný roku 1846-47. …  V nejplodnější práci spi-
sovatelské strhl bouřlivý rok 1848 Chocholouška 
ve vír politického života a vtiskl mu do ruky pero 
politického žurnalisty.“

V další části rozsáhlého článku Antonín Šašek 
rozebíral Chocholouškovu novinářskou práci a z ní 
plynoucí perzekuce, jako několikeré zatčení, věz-
nění, a nakonec ztrátu zaměstnání, tedy příjmu 
zajišťujícího jeho živobytí. Navíc ho postihla i ro-
dinná tragédie, když mu po čtyřletém manželství 
zemřela milovaná manželka „Bábinka“. Koncem 
roku 1851 se Chocholoušek rozhodl řešit svou si-
tuaci opuštěním Prahy a vrátil se k znovu provdané 
matce do Sedlce v naději, že zde přečká nejhorší 
dobu. V roce 1854 se matka s manželem odstěho-
vala k svému mladšímu synovi do Haliče, začátkem 
roku 1855 je následoval i Chocholoušek. Jeho pobyt 
v Haliči však byl nucený a o návrat musel žádat, 
nakonec mu byl povolen, ale jen do Sedlce, Praha 
mu byla zakázána.

„Tak stanul Chocholoušek 6. července 1859 
ve svém rodišti, aby pokračoval ve své internaci. Byl 
doma – však pravého domova tam neměl. Nemaje 
prostředků na výživu ani možnost důstojně se obživiti, 
byl odkázán na milost lidskou a tu k chvále někte-
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Pohlednice z roku 1915 na památku sedleckého 
rodáka Prokopa Chocholouška

rých sedleckých občanů a vůkolních farářů, také tam 
nalezl. … S pietou vzpomínáme na Chocholouška, 
jdouce kolem starobylé Šourkovy stodoly, jak tam 
za parných letních dnů psával a diktoval mladému 
studentovi Laudovi své povídky...“

Při svém pobytu v Sedlci se snažil nadále s vel-
kými obtížemi pokračovat ve svém spisovatelském 
díle. Až změna vlády v roce 1861 přinesla Chocho-
louškovi svobodu a byl mu povolen po deseti letech 
návrat do Prahy. Vrátil se také s chutí k novinářské 
práci, v té době se spřátelil s Janem Nerudou. Avšak 
už mu nebyl dopřán potřebný čas, protože koncem 
roku 1862 ho postihla zákeřná choroba, ze které 
se sice nejprve zotavil, ale v roce 1864 propukla 
nanovo.

„Potřeboval klid a ten na svoji prosbu nalezl 
u faráře nadějkovského Ant. Čechoslava Fikara. 
Zahrnut pozorností a laskavou péčí sestry nadějkov-
ského pana faráře, Rozárky, cítil se Chocholoušek 
ve svém útulném pokojíčku jako doma, a zdaleka 
při tom blahobytu nepomyslel, že zde tráví poslední 
dny svého života.

Jeho stav se zhoršoval a  farář Fikar poslal 
do Prahy pro jeho syna Otakara a přátele. „Byl to 
Jan Neruda, který nelenil a v několika dnech přišel. 
Dojemné bylo shledání na smrt nemocného s milo-
vaným synem a drahým přítelem. … Po dvoudenní 
návštěvě rozloučil se Chocholoušek s veselou myslí 
se svým synem a přítelem Nerudou. … Dva dny na to 
5. července 1864 dostala redakce »Hlasu« zprávu, 
že se nemoc zhoršila a odpoledne týž den došel te-
legram, že Chocholoušek dotrpěl.“

Článek skončil popisem slavnostního pohřbu 
7. července 1864 v Nadějkově a slavného requiem 
konaného v Praze v kostele p. Marie Sněžné za hojné 
účasti pražské kulturní veřejnosti a přátel. Na věč-
nou paměť byl 24. srpna 1881 na hrobě v Nadějkově 
odhalen památník, jehlan z hořického pískovce, 
nesoucí bronzové poprsí Chocholouška.

Dále byly v květnovém čísle uvedeny ještě čtyři 
zprávy pod logem Českého Meránu. V první z nich 
Jaroslav Spirhanzl-Duriš skrytý pod zkratkou 
„Jaspid“ potěšeně oznamoval, že stoupá počet 
turistů, zájem o letní byty, ale zároveň si stýs-
kal na nedostatky, které brání většímu rozvoji 
turistiky.

Chocholouškův náhrobek na hřbitově v Nadějkově, 
fotografie není datována

„Častěji se ozývají stesky na nemožný stav silnice 
přes prčický most, kde spousty prachu zvířeného 
každým vozidlem vůbec znemožňují pěší přechod. 
Vyskytly se návrhy na betonování této komunikace 
z Prčice přes Sedlec, ale poměrně nákladná stavba vo-
zovky hned tak provedena nebude – je proto nezbytné, 
aby tento silniční úsek byl zatím alespoň olejován 
a prach vázán. Městské správy by zde měly zakročit 
neprodleně. Slibně začatá nová silnice z Jetřichovic 
do Vrchotic sice roste, ale pomalu. Stálé střídání 
dělnictva je tu velmi na pováženou nejen pokud se týče 
mnohosti výkonu, ale i jeho jakosti a pocitu zodpověd-
nosti vůči veřejnosti. Takhle budeme asi ještě dlouho 
čekat na zahájení provozu na této silnici. Zjistili jsme 
též snahu o zlepčení cesty ze Sedlce k Uhřicům, ... 
aby bylo pamatováno na úpravu stezky (chodníku) ze 
Sedlce do Obory, nejbližšího místa osvěžení v přírodě. 
Obora je dosud v úpadku. Loni vykácená krásná 
skupina lipová byla nahrazena několika ovocnými 
stromky – to je náhrada chudá. Mnoho stromoví 
hyne teprve nyní na následky mrazové katastrofy 
1928/29. Bude zapotřebí úsilí velikého, aby Český 
Merán se zase stal tou proslulou zahradou, květnicí 
a ovocnou komorou, jakou býval. … O lesy jsme téměř 
už přišli, byla tu mniška, potom polomy, mezitím 
sanace velkostatků – a všechno odnášely lesy!“

Autor dále rozebíral neutěšenou situaci a na-
vrhoval řešení, jak stav zlepšit, jak rozšířit osvěto-
vou činnost, připravit zalesňovací akce na všechna 
vhodná místa a podobně. „Bez stromoví nebude 
Českého Meranu – to třeba chápat!“

Jaroslav Spirhanzl-Duriš pokračoval ještě dal-
ším článkem informujícím o klimatických pomě-
rech panujících v našem údolí. „Náš prudce zvlněný 
terén, kde vedle nížin o nadmořské výšce 400 m se 
vypínají pásma vrchů 600 – 700 m vysokých, dává 
také značné podnební rozdíly, které se projevují 
nejen ve stavu vegetace, ale mohou býti zužitko-
vány i organismem lidským. Dno kotliny Českého 
Meránu je chráněné a teplé, naopak naše hřebeny 
jsou drsnější, mají výhodné poměry slunečního záření 
a skrývají možnost otužování na vzduchu ozonem 
bohatém. Upozorňuji při tom na klimatické lázně 
ve Stupčicích v nadmořské výšce 607 m, kde již po 35 
let nalézají rekonvalescenti a nervosní výborné úto-
čiště a potřebnou léčbu. Naší veřejnosti není obecně 
známé, že toto milé zátiší se těšilo důvěře básníků 
(Jar. Vrchlický, A. Sova), spisovatelů (Růžena Svo-
bodová, Dr. J. Herben) i státníků atd. … Stupčické 
sanatorium bude zejména vítaným přístřeším také 
lyžařům, neboť leží přímo u dráhy, v dobrém terénu, 
má dlouho sníh, je v zimě otevřeno a teplý krb a do-
mácí kuchyně půjde sportovcům jistě k duhu.“ Pan 
Spirhanzl-Duriš by se asi hodně divil, kdyby viděl 
současnou zříceninu sanatoria, na druhé straně by 
byl možná potěšen, že z Českého Meránu se stalo 
centrum turistiky a lyžování.

Lázně Stupčice na pohlednici z roku 1921

Autor také citoval z knihy „Ovocnářské oblasti 
čsl.“ z roku 1933: „Ovocnářsky nelze Českomorav-
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ské vysočiny a zejména jejího předhoří podceňovati. 
V kotlině podle Mastníku ze Sedlčanska po Sedlec 
(Český Merán) zvláště dobře se daří peckovinám, 
ale též ovoci jadernému a ořešákům...“

Prčický dopisovatel sepsal poměrně rozsáhlou 
zprávu, která hlavně rozebírá špatné ekonomické 
poměry: „Ta zatracená »krise« ne a ne povolit! Zdá 
se, že se horší a že všechna opatření měnová, celní, 
různé syndikáty a p. té »krisi« jdou jenom k duhu. 
A tak není divu, že když už to opravdu není k vy-
držení, hubujeme na všechno možné: na politiku, 
na vládu, na daně, na starostu, na rádio, a v poslední 
době zvláště na drahotu elektrického proudu. Zdá 
se nám, že si hodně ulehčíme, když řekneme »aby 
hrom do toho bacil!«“ Jak je vidět, historie se opa-

kuje, uběhlo devadesát let a naše současné starosti 
jsou obdobné...

V závěru článku ještě informoval, že se konala 
schůze Okresního odboru Národohospodářského 
sboru jihočeského v Sedlci v restauraci Na Knížecí. 
Účelem schůze bylo sestavit soubor požadavků 
Sedleckého okresu z hlediska hospodářského, 
kulturního a sociálního. Předseda odboru pan 
A. Trachta zahájil jednání: „V úvodním proslovu 
ukázal na těžkou finanční situaci zemědělského 
stavu, který tvoří většinu obyvatelstva okresu, 
a která je příčinou, že není v této těžké době možno 
pomýšleti na provádění jinak velmi potřebné a účelné 
elektrisace, meliorace a telefonisace. Okres může 
prováděti novostavby a rekonstrukce okresních silnic 

jen tehdy, když se mu dostane potřebných prostředků 
od země nebo od státu...“

Ve čtvrté zprávě podepsané „Také Váš rodák“ 
reagoval autor na článek uvedený v minulém čísle 
a radil, jak získat nové členy prčického spolku ro-
dáků: „Uspořádejte v zimních měsících nějakou zá-
bavu, kupte malé čuňátko asi 300 kg těžké, nadělejte 
jaternic, jelit, tlačenky, ovaru atd. A vše toto oznamte 
přesně v pozvánkách s podotknutím, že vše toto a pivo 
k tomu hradí spolek ze svého jmění. Uvidíte, že ne 
92, ale třikráte tolik návštěvníků budete míti...“

V květnovém čísle byla ještě informace „Svazu 
rodáckých spolků z Povltaví a Posázaví v Praze“ 
o přijímání přihlášek na dva autokarové zájezdy 
z Prahy do Sedlčan a do Sedlce.

Ladislava Doubravová

Zajímavé souvislosti dějin v Českém Meránu 
aneb Jak to bylo?

Lhota Včelákova versus Lhota Včelákova

Uvedl nás známý historik v omyl? Včelák není ani vosa ani čmelák. Je to poněkud zamotané, tak 
se to pokusím trochu porozmotat.

Tentokrát je to zamotané až hrůza. A dopomohl 
k tomu snad i významný místopisec a historik kraje, 
farář ve Vlašimi, jehož rod pocházel ze Sedlce, An-
tonín Norbert Vlasák. Ale z které strany začít? A kde 
je vlastně pravda? Otázek je mnoho, odpovědí málo. 
Tak snad bude nejlepší vzít to od začátku.

Kde se vlastně vzalo jméno Lhota a kde Včelák?
Říkalo se tak vesnicím založeným „na lehotě“ (leh-
kém bydle), protože po několik let byly osvobozeny 
od břemen. Aby se od sebe Lhoty (případně Lhotky, 
Lhotky či Lehoty) rozeznávaly, dostávaly druhé 
jméno po majiteli, rychtáři, největším sedlákovi 
nebo podle polohy či vlastnosti. 

Poddaní byli buď osedlí (sedláci) nebo pod-
sedkové (chalupníci). Selským statkům se říkalo 
dvory kmetcí (kmet = sedlák) na rozdíl od panských 
dvorů (poplužních).

Historik, kněz a národní buditel Antonín Norbert 
Vlasák (10. 1. 1812 Vlašim – 7. 12. 1901 tamtéž)

Nebylo také nic divného, že se některé Lhoty 
jmenovaly stejně, vždyť jich bylo tolik. A to je případ 
i našich dvou Lhot, Včelákovy a Včelákovy. 

Kde se ale vzalo přízvisko Včelák? Včelák český je 
zástupce jedovatého blanokřídlého hmyzu z čeledi 
kutilkovitých. Tak se tedy obě Lhoty jmenovaly 
po někom, kdo byl zřejmě pichlavý člověk či ně-
jakého včeláka chytil v letu. Ostatně na Sedlecku 
se příjmení Včelák stále vyskytuje.

Historikův omyl
Podle historika Vlasáka patřila Lhota Včelákova 
na přelomu 16. a 17. století městu Tábor: „Dědina 
ta náležela obci města Tábora, byla jí po bělohor-
ské bitvě v plen vzata a roku 1622 kněžně Polyxeně 
z Lobkovic za 450 zl. prodána.“ Tyto údaje historik 
uvádí o naší Včelákově Lhotě u Vrchotic ve své knize 
Okres sedlecký v Táborsku.

Byla to ale skutečně tato naše Lhota? Je to ve-
lice zapeklité, písemné údaje se zčásti překrývají 
a zčásti rozcházejí. Člověk by nabyl dojmu, že se 
snad jedná o jednu vísku, kdyby ovšem ve skuteč-
nosti nebyly dvě a neležely od sebe zhruba deset 
kilometrů vzdušnou čarou…

První Lhota Včelákova
leží u vsi Vrchotice v Českém Meránu. Písemně 
je poprvé uváděna roku 1469. Podle Čeňka Ha-
barta bývala v historii nazývána různě. V polovině 
16. století se uvádí jako Lhota Krajícova a od roku 
1548, kdy náležela k Borotínu, se jmenovala Lhota 
Jindrákova. Od roku 1613 patřila k vrchotickému 
statku jako Lhota Týblova (Stýblova), poté od roku 
1650 byla Lhota Mitrovského, neboť patřila k Mitro-
vicím. Dále pak tu máme jméno Lhota Macháčkova 
a ke konci 17. století zase Lhota Hnátova. Nakonec 
se udržel název Včelákova (Čelákova) Lhota. Podle 
Romana Cikharta zde žil v jednom statku Matěj, 
potomek známého rodu Kopidlanských z Kopidlna.

Včelákové, po nichž se Lhota jmenuje dodnes, 
tu hospodařili dle Č. Habarta na největším statku 
od konce 17. století. 

Co je dnes už krajně neobvyklé, je dřevěná zvo-
nička s kuželovitou šindelovou stříškou na střeše 
jednoho statku, od níž vede provaz stropem dolů 
do světnice. Zvonívalo se tu „klekání“, „poledne“ 
a „na robotu“, a ani se nemuselo z chalupy ven. 

Statek se zvoničkou na střeše ve Včelákově Lhotě 
v Českém Meránu

V berní rule z roku 1654 jsou v osadě zazname-
nány celkem čtyři selské grunty. Roku 1660 zakoupil 
Vilém Jindřich Mitrovský z Nemyšle na Jetřichovi-
cích „tvrz Vrchotice se vším stavením, dvory poplužní 
ve Vrchoticích a Božetíně, vesnice Násilov, Monín, 
Radíkov celé, ve Lhotě a Chlistově díly a ve Střezimíři 
dva statky kmecí“. S Jetřichovicemi potom Lhota 
sdílela osudy až do zrušení roboty.

Historik Vlasák tedy připisuje výše uvedené 
vlastnictví této naší Lhoty městu Tábor a po ná-
sledné konfiskaci po Bílé hoře prodej paní Poly-
xeně z Lobkovic. Co ale tuto Lhotu spojuje s tou 
druhou? Kromě názvu i osada Božetín, kde žili Kr-
šňákové z Božetína. 

Nikde v pramenech jsem však nedohledal, že by 
tato naše Včelákova Lhota někdy náležela k městu 
Tábor. V osudné době, jak je výše uvedeno, patřila 
k Vrchoticím. 

Druhá Lhota Včelákova
Se poprvé písemně zmiňuje roku 1523. Leží neda-
leko Tábora a dnes se jmenuje Balkova Lhota. Tedy 
též změnila své jméno, i když nikoli tolikrát. Ves 

Včelákova Lhota u Tábora, nákres tvrze
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patřila rodu Kršňáků z Božetína a ze Lhoty (podob-
nost obou Lhot je čistě náhodná?). Kršňákové si tu 
postavili tvrz. Malá tvrz (zvaná tvrzka) byla chrá-
něna dvěma nápustnými rybníky. Jedním na straně 
západní a druhým na straně severní, kde byl vykopán 
hluboký příkop. Jednalo se o jednopatrovou budovu, 
dole sklenutou s dřevěným svrškem. V roce 1731 
se na tvrzi usadil balkovský rychtář Jan Bervida, 
příkop nechal zavézt zeminou a rybník na severní 
straně zrušil.

Pověst
Na stránkách Historie ke kávě je uvedena i tato 
pověst: „V první polovině 18. století prý erotoman, 
rytíř Lapáček ze Rzavé, spolu s rychtářem Bervidou 
organizovali na „tvrzce“ divoké orgie s místními sel-
kami a vesničankami z okolí. Od té doby byla „tvrzka“ 
místními poddanými nazývána „frcka“ (https://
www.historiekekave.cz/clanky/balkova-lhota.
html, https://www.atlaso.cz/mista/balkova-lhota-
-podrobne-informace/, https://cesko.svetadily.cz/
mesta-a-obce/balkova-lhota). 

Tvrz existovala ještě ve 20. letech 19. století, kdy 
jí prudký vítr strhl celou střechu, a dokonce poškodil 
i nosné krovy. Podle místní legendy vítr vanoucí 
za zimních nocí nechráněným zdivem vyluzoval 
takové zvuky, že připomínaly hlasité vzdechy žen 
podléhajících vášním rozkoše…

Tak která?
Co je ovšem důležité: v roce 1587 se tato Včelákova 
(dnes Balkova) Lhota stala majetkem města Tábor. 
Zdá se, že jsme tedy na správné stopě…

Po Bílé hoře došlo ke konfiskacím a velkým pře-
sunům majetků. Císař odňal panství účastníkům 
a sympatizantům stavovského povstání a ti císaři 
loajální je mohli lacino získat. Z měst byl mimo 
jiné pokutován i Tábor, a to konfiskací například 
statků zádušních, dále Plané s Turovcem a Lhoty Če-
lákovské (Včelákovy Lhoty). Následně v roce 1622 
paní Polyxena Lobkovická z Pernštejna ke svému 
jistebnickému panství přikoupila kupříkladu Bo-
rotín, statek Makov, Vlásenici u Tábora a Lhotu 
Čelákovskou (Včelákovu Lhotu), tu za oněch 450 
zlatých.

Kruh se nám uzavřel, vše souvisí se vším a nic 
není od sebe příliš daleko.

A na závěr?  Chybička se vloudí. Jak vidno, vloudila 
se i známému historikovi. Ovšem, komu z nás se 
někdy někam nevloudila? Každopádně můžeme 
hezkou pěší procházkou dojít do té naší Včelákovy 
Lhoty a prohlédnout si poslední zachovanou zvo-
ničku v krajině Českého Meránu na střeše statku 
„U Včeláků“ či chcete-li „U Králů“. Stojí to určitě 
za to…
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Stalo se před lety
Výročí některých událostí u nás 
k dubnu 2024

1884 – v dubnu začaly práce na definitivní úpravě 
prostoru na severní straně sedleckého kostela, 
strana jižní, do náměstí, byla upravena už dřív. 
Starý hřbitov, který obklopoval kostel, byl sice 
s konečnou platností uzavřen koncem roku 1855 
a začalo se pohřbívat na novém hřbitově u silnice 
na Sedlčany, ale zeď kolem kostela, lépe řečeno 
kolem hřbitova u kostela, byla zcela odstraněna 
až roku 1872 a také zarovnány opuštěné hroby. 
Kosti z nich, které se dostaly na povrch, byly pietně 
uloženy u severní stěny kostela. V sedlecké kro-
nice je psáno, že nevzhledné zdi (lidé z nich brali 
kameny pro svoji potřebu) chtěla obec odstranit 
hned po uzavření hřbitova, ale proti odstranění se 
údajně stavělo „místní kněžstvo a konzistoř”. Proč, 
není v kronice uvedeno. Třeba proto, že bylo už 
v tom roce 1855 počítáno s úpravou kostelní věže, 
tzn. se staveništěm okolo. Věž byla ale zvýšena až 
v roce 1874 (o těch pracích bude psáno v dalších 
výročích). Skoro deset let tedy ještě trvalo, než byl 
prostor definitivně upraven.

1904 – v tomto roce, ale bez upřesnění data, je 
v sedlecké kronice krátká zpráva o problémech 
při vyučování náboženství v sedlecké základní 
škole: „Místní školní rada se usnáší podati žádost 
o přeložení P. Štolby, zdejšího katechety, následkem 
jeho nesvárů s učitelstvem.” Nic dalšího o této zá-
ležitosti v roce 1904 v kronice psáno není. Podle 
zápisu v roce 1905 je ale zřejmé, že žádosti školní 
rady tehdy vyhověno nebylo a P. Štolba v sedlecké 
škole dál učil děti katechismus (souhrn římskoka-
tolické nauky o víře).

1914 – prvním zápisem toho roku v sedlecké kronice 
je věta: „Dr. Zahradník, říšský a zemský poslanec, 
zvolen za čestného občana města Sedlce.” Žádná 
další informace o Dr. Zahradníkovi v kronice není 
a ani v dalších letech jsem tam nenašla nic o tomto 
čestném občanovi Sedlce. Jde totiž o pozoruhodnou 
postavu, původně člena řádu premonstrátů v Praze 
a římskokatolického kněze Isidora Zahradníka 
(1864–1926), který na přelomu 19. a 20. století 

významně zasáhl do politického dění jako posla-
nec vídeňské říšské rady za agrární stranu a pak 
jako ministr železnic v první vládě ČSR v letech 
1918–1919. Po vzniku Československé republiky, 
jako stoupenec reformního hnutí římskokatolic-
kého duchovenstva, rezignoval na svůj kněžský 
úřad, vystoupil z premonstrátského řádu (1919) 
a z římskokatolické církve a přihlásil se k pravoslaví. 
Potom se psal křestním jménem Bohdan, oženil 
se a s manželkou Helenou měli dceru.

1974 – 30. 4. bylo oficiálně otevřeno středisko 
družicových spojů za Měšeticemi, místními pak 
zvané krátce „KRUH“ podle hlavní kruhové stavby. 

Dr. Isidor Zahradník

Fotografie z dobového tisku

Televizní odbavovací pracoviště, vpředu pro Inter-
sputnik vzadu pro Intelsat. Foto: mek.kosmo.cz

Kronikář do sedlecké kroniky sice napsal, že se tak 
stalo 9. května toho roku, ale pravdu zřejmě mají 
bývalí zaměstnanci, kteří středisko připomněli 
články v roce 2004 v ND. Píší, že se tak stalo 30. 4. 
Se stavbou začala Správa radiokomunikací Praha 
v roce 1972. Místo bylo vybráno pro čistotu zdejšího 
ovzduší a pro příhodný terén. Okolní kopce totiž 
chrání zařízení před případnými rušivými signály 
z pozemních zdrojů. S výstavbou vlastního střediska 
tady souviselo i několik dalších velkých investičních 

akcí: 20 nových bytů pro pracovníky zařízení, nový 
vodovod s vodojemem pod Loudilkou a za Sedlcem, 
na potoce byla postavená víceúčelová vodní nádrž 
užívaná také jako koupaliště (náhrada za koupaliště 
Kamenný rybník, který se ocitl v ochranném pásmu 
střediska). O stavbě střediska se nikde nemluvilo 
ani nepsalo, vše kolem ní mělo nálepku „přísně 

dokončení na str. 24

30. 4. zahájila československá pozemní stanice sys-
tému Intersputnik zkušební provoz příjmem moskev-
ského televizního programu přes družici Molnija 2

https://www.historiekekave.cz/clanky/balkova-lhota.html
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https://www.atlaso.cz/mista/balkova-lhota-podrobne-informace/
https://cesko.svetadily.cz/mesta-a-obce/balkova-lhota
https://cesko.svetadily.cz/mesta-a-obce/balkova-lhota
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tajné“. Zařízení mělo v té době strategický význam, 
proto bylo střeženo vojáky – v Sedlci byl zřízen 
malý vojenský útvar se služebními psy. Slavnost-
ního otevření se zúčastnil tehdejší předseda vlády 
Lubomír Štrougal.
1994 – 1. 4., v pátek, od 8 hodin byly na sedleckém 
náměstí velikonoční trhy. Ne, nebyl to apríl, jak 
se mnozí domnívali, trhy se opravdu uskutečnily.

2004 – v dubnovém Našem domově je článek 
o tom, že se motokrosové aktivity ze Sedlecké kot-
liny stěhují ke Chlístovu, kde je budována velmi 
pěkná trať. Dlouho se tam ale motokros (oficiálně) 
neudržel. 5. 10. 2007 Písecký deník uveřejnil zprávu: 

„Trať v Chlístově je nelegální, musí být odstraněna”. 
Slyšitelnost motorů z motokrosové trati byla podle 
směru větru i 10 kilometrů, a přitom celé toto území 
patří do přírodního parku Jistebnická vrchovina, 
která je mj. oblastí klidu. O motokrosu a o žádosti 
o změnu územního plánu na „sportovní využití 
pozemků” jednalo 1. 10. 2007 zastupitelstvo obce 
Nadějkov, kam území patří. „Zastupitelé odhla-
sovali, že se změnou územního plánu nesouhlasí. 
Stavební úřad nařídil odstranění terénních úprav 
na motokrosové trati. Krajská hygienická stanice 
provedla opakované měření hluku. Tyto dva úřady 
mají plnou kompetenci...,“ informoval Deník o závě-

rech jednání tehdejší starosta Nadějkova Zdeněk 
Černý. Na webových stránkách obce Nadějkov 
není dnes o motokrosu v Chlístově ani zmínka, ale 
na nejnovější fotomapě území jsou motokrosové 
tratě dobře vidět, a i obyvatelé Chlistova mohou 
potvrdit, že se tu motokrosaři pravidelně scházejí 
a jezdí.
2014 – 4. 4. byla provedena závěrečná kolaudace 
zrekonstruované sedlecké pavilonové mateř-
ské školy. V jednom jejím pavilonu je také hezký 
prostor pro městskou knihovnu.

-MK-

soutěž

Křížem krážem naším krajem
V únoru jsme se toulali na severozápad od našeho 
údolí, v Osečanech, dnes trochu stočíme směr a pře-
suneme se více na východ. Najdeme zde městys, 
který vedle krásné okolní přírody a historických pa-
mátek může nabídnout také technickou zajímavost. 

Předpokládá se, že již v 9. století zde stála tvrz se 
dvorem. První písemná zmínka o vesnici pochází 
z roku 1185, kdy se vladyka Neostup podepsal jako 
svědek na listinu knížete Bedřicha. Podpisy jeho 
potomků pak lze dohledat na listinách krále Pře-
mysla Otakara I. V dobách husitských ves vlastnil 
borotínský purkrabí Unk a od roku 1471 náležela 
Kunešovi Radimskému Vidlákovi ze Slavkova. Byl 
to velice bohatý člověk a jeho synové Jan a Václav 
rodový majetek ještě více rozmnožili. Janův syn se 
roku 1553 oženil s Alžbětou z Malovic. Koncem 
16. století pak připadla vesnice Alžbětině dceři 
Evě provdané za Kašpara Kaplíře ze Sulevic. V té 
době byla tvrz přestavěna, rozšířena o renesanční 
severní křídlo a fasády byly opatřeny sgrafity. Rytíř 
Kašpar Kaplíř byl ale za účast na stavovském po-
vstání popraven na Staroměstském náměstí a jeho 
majetek byl roku 1621 zkonfiskovaný. Městečko 
s renesančním sídlem se dostalo do vlastnictví cí-
sařského polního maršála Baltazara Marradase 
a ten je roku 1630 prodal generálu Martinu de 
Hoeff-Huertovi. Následně šlo panství mezi členy 
katolické šlechty z ruky do ruky a jediné, co na něm 
rostlo, byly dluhy. Ze soupisu pořízeném roku 1652 
se dozvídáme, že krom zámku, dvora a pustého 
pivovaru čítalo také 15 okolních vsí. V roce 1666 
byla vesnice povýšena na městečko získáním čtyř 
výročních trhů. 

Rychlé střídání majitelů pokračovalo i v násle-
dujících staletích. Byli mezi nimi např. Bissinge-
nové, Zikmund Kapoun ze Svojkova, Jan Michael 
Tejřovský z Einsidlu či Rombaldiové. Za jejich dr-
žení proběhly další menší stavební úpravy zámku 

a v 19. století prošel zámek novogotickou přestav-
bou. Z původní gotické tvrze se dochovala pouze 
jednoduchá obdélná věžovitá stavba tvořící dnes 
část jižního křídla. 

Posledními majiteli panství byli od roku 1892 
Aichelburgové. Významným členem tohoto rodu 
byl hrabě Artur (Artuš) Aichelburg (1876–1936), 
který si venkovské hospodářství zvolil jako své ži-
votní povolání. Byl mecenášem a organizátorem 
společenského života, založil místní Sokol a stal 
se jeho první starostou. Osobně vedl hasičskou 
a obecní kroniku a sepsal podrobné dějiny městečka 
včetně 1. světové války (v digitální podobě přístupné 
na stránkách městysu). Značným nákladem ne-
chal hrabě provést opravu románské věže kostela 
a na zámku zřídil cennou knihovnu obsahující přes 
6000 svazků. Za manželku měl herečku Národního 
divadla Marii Vaníčkovou, známou pod uměleckým 
jménem Marie Hilbertová. Ta sice po sňatku Zlatou 
kapličku opustila, ve svém domě ale ve spolupráci 
s řadou bývalých kolegů provozovala loutkové diva-
dlo pro děti a dospělé. Hrabě zveleboval také široké 
okolí. Jeho přičiněním byla na nedalekém kopci 
Mezivrata roku 1919 postavena dřevěné rozhledna. 
V srpnu téhož roku se z ní výhledem do kraje kochal 
i první československý prezident Tomáš Garrigue 
Masaryk při své návštěvě Hostišova. 

Po únoru 1948 byl Aichelburgům zámek a pří-
slušné statky znárodněny. Zámek byl převeden 
na obec, která v něm zřídila sklad léčiv. V devade-
sátých letech byl na základě restitučních nároků 
zámek vrácen hraběti Vladimíru Aichelburgovi 
a od roku 2000 je majetkem firmy INTEC, která 
v jeho prostorách buduje své reprezentativní sídlo. 
Nyní objekt prochází obnovou, dokončení a ote-
vření pro veřejnost se plánuje na rok 2025.

Dominantou zámku je 600 let stará Kaplířova 
lípa s obvodem 7,26 m. Podle pověsti se pod ní loučil 
stařičký rytíř Kašpar Kaplíř ze Sulevic se svými 
poddanými, něž odešel do Prahy na smrt. Ve sku-
tečnosti byl ale císařskými vojáky zajat ve svém 
pražském domě U tří černých růží na Malé Straně.

Další pamětihodností městečka je farní kos-
tel Nanebevzetí Panny Marie v těsném sousedství 
zámku. Má románské jádro, první zmínka o něm 
pochází z osmdesátých let 13. století. Současná 
podoba je výsledkem renesanční přestavby, 
a především úprav v puristickém slohu z dvacá-
tých let 20. století. Od 15. do začátku 17. století 
byli v kostele pohřbíváni příslušníci šlechtických 
rodů Vidláků ze Slavkova a Kaplířů ze Sulevic. Po-
slední majitelé zámku, Aichelburgové, si nechali 
na přelomu 19. a 20. století vybudovat rodinnou 
novorenesanční hrobku na místním hřbitově (při 
silnici na Otradovice). 

Na dolním okraji náměstí, kousek od zámku, 
můžete obdivovat budovu bývalé školy. Postavena 
byla roku 1857 v klasicistním stylu a v roce 1893 
se dočkala přístavby. Další stavební úprava pak 
proběhla v roce 1936. 

Přibližně kilometr od městečka směrem na Hos-
tišov je další hřbitov, židovský. Založen byl v roce 
1723 a do současnosti se na něm dochovalo kolem 
dvou stovek náhrobních kamenů. Nejstarší stély 
jsou datovány koncem 18. století. Poslední obřady 
zde proběhly krátce před 2. světovou válkou. V obci 
také stávala synagoga z roku 1838, v roce 1917 
však byla kvůli zchátralosti zbořena.

Slíbila jsem však v úvodu technickou zajíma-
vost, nuže, tady je. Asi 3,5 kilometru od vesnice 
na kopci Mezivrata (713 m n. m.) – nejvyšším vr-
cholu okresu Benešov a celé Miličínské vrchoviny 
– stojí od konce 80. let minulého století televizní 
vysílač. Tyčí se do výšky 102 metrů a jsou na něm 
umístěny i antény pro digitální vysílání rozhlasu. 
Dřevěná rozhledna, která tu stála před sto lety, byla 
roku 1938 stržena a nahradila ji zeměměřičská 
věž. Je jednou z devíti takových zařízení na našem 
území zřizovaných státním geodetickým úřadem 
v rámci budování sítě pevných geodetických bodů. 
Další podobnou stavbou je rozhledna na Studeném 
vrchu v Brdech. Zděná, 16 metrů vysoká šestiboká 
věž byla v letech 1945–1948 využívána i jako roz-
hledna. V současnosti již svým účelům neslouží, je 
veřejnosti nepřístupná a převyšují ji okolní stromy.

Kaple sv. Jana Nepomuckého, v pozadí románská věž 
kostela a renesanční sgrafitová omítka zámku, vlevo 
památná Kaplířova lípa

Už tušíte, do které obce jsme zavítali? Pokud ano, 
nenechávejte si svůj tip pro sebe. Na vaše odpovědi 
čekám na známých kontaktech do konce měsíce. 
A na závěr tu mám výherce minulé hádanky. Je jím 
paní Marie Sedláková, Vrchotice. Blahopřeji.

Alice Valsová, zdroj Wikipedie, Hrady a tvrze.
cz a internetové stránky městysu

Bývalá zeměměřičská věž na vrchu Mezivrata
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Děti přivítaly jaro a oslavily velikonoční svátky
Měsíc březen razantním způsobem ukončil i tak velmi mírný průběh zimy a dal nám ochutnat i něko-
lik skutečně nádherných, slunečných a teplotně spíše letních dnů. I naše děti musely na tuto situaci 
zareagovat kompletní obměnou šatníku. Bující příroda v parku našeho zařízení nás pak namotivovala 
k prvním venkovním jarním pracím, děti hrabaly listí, sbíraly po zimě popadané větve a připravovaly 
záhony pro pěstování budoucí sklizně. Na samém konci měsíce března jsme si ještě o hodinu zkrátili 
noc přechodem zimního času na letní a pak už jsme se plně oddávali oslavě Velikonoc. Mimo tyto hlavní 
události měsíce března měly naše děti celou řadu různých aktivit. Posuďte sami.

Hned 3. března jsme se s dětmi vydaly na dobro-
družnou výpravu, aby mohly pozorovat tajemství 
probouzející se přírody. Výprava měla ještě jeden cíl, 
a tím byla snaha pro přírodu také něco pozitivního 
udělat. Děti se proto na zpáteční cestě pustily do jar-
ního úklidu, a kromě jiného zbavily odpadků širší 
okolí přestavlckého zámeckého parku. Po návratu 
se všechny děti sešly u stolu a s pomocí různých 
nalezených přírodnin začaly tvořit moc pěkná vý-
tvarná díla odrážející krásu přicházejícího jara. 
Toto dobrodružství posílilo u dětí nejenom jejich 
vztah k přírodě, ale hlavně jim připomnělo, jak je 
důležitá péče o ni.

Zásluhou paní Věrky Řechtáčkové, která k nám 
pravidelně jezdí na zábavná odpoledne společně 
s křesťany, jsme dne 14. března využili pozvání 
a vydali jsme se s dětmi na organizovaný výlet 
do Prahy. Hned po příjezdu nás čekalo krásné 
přivítání od našich kamarádů křesťanů, kteří nás 
při celé akci doprovázeli. Díky pestrému programu 
si děti nejdříve zahrály minigolf, a poté jsme jako 
hlavní bod programu navštívili Žižkovskou věž. 

Nechali jsme se výtahem vyvézt do 93 m vysoké 
observatoře, odkud byl nádherný výhled na celou 
Prahu. O několik pater níže jsme si na závěr užili 
výborné pohoštění v prvotřídní restauraci, která 
se nachází v úctyhodných 66 metrech nad zemí. 
Celý den byl pro děti nevšedním zážitkem a moc 
děkujeme za tuto příležitost.

V sobotu 9. března, o jarních prázdninách, jsme 
se spolu s dětmi loučili s Ivetkou, které bylo již 19 
let a náš domov musela v uvedený den opustit. 
Rozlučka proběhla formou malého slavnostního 
pohoštění, na jehož konci jí všichni ze srdce popřáli 
hodně štěstí na její nové životní cestě.

V sobotu 16. března 2024 jsme s dětmi zaví-
tali do Příbrami na akci s názvem „Velikonoce 
v divadle“. Již tradičně tam na nás v rámci pest-
rého programu čekala různá stanoviště – dílničky 
s kreativními aktivitami (pletení pomlázek, barvení 
vajíček, zdobení perníčků, lepení, stříhání a dotvá-
ření velikonočních motivů různými technikami), 
malování na obličej, skládání obrázků (puzzle) 
s jarní tématikou, hrané scénky a divadlo. To vše 
za doprovodu pohádkových postav, které znají 

i ti nejmenší. Bonusem byla návštěva kina s po-
hádkovým příběhem „Přání“, který se nám všem 
velice líbil. Plně obsazený sál a radost ve tvářích 
zúčastněných dětí toho byly důkazem.

Dne 18. 3. jsme se s dětmi vydali do Prahy na tra-
diční Matějskou pouť. V tento den tu probíhala 
charitativní akce, díky které byly všechny přístupné 
pouťové atrakce zdarma. Počasí nám přálo a nic 
nebránilo tomu, aby si děti celý pouťový den báječně 
užily. V průběhu odpoledne si nezapomněly koupit 
tradiční sladkosti a na závěr zhlédly vystoupení 
zpěváků a kouzelníka u Křižíkovy fontány.

O předposledním březnovém víkendu byli naši 
dva chlapci Vlasta a Ernest opět na workshopu, 
tentokrát v penzionu Myslivna v Kolencích u Novo-
sedel. Chlapci zde měli při různých aktivitách využít 
dovednosti, které získali na předešlých worksho-
pech. Ve skupinách také museli vypracovat plán, 
co vše si budou potřebovat zařídit ve chvíli, kdy 
nastane jejich čas odchodu z domova.

Již se pro nás stalo tradicí, že se s dětmi zúčast-
ňujeme pochodu Čertova podkova, který pořádá 
Klub přátel dlouhých kilometrů Sedlec-Prčice. Ani 
letos tomu nebylo jinak a v sobotu 23. března jsme 
i my stáli na startu.

Na Matějské pouti v Praze

I přes nevlídné počasí, které nás trochu potrápilo 
a ukázalo, jak umí být v tomto období proměnlivé, 
jsme se vydali hned na tři různé trasy. Naši nejmenší 
absolvovali dětskou trasu dlouhou 6 kilometrů, jiná 
skupina se prošla na trase dlouhé 14 km a poslední 
zdolala dokonce 24 km. Všichni do cíle došli una-
vení, ale šťastní a za svou snahu dostali pamětní 
list a čertovu perníkovou podkovu.

Nezapomněli jsme ani na pravidelnou jarní akci 
„Ukliďme Česko“, při které dobrovolníci po celé 
republice odklízejí z přírody vše, co tam nepatří. 
V neděli 24. března se do této akce zapojily i děti 
z našeho dětského domova. Uklízelo se nejen 
v prostorách zámeckého parku a v jeho blízkém 
okolí, ale také podél místních komunikací, které 
vedou do Prčice, Vrchotic, Kvašťova a na Rohov. 
Za větrného počasí a občasného nepříjemného 
deště se pytle na odpadky rychle plnily, a nakonec 
byl za námi vidět kus poctivě odvedené práce. 

Na Velký pátek, kdy se podle pověry otevírají 
hory a vydávají své poklady, jsme i my vyrazili hledat 
poklad na naší tradiční velikonoční stezku. Výprava 
byla úspěšná a na jejím konci byly všechny děti 
odměněny různými dobrotami ukrytými v záhad-
ném kufříku. Na Bílou sobotu oslava velikonočních 
svátků pokračovala pečením mazanců, pečením 
a zdobením velikonočních beránků a barvením 
vajíček. Při odpoledním hřejivém slunci si děti 
upletly a nazdobily krásné pomlázky a zopakovaly 
si velikonoční koledy. 

ZŠ a DD Přestavlky
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Oznámení

Ředitelka Základní školy a Dětského domova Sedlec-Prčice, Přestavlky l, příspěvková orga-
nizace, oznamuje, že zápis dětí do l. ročníku základní školy zřízené dle 16 odst. 9 školského 
zákona a základní školy speciální se bude konat ve čtvrtek dne 25. dubna 2024 od 13 hodin 
v budově Základní školy v Přestavlkách (zámek).

Prosíme rodiče, aby s sebou vzali svůj občanský průkaz, rodný list dítěte a dokumentaci ze 
školského poradenského zařízení, příp. žádost o odklad školní docházky.	

Jaro zaklepalo i na dveře školy
Souhrn toho nejdůležitějšího březnového dění v základní škole, mateřské 
škole i školní družině

Světové kuchyně s 9. A
Žáci 9. A se znovu v rámci hodiny vaření vydali 
na cestu kolem světa. První destinací, kterou tak na-
vštívili, byla Itálie. Za zvuku italských písní si připra-
vili tradiční italské menu, v němž nechyběla pizza 
jako předkrm, připravil ji Matěj Dubský, a hlavní 
chod – italské těstoviny penne all´arrabbiata – které 
připravily Gabča Kabíčková a Kája Havlová. Emča 
Bartošová si vzala na starost přípravu italského 
dezertu tiramisu. Chutnalo skvěle.

Druhou zastávkou pak bylo Japonsko. Předkrm 
tuňákové onigiri, což je směs tuňáka, rýže, okurky, 
rýžového octa, wasabi v mořské řase Nori, zvládly 
dívky společně. Šárka Hanousková připravila jako 
hlavní chod maki sushi s okurkou a tuňákem a jako 
dezert usmažila Pavlínka tradiční japonské pala-
činky.

Z Japonska jsme se přesunuli zpět do Evropy 
k našim sousedům na Slovensko. Holky jako před-
krm zvolily obložený talíř, na kterém nechyběla 
domácí klobása a slovenské sýry parenica a kor-
báčik. Hlavní chod halušky se zelím a slaninou si 
vzala na starost Péťa Dušková a dezert v podobě 
kakaové bábovky upekla Kája Levová.

Okresní kolo OVOV
17 žáků školy z 5.– 9. tříd se v úterý 12. března 
zúčastnilo okresního kola OVOV (Olympijský ví-
ceboj). V tělocvičně GOA Sedlčany poměřili síly 

ve čtyřech disciplínách – trojskok, hod medicinba-
lem, přeskok přes švihadlo a leh–sed. Organizace 
soutěže byla bezchybná, naši sportovci se ve velmi 
silné konkurenci neztratili a výborně reprezentovali 
školu. Michal Dvořák (6. A), Tereza Konopiská (6. 
B) a Štěpán Kolář (5. A) vyhráli ve svých kategoriích 
a postupují do krajského kola. Na závěr si sportovci 
vyzkoušeli své znalosti v olympijském kvízu.

Osmáci na exkurzi v Terezíně
Ve středu 13. března se žáci 8. tříd vypravili na ex-
kurzi do Památníku Terezín. V doprovodu průvodce 

si prohlédli Malou pevnost (věznici pražského 
gestapa pro odpůrce nacistického režimu) a Ná-
rodní hřbitov. V Muzeu ghetta a Magdeburských 
kasárnách si ukázali, jak se žilo v židovském ghettu. 
Procházkou podél pevnostních zdí a valů Terezína 
dokončili vcelku náročnou, ale poučnou exkurzi.

Okno mé lásky
V pátek 15. března se členové Klubu mladého diváka 
vypravili do Prahy. Cílem bylo divadlo Broadway 

a muzikál Okno mé lásky s písněmi Petra Jandy 
a skupiny Olympic. Okno mé lásky je příběhem 
mladého umělce Davida, na kterého rány osudu 
dopadaly tak často, až přestal věřit v krásu života. 
Ale jediné setkání s charismatickou tanečnicí Sofií 
způsobilo, že svět se stal znovu báječným místem 
k životu. Představení se všem moc líbilo a písně, 
jako např. Jedeme dál, Jasná zpráva či Nebe nad 
hlavou, nám ještě dlouho zněly v uších.

Přijímačky nanečisto
Termín přijímacích zkoušek na střední školy se blíží, 
a tak vrcholí i příprava na tyto zkoušky. V rámci 
této přípravy jsme dne 18. 3. uspořádali pro žáky 
devátých ročníků přijímačky nanečisto. V reálném 
čase si žáci vyzkoušeli, jestli jsou schopni zvládnout 
rozsah a obtížnost testů.

Burza knih
Ve středu 20.  března uspořádali učitelé naší školy 
burzu knih a stolních her. Zapojily se do ní děti 
z prvního i druhého stupně. Lákavá byla především 
nízká cena. Děti s nadšením knížky vybíraly a naku-
povaly. Ve třídách se pak chlubily svými „úlovky“. 
Dětský zájem o nabízené knihy a čtenářství nás 
velmi potěšil. 

Turisticko-poznávací kroužek na exkurzi 
Ve středu 20. března děti z turisticko-poznávacího 
kroužku vyjely do centra Ochrany fauny ČR v Hra-
chově. Během exkurze se tu seznámily s osudy cho-
vaných živočichů a dozvěděly se zajímavosti z říše 
zvířat. Zblízka si také prohlédly běžné i kriticky 
ohrožené druhy. Děti nadchli krkavci, vrány, ha-
vrani, volavky, čáp černý, dravci jako je orel mořský, 
moták, káně, poštolka, ale i sovy. V plné kráse se 
jim předvedli ježek, kuna, vydra a mnoho dalších 
zvířat. Děti se rovněž dozvěděly, co dělat, když 
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naleznou v přírodě zraněné zvíře. Viděly krmení 
malého beránka z kojenecké lahve a prohlédly si 
i expozici ryb žijících v našich vodách. Vyřádily 
se na dětském hřišti plném houpaček, klouzaček 
a prolézaček. Po nákupu drobných suvenýrů od-
jížděly plné dojmů. První jarní den plný sluníčka 
si všichni užili a nasáli atmosféru jara.

Recitační soutěž souborů
Ve čtvrtek 21. 3. se uskutečnila v Městské knihovně 
Sedlčany recitační soutěž v kategorii souborů Růže 
pro Marii Š, která byla součástí přehlídky mluve-
ného slova. Naši školu reprezentoval soubor z 5. 
ročníků ve složení Agáta Vopatová, Julie Grécová 
a Ondřej Míka a opět po roce získal hlavní cenu 
poroty. Patří jim velké poděkování za reprezentaci 
školy, další poděkování pak patří Pavlu Vopatovi 
za přípravu a doprovod souboru.

Matematický klokan
V pátek 22. března se na celém světě pořádala sou-
těž Matematický klokan. Také naši žáci od 2. až 
po 9. třídu se zkusili poprat s letošními úlohami. 
A jak si vedli?

V kategorii Kadet (8. a 9. třídy) si s úlohami 
nejlépe poradili: Matěj Částka (9. B.), Martin Bursík 
(8. B) a třetí byl Vašek Pech (9. B).

V kategorii Benjamín (7. a 6. třídy) byl nejúspěš-
nější Matouš Kabíček (7. A), Kateřina Kučerová 
(7. B) a třetí byli se stejným počtem bodů Vojta 
Bursík (6. A) a Petr Dušek (7. A).

V kategorii Klokánek (4. a 5. třídy) zvítězila s vel-
kým náskokem Klára Bursíková (5. A), druhý byl 
Karel Sládek z 5. B a třetí Martin Háša a Denisa 
Brzáková z 5. A.

A mezi těmi nejmladšími, v kategorii Cvrček, 
zvítězil stejně jako loni Michael Boleslav Mitro, 
druhý byl Jan Macků (oba 3. B) a na třetím místě 
se umístily Sofie Dombrovskaya (2. A) a Anna 
Gärtnerová (3. A)

Všem děkujeme za účast, úspěšným řešitelům 
gratulujeme a těšíme se na příští ročník.

Pochod Čertova podkova
Letošní 52. ročník turistického pochodu Čertova 
podkova přilákal celkem 173 žáků naší školy, sedm 
učitelů, tři kuchařky a jednu uklízečku. Počasí 
tentokrát prověřilo odolnost všech zúčastněných 
turistů. Přestože se ráno sluníčko usmívalo a déšť 
byl objednán až na odpolední hodiny, stačila většina 

pochodníků zmoknout už dopoledne. I tak téměř 
všichni statečně došli do cíle, aby si odnesli perní-
kovou podkovu. A kdo se stal vítězem naší školní 
soutěže? Na prvním stupni to byla třída 4. A se svojí 
účastí přesahující 73 % žáků. Z druhého stupně 
patří prvenství žákům 9. B, kteří měli v nohách 
celkem 431 km. Vždyť se také většina z nich vydala 
na nejdelší, 35 km dlouhou trasu. Obě třídy budou 
odměněny špekáčky a dvěma hodinami volna na je-
jich opečení. Celkem naši žáci našlapali 2 623 km. 
Věříme, že si i přes nepřízeň počasí všichni pochod 
užili, udělali něco pro své zdraví, vyvenčili některé 
rodiče i domácí mazlíčky a vraceli se domů plni 
dojmů. 

Velikonoční nadílky pro LDN Prčice
Úterní odpoledne 26. března bylo skutečně prozá-
řené sluníčkem, a tak nastal vhodný čas pro to, aby 
se naši žáci vydali do domova pro seniory v Prčici. 
Bylo třeba připomenout klientům tohoto zařízení, 
že jaro je už opravdu tady. V připraveném kulturním 
vystoupení byly zařazeny pohádky, lidové písničky, 
jarní básničky a nechyběly ani velikonoční koledy. 

Na návštěvu se sluší přinést alespoň malý dárek. 
Proto na závěr vystoupení rozdaly děti všem pří-
tomným drobné výrobky s jarní tematikou a ne-
zapomněly popřát hezké jarní dny plné sluníčka. 

Recitační soutěž Carmina
Letošní recitační přehlídka Carmina 2024 v Sedl-
čanech měla vysokou úroveň a o to více potěší, 
že byla pro naše žáky úspěšná. Získali celkem tři 
čestná uznání: Emma Davídková, Zikmund Ja-
kubův a Amálie Hrdinková. Děkujeme za repre-
zentaci školy.

Prvňáčci ve skanzenu
Před velikonočními prázdninami prvňáčci navštívili 
skanzen na Vysokém Chlumci. Pracovali v tvoři-
vých dílničkách s velikonoční tématikou a venku se 
vydali po stopách lišky. Na liščí stezce plnili úkoly 
s jarní tématikou. K příjemným zážitkům se přidalo 
i krásné počasí.

Třetí ročníky v knihovně
Protože je březen tradičně měsícem knihy, vydaly 
se ve středu 27. 3. třídy třetího ročníku do místní 
knihovny. Většina dětí zde již byla s rodiči nebo 
se školou, některé děti jsou zde již pravidelnými 
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návštěvníky. Tentokrát se žáci seznámili s knižními 
novinkami pro děti a s pravidly půjčování knih. 
Některé děti tuto návštěvu využily k zapůjčení nebo 
vrácení knihy. Paní knihovnice jim odpověděla 
na všechny všetečné dotazy. Věříme, že se po této 
návštěvě zvýší počet dětí, které sem budou chodit 
častěji samy. 

školy

V průběhu března pokračoval projekt čtení školáků dětem ve školce. A jak je z přiložených fotografií vidět, 
předčítajícím i posluchačům se nápad líbí

Březen ve školní družině byl ve zna-
mení Velikonoc, jara a přednášek
První pomoc nám přišla zopakovat záchranářka 
paní Iva Petrovičová. S sebou přinesla plyšového 
velkého medvěda, na kterém dětem ukazovala roz-
ložení orgánů a obvazování končetin, a zároveň 
sloužil i jako figurant na nepřímou masáž srdce. 
Povídání o tom, jak se chovat při možném úrazu, 
kam telefonovat a co vše je při hovoru důležité děti 
velmi bavilo.

Jedno čtvrteční odpoledne družináři navštívili 
městskou knihovnu. Děti si vyslechly povídání kni-
hovnice Aleny Lukašíkové o tom, co jsou to knihy, 
jak je rozdělujeme podle žánrů nebo jak o ně peču-
jeme. Slibem, že městskou knihovnu budou děti 
společně s rodiči navštěvovat často a pravidelně, 
jsme návštěvu ukončili.

Sedlečtí hasiči děti ze školní družiny přiví-
tali auty, které zaparkovali před hlavní budovou 

hasičárny. Kluci a holky tak měli možnost si do aut 
sednout, prolézt bezpečně všechna zákoutí, která 
hasičská zbrojnice nabízí, a dozvěděli se hodně 
o důležité práci hasičů a jejich poslání.

Březen nabídl velmi teplé počasí, a tak školní 
družina co nejvíce času trávila venku v přírodě. 
Pohybové aktivity na multifunkčním hřišti, míčové 
hry, jízda na koloběžkách nebo jen hry zaměřené 
na pohyb tak tento měsíc pravidelně vyplňovaly. 
Ale ani kreativnímu tvoření se děti tento měsíc ne-
vyhnuly. Tvoření z papíru, vlny, kartonu nebo dřeva 
se využilo pro výrobu ptáčků, slepiček a vajíček.

Jaro přišlo do školky
Měsíc březen začal jarními prázdninami, kdy každý 
trávil volno po svém, někdo návštěvou bazénu, Ma-
tějské pouti nebo lyžováním na horách. 

Novinkou v modré třídě je dílenský stůl s oprav-
dovým nářadím určený pro děti k polytechnické 
výchově. 

Díky příznivému počasí děti vyzkoušely, jaké to 
je závodit v běhu s kamarády. Ukázali jsme si a pak 
i vytvořili větvičky kočiček a děti se také poslechem 
příběhu dozvěděly, proč se tak nazývají. Přiblížili 
jsme si také tradice jarních svátků – Velikonoce – 
a děti si vyrobily velikonoční výzdobu.

Březen v oranžové třídě byl provoněný jarní 
atmosférou. Hlavním smyslem tématu bylo přiblížit 
dětem jarní období a seznámit je se zvyky a tradicemi 
velikonočních svátků. Při vycházkách do přírody 
si samy všímaly změn, které umí vykouzlit pouze 
jarní příroda. Dále se děti seznamovaly s živočichy, 
stromy, keři a rostlinami v jarní přírodě. V rámci 
měsíce knihy jsme u dětí podporovaly správné 
zacházení s knihou a kladný vztah k ní. Naučily 
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se tematické básničky a písničky a nechybělo ani 
výtvarné ztvárnění.

Děti ve žluté třídě pozorovaly probouzející se 
přírodu, opakovaly jména jarních květin a procvi-
čovaly zručnost při jejich tvorbě z papíru. Společně 
se připravujeme na Velikonoce. Zdobíme si třídu, 
učíme se koledy, malujeme vajíčka a připomínáme 
si velikonoční zvyky a tradice. Navštívili jsme ši-
kovného čtyřnohého kamaráda Olafa, který nám 
ukázal, pod vedením své paničky, různé triky a do-
vednosti. Děti se také zapojily, házely Olafovi talíř 
nebo ze sebe udělaly překážky. Všem se to moc líbilo, 
děkujeme za milé přijetí. Na předškoláky se přišly 
podívat paní učitelky ze ZŠ a před blížícím se zá-
pisem do školy proběhlo setkání rodičů a učitelek 
budoucích prvňáčků.

I děti z růžové třídy se v březnu připravovaly 
na blížící se jaro a Velikonoce. Seznamovaly se se 
znaky jara a pozorovaly, co se děje v přírodě, jaká 
zvířata se probouzejí ze zimního spánku. Posílaly 
také dopis sluníčku v podobě obrázků, na kterých 
vyjádřily svá přání, co budou dělat na jaře. Naučily 

se nové básničky a písničky o jaru, jen aby ho při-
volaly. Společně vytvářely jarní výzdobu ve školce 
a vyráběly si jarní košíčky s osením z PET lahve. 
Předškoláci se připravovali na blížící se zápis do prv-
ních tříd, trénovali své znalosti a dovednosti, aby 
jejich vstup do ZŠ byl úspěšný. Každé úterý se těší 
na čtení od dětí z pátých tříd ZŠ, kterým za jejich 
snahu mnohokrát děkujeme.

ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice

sport

Sportovci se sešli na výroční valné hromadě
V sobotu 24. února se konala v baru Bouda v Sedlci výroční valná hromada členů TJ Sokol Sedlec-
-Prčice, na které mohl výkonný výbor plénu předložit poměrně uspokojivou roční bilanci. Přednesl 
ji předseda tělovýchovné jednoty Michal Davídek.

Především byly obnoveny kroky pro přípravu 
projektu rekonstrukce šatnového objektu s perspek-
tivou podání žádosti o dotaci na podzim letošního 
roku. Proběhly ale i další významnější investiční 

akce v areálu TJ Sokol a rok 2023 byl bohatý také 
na sportovní úspěchy či společenské dění. Mužstvo 
A se vrátilo zpět do I. A třídy, podařilo se uspořádat 
Prčické posvícení, Den sedlecko-prčické kopané 

a 3. ročník Prčického půlmaratonu. V areálu pro-
běhl rovněž 23. ročník Derby Sedlec versus Prčice.

Výkonný výbor po celý rok pracoval ve složení 
Martin Raček, Karel Pištěk, Petr Bouška, Pavel 
Kobliha a předseda Michal Davídek. Na jednot-
livé schůze docházel také Josef Sládek, vedoucí 
autobusové divize. 

Zápis dětí 
do Mateřské školy Sedlec-Prčice se 

bude konat v pondělí 6. května 2024 

v době od 13:30 do 16:00 hodin 

ve žluté třídě MŠ.

Bližší informace získají rodiče 

na webových stránkách školy.
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K 31. prosinci 2023 bylo v TJ registrováno 
celkem 282 členů, z toho 253 členů (235 mužů 
a 17 žen) fotbalového oddílu a 29 členů (6 mužů 
a 23 žen) oddílu SPV. Rozsáhlá je mládežnická 
základna, 97 členů je mladší 18 let. „V roce 2023 
proběhla další konsolidace členské základny tak, 
aby v ní byli zahrnuti pouze aktivní sportovci anebo 
přispívající členové, kteří mají zájem podpořit činnost 
spolku svým každoročním členským příspěvkem,“ 
konstatoval Michal Davídek s tím, že tento cíl se 
zatím ještě nepodařilo zcela naplnit.

V průběhu roku TJ zajišťovala činnosti, které 
jsou podmínkou pro hladký chod klubu – údržbu 
trávníku, šatnového objektu, částečnou inovaci 
kabin, byla pořízena nová sekačka pro zlepšení 
kvality trávníků, nový křovinořez, vozík na hnojení 
za sekačku a starší válec na válcování. Na vedlej-
ším hřišti byly instalovány záchytné sítě a byla 
zde zavezena strouha, všichni hráči dostali nové 
štulpny… „Aktivně vyhledáváme partnery, kteří by 
chtěli klub podpořit finančně nebo materiálně,“ při-

Na valné hromadě byli oceněni členové „autobusové“ 
sekce, pánové Sládek, Lukšan a Davídek

blížil klubovou finanční strategii jeho předseda 
Michal Davídek.

Mezi významné partnery patří město Sedlec-
-Prčice, které podpořilo činnost tělovýchovné jed-
noty v roce 2023 částkou 350 tisíc korun. V rámci 
programu Můj klub vypsaného Národní Sportovní 
Agenturou obdržel Sokol 277 536 korun. „Podpora 
z tohoto titulu je alokována čistě na základě velikosti 
členské základny TJ ve věku 4–19 let. Do budoucna 
je proto důležité tyto kategorie udržovat co nejpočet-
nější a aktivní,“ zdůraznil Michal Davídek. NSA 
přiznala TJ i investiční dotaci na vybudování auto-
matického zavlažování vedlejšího hřiště a retenční 
nádrže s filtrací vody z potoka, a to částkou 400 000 
korun (v roce 2021 dotace přiznána, v roce 2023 
projekt realizován a proplacen). Obnova střídaček 
a instalace záchytných sítí na vedlejším hřišti se pak 
mohla realizovat díky dotaci Středočeského kraje 
v rámci fondu Sportu a volného času. Klub na tuto 
akci obdržel 128 800 korun, celkové náklady činily 
170 tisíc korun. Zanedbatelný není ani příspěvek 
od partnerů, stávajících i nových, kteří na činnost 
klubu přispěli částkou 47 000 Kč.

Samostatnou kapitolou je pak vedlejší hospo-
dářská činnost TJ, kterou si ročně sportovci při-
lepšují o nemalé částky a bez níž by se již zřejmě 
neobešli. Je to výnos z letních posvícenských zábav 
a tomboly, z pronájmu areálu, a především z auto-
busové dopravy. Jen ta přinesla do klubové pokladny 
v roce 2023 zisk přes půl milionu korun. „V roce 
2023 se naše autodoprava dostala do zajetých kolejí 
z předcovidových let. Nicméně i v tomto roce jsme 
se museli potýkat s nárůstem cen energií, zejména 
nafty, a museli jsme tyto skutečnosti promítnout 

do ceny za ujetý km. Zdražily i servisní práce, jež 
byly na našich stárnoucích autobusech potřeba čas-
těji než v letech minulých,“ konstatoval předseda 
tělovýchovné jednoty Michal Davídek.

Výkonný výbor proto na valné hromadě poděko-
val všem, kteří se o pořádání posvícenských zábav, 
správu areálu a provoz autobusů starají.

„Co nás naopak trápí, to jsou opakované opravy 
tribuny po vandalismu a nerespektování pravidel 
zákazu vstupu na hlavní hřiště, ani po upozornění 
správce,“ povzdychl si Michal Davídek.

Na závěr Michal Davídek poděkoval všem part-
nerům, spolupracovníkům, sportovcům, trenérům, 
rodinným příslušníkům i široké veřejnosti za pod-
poru sportu ve městě.

Následovaly další zprávy, finanční, revizní 
a zpráva o činnosti jednotlivých sportovních oddílů. 

Red.

Fotbalistou roku je poprvé brankář
V rámci programu valné hromady členů TJ Sokol Sedlec-Prčice, z. s., proběhlo v sobotu 24. února 
také vyhlášení 36. ročníku klubové ankety FOTBALISTA ROKU 2023. 

Nejlepší fotbalisté roku 2023, zleva: Milan Sedláček (3.), František Nerad (1.) 
a Martin Hájek (2. místo)

Pořadí Hráč 1. místo 2. místo 3. místo Body

1. František Nerad 20 11 14 147
2. Martin Hájek 14 4 7 89
3. Milan Sedláček 10 6 18 86
4. Ondřej Rataj 10 9 3 80
5. Marek Kaňka 1 10 3 38
6. Michal Davídek 4 5 2 37
7.–8. Tomáš Pištěk 4 5 1 36
7.–8. Václav Kabíček 3 6 3 36
9. Marián Prchlík 0 7 7 28
10. Zdeněk Všetečka 2 2 4 20
11. Filip Pech 2 2 0 16
12. Vojta Novák 1 2 3 14
13. Martin Raček 0 2 2 8
14. David Kabíček 0 1 1 4
15. Jakub Trnobranský 0 1 0 3
16.–18. Zbyněk Sova 0 0 1 1
16.–18. Marek Kaprál 0 0 1 1
16.–18. Václav Podzimek 0 0 1 1

Do ankety přispělo celkem 73 příznivců fotbalu 
a hráčů ze Sedlce-Prčice a okolí. Platných bylo 73 
anketních lístků což představuje 657 přidělených 
bodů (1. místo = 5 bodů, 2. místo = 3 body, 3. místo 
= 1 bod). Sčítací komice ve složení Karel Pištěk 
Josef Peroutka a Vlastimil Bosák pak následně 
sestavila tuto tabulku:

Poprvé v historii ankety nejvyšší ocenění pře-
vzal brankář. Do té doby se o tuto trofej dělili 
výhradně hráči z pole – útočníci, záložníci nebo 
obránci. Jedenáctkrát, a tuto bilanci asi jen tak 
někdo nepřekoná, byl absolutním vítězem ankety 
zvolen Michal Davídek (rok 2002, 2006–2009, 
2011–2013, 2015–2016 a rok 2022), čtyřikrát 

se držitelem trofeje stal Jan Vodňanský (roky 
1989–1992), třikrát ji nad hlavu pozvedl Zbyněk 
Dařena (rok 2003–2005) a dvojnásobnými vítězi se 
stali pánové Zdeněk Pištěk st. („Ficoun“, rok 1987 
a 1998), Pavel Kobliha st. (1993–1994), Miroslav 
Karda (1995–1996), Tomáš Pištěk (2017–2018) 
a Marian Prchlík (2019–2020). Po jednom titulu 
si pak rozdělili Milan Sedláček st. (rok 1988), Mi-
roslav Pištěk („Míťa“, rok 1997), Vlastislav Feik 
(1999), Petr Bechyně (2000), Zdeněk Pištěk ml. 
(2001), Milan Sedláček ml. (2010), Miroslav Jelen 
(2014) a František Nerad (2023). Prvním držitelem 
titulu se stal roku 1986 Josef Mach, jednou anketa 
z důvodu nedohrané sezony kvůli covidu 19 nebyla 
vyhlášena (rok 2021). 
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Své vítěze za rok 2023 má také anketa Fotbalista 
roku – mládež. Zde však nerozhodovaly hlasy pří-
znivců, ale trenéři jednotlivých družstev. Na základě 
jejich návrhů byli oceněni tito hráči:

Přípravka
1. Šimon Hošek
2. Tomáš Otradovec + Robin Mareček
3. Daniel Dejmalík

Mladší žáci
1. Michal Dvořák
2. Eliška Konopiská
3. Daniel Zoul

Starší žáci
1. Jan Háša
2. Petr Dušek
3. Filip Horák + David Janecký

Dorost
1. Vojta Novák
2. Václav Podzimek
3. Dan Šimák

Všichni vítězové dostali věcné ceny, jméno vítěze 
hlavní kategorie, tedy mužů, pak bude zapsáno i 
na putovním poháru.

Red.

Při Čertově podkově se „čerti ženili“
V sobotu 23. března 2024 uspořádal Klub přátel 
dlouhých kilometrů Sedlec-Prčice již po dvaapade-
sáté tradiční jarní pochod Čertova podkova, který 
se řadí k významným turistickým akcím regionu. 
Pořadatelé připravili pro účastníky pochodu turis-
tické okruhy v délce 6, 14, 18, 23 a 35 km. Celkem 
se pochodu zúčastnilo 586 pochodníků všech vě-
kových kategorií. 

Na dětské šestikilometrové trase byly pro děti 
připraveny úkoly, které během cesty plnily. 

Na tradiční zastávce delších tratí, Čertově bře-
meni u Ounuzi, nechybělo opékání špekáčků, v cíli 
pak každý účastník obdržel pamětní list a sladkou 
odměnu. 

Pochodníky letos provázelo rozmarné jarní po-
časí, které nabídlo takřka vše – zpočátku modrou 
oblohu, slunce a příjemné teploty, později prud-
kou dešťovou přeháňku i s kroupami a na závěr 
teploty o takřka deset stupňů nižší než ráno při 
startu. Do cíle v areálu TJ Sokol přesto dorazili 
všichni spokojení.

Velmi nás těší narůstající počet účastníků na na-
šich turistických akcích a budeme se těšit na setkání 
i při podzimním pochodu Za kapličkami Českého 
Meránu, který se uskuteční 5. října. 

Helena Marečková Budějská, KČT Sedlec-
-Prčice

Na kontrole na Čertově břemeni přišel přístřešek v 
době přeháňky vhod, a muzika také Pořadatelé pochodu odvedli velmi dobrou práci
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UPOZORNĚNÍ
Inzerce neznamená veřejnou nabídku na uzavření smlouvy. Inzerent – podnikatel nemá automatický 
nárok na uveřejnění své reklamy v Našem domově formou inzerce. Inzerce může být kapacitně omezena 
a výběr inzerentů podléhá následnému rozhodnutí vydavatele. 

Co se kde koná ?
výstavy

pokračování na str. 34

vzpomínáme

Informační servis

Užitečná aplikace
Při současných cenách energií je vždy dobré udělat 
pár kroků navíc k tomu, abychom ušetřili nějakou 
tu kilowatu. Například umět si pohlídat časy, kdy 
nám běží takzvaný „nízký tarif“. To je náramně 
užitečná informace, kterou můžeme využít pro 
plánování některých energeticky náročnějších 
operací v domácnosti, například praní a sušení 
prádla, vaření, pečení... Jenže zjistit, kdy zrovna 

běží levnější elektřina, je leckdy oříšek. Pokaždé 
je to jinak a běhat se stále dívat do rozvaděče dá 
jednomu zabrat. ČEZ proto pro své zákazníky 
připravil jednoduchý a pohodlný způsob, jak mít 
spínací časy pod palcem. Spínání nízkého tarifu 
za ně ohlídá mobilní aplikace nazvaná Proud. 

Jaké jsou výhody Proudu? 
	 nemusíte si pamatovat, kdy vám běží nízký 

tarif a kdy vysoký 

Domov seniorů Vojkov
hledá z důvodu rozšíření lůžkové kapacity  

nové zaměstnance na pozici 
„pracovník(-ce) v sociálních službách“

Požadujeme:
	 zájem o práci v oblasti přímé péče 
o seniory (práce u lůžka)  

	 bezúhonnost, empatie

Nabízíme: 
	 plat dle tarifních tabulek 
	 po zapracování navíc osobní ohod-
nocení 

	 pravidelné odměny 2 x ročně
	příplatky za směnnost a náročnost
	možnost variabilního plánování 
12hod. směn 

	dodatková dovolená 1 týden (tzn. 
celkem 6 týdnů dovolené za rok)

	příspěvek na stravu
	příjemné pracovní prostředí
	zprostředkování zvýšení kvalifikace

Své nabídky spolu s životopisem zasílejte na e-mail: 
tesarkova@dd-vojkov.cz, tel.: 724 100 595, 317 835 186, 
dostalova@dd-vojkov.cz , tel.: 603 303 250, 317 835 186

placená inzerce

Úsměv vždy krášlil tvou tvář, 
rady tvé jsou navždy poklad náš. 
Nic jiného nám nezbývá, 
než kytičku na hrob ti dát 
a s láskou na tebe vzpomínat. 
Dne 30. března uplynuly již dva roky od smrti 
paní Heleny Pištěkové z Prčice, 
naší milované maminky, babičky a prababičky. 
Za tichou vzpomínku děkují dcera Helena 
a syn Jiří s rodinami.

Opustila jsi nás tak mladá, osud byl krutý, 
ale všechny mělas moc ráda.
Dne 6. dubna si připomeneme první výročí úmrtí 
paní Ivety Vanišové ze Sušetic. 
S láskou a úctou vzpomíná manžel, otec, 
syn s rodinou, dcera a sestra. 
Všem nám moc chybíš.

Dne 23. 4. 2024 uplyne 5 let, 
kdy nás navždy opustil 
pan Jaroslav Stehlík ze Šanovic. 
Stále s láskou vzpomíná manželka 
a děti s rodinami.

Věci už nejsou takové, jako bývaly, 
v našich srdcích jen vzpomínky zůstaly. 
Dne 29. března 2024 uplynulo již 44 let od chvíle, 
kdy nás navždy opustil 
pan Jiří Kortánek z Veletína 

a 6. května 2024 to budou již čtyři roky, 
kdy nás navždy opustila 
paní Jana Pinerová z Uhřic. 
S bolestí v srdci vzpomíná sestra Jaroslava Klejnová 
a švagr Bohuslav Řezáč s rodinami.

	 nemusíte hlídat čas. Jakmile se zapne nízký tarif, 
aplikace Proud vás upozorní notifikací 

	 Proud vám dá také vědět, když dojde ke změně 
například při přechodu na letní/zimní čas 

	 navíc v aplikaci najdete i časy spínání nízkého 
tarifu na další dny. Můžete si tak naplánovat 
některé činnosti dopředu

Myslím, že na rozdíl od některých jiných aplikací 
tato se v mobilu hodí.

Red.

Do neděle 21. dubna je v Městském muzeu Sedlčany 
k vidění výstava ZDENĚK ŠŤOVÍČEK: SVOU 
CESTOU. Městské muzeum pořádá výstava obrazů 
a keramiky sedlčanského rodáka Zdeňka Šťovíčka, 
který začal s malováním ve svých 16 letech jako 
samouk. Během následujících téměř šesti dekád 
svou techniku zdokonaloval a přibíral i další druhy 
výtvarných aktivit – sochařství, grafiku apod. Vysta-
vené jsou obrazy z posledního období a keramika.

Městské muzeum Sedlčany a Autoklub ČR pořá-
dají výstavu ELIŠKA JUNKOVÁ věnovanou feno-

menální české závodnici. Eliška Junková závodila 
na vozech Bugatti, ve 20. letech 20. století byla 
nejrychlejší ženou světa a jako jediná žena v historii 
Grand Prix se dokázala vyrovnat nejlepším jezdcům 
této soutěže. Jejím největším úspěchem bylo páté 
místo v závodě Targa Florio v roce 1928. Vystaveny 
budou velkoformátové panely Autoklubu ČR do-
plněné o dobové plakáty, předměty a dokumenty. 
Vernisáž se koná ve čtvrtek 25. dubna od 18 hodin.

Klášter Votice pořádá až do 12. června výstavu 
fotografií TVÁŘE JAK JE NEZNÁME. Fotografie 
známých osobností z pohledu fotografa a kame-
ramana Štěpána Luťanského.

25. dubna od 16 hodin proběhne v Gotickém 
sále Stará radnice na Žižkově náměstí v Táboře 
k jedné z klíčových akcí letošního velkého výročí. 
Slavnostní zahájení Jubilejní výstavy ŽIŽKA 
600 LET 1424/2024. Hrdina a boží bojovník 
nebo padouch, mordýř a násilník? Nechť ctěný 
návštěvník sám rozhodne. Velká výstava k 600. 
výročí úmrtí slavného husitského vojevůdce bude 
hravá, interaktivní a rozhodně vás nenechá v klidu! 
Úvodní film z dílny Jana Míky, zajímavé artefakty 
ze sbírek Husitského muzea, věrné repliky zbraní 
a válečných strojů, dioramata, komiksy, obrazy 
a hry odvyprávějí příběh hejtmana Jana Žižky ve vší 
jeho spletitosti v kontextu doby, ve které se zrodil. 
Součástí slavnostního zahájení bude i vystoupení 

s prapory a bubny, ukázky bojového umění, ko-
mentované prohlídky výstavy.

27. dubna začíná v Galerii 140 v Táboře výstava 
HMYZÁCI. Hlavní pozornost bude věnována tzv. 
eusociálnímu hmyzu, tedy hmyzu žijícímu v dů-
myslně uspořádaných státech, jejichž fungování 
je založeno na dělbě práce a spolupráci jedinců. 
Nejznámějšími představiteli tohoto hmyzu jsou 
termiti, některé druhy včel, vosy a mravenci. Sou-
částí výstavy budou insektária s živým hmyzem, 
interaktivní prvky, hry a  fotokoutek! Vernisáž 
proběhne 26. dubna od 17 hodin.

Sedlčanští ochotníci si pro letošní sezónu připra-
vili skvělou situační komedii BEZ ROUCHA, 
kterou má na svém repertoáru i řada profesio-
nálních souborů. Je z pera britského dramatika 
Michaela Frayna a divákům přiblíží slasti i strasti 
divadelního zákulisí. U sedlčanských ochotníků 
právě probíhá poslední generálka před premiérou 
a nic se nedaří, jak má. Herci si nepamatují texty, 
přicházejí na scénu dříve, než mají, a zapomínají 
přinášet a odnášet rekvizity. Není divu, že režisérovi 
tečou nervy... Nastudovat brilantní frašku totiž není 
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Martin Konopiský
Prodej

štěrku, písku, kamení
Přestavlky 61

Sedlec-Prčice, 257 91
Tel.: 737 105 480, (P. Sládková)

jessyk@seznam.cz
www.pisek-konopisky.websnadno.cz

placená inzerce

Odhady cen a prodej nemovitostí

Tel.: 606 731 978



34. strana	 Náš domov� číslo 400, duben 2024

NÁŠ DOMOV, měsíčník města Sedlec-Prčice. Vydává město Sedlec-Prčice, nám. 7. května 62, 257 91, IČO: 00232645. Šéfredaktor Alice Valsová. 
Informace a příspěvky na čísle 317 834 328, mobil: 603 201 583, e-mail: infoops@ceskymeran.cz nebo přímo na infocentru. Cena 9 Kč včetně 12 % DPH. 
Evidenční číslo MK ČR E 10761, náklad 600 výtisků, tiskne tiskárna Tria, v.o.s., Olbramovice. Aktuální číslo v prodeji nejdéle do 15. dne kalendářního měsíce. 
Vychází 11x do roka. Cena inzerce: zadní strana 12 Kč, vnitřní strany 10 Kč, inzertní strana 8 Kč/1 cm2 + 21 % DPH. 
Redakce neodpovídá za obsah příspěvků od externích přispěvatelů a za názory čtenářů.

Uzávěrka květnového čísla je v úterý 30. dubna v 11 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nemusí být brán zřetel.

PROVOZNÍ DOBA SHROMAŽĎO-
VACÍHO MÍSTA V SEDLCI

Od 1. 4. do 31. 10.
Pondělí, středa			  1200–1700 hodin
Sobota						       900–1200 hodin

•	 Univerzální tísňové volání pro hlášení nehod 
všeho druhu.................................... 112

•	 Hasiči ............................,...............150	
místní pohotovost  ........... 602 666 150

• 	Lékařská záchranná služba .............155
•	 Policie ČR ..................................... 158
	 Obvodní oddělení Votice: ....974 871 760
•	 ČEZ Distribuce – pohotovost ... 800 850 860
•	 RWE – zákaznická linka..... 800 11 33 55

•	 Městský úřad Sedlec-Prčice
	 – podatelna: 317 834 384, 317 834 216
•	 Služby Sedlec-Prčice, s.r.o. 
	 – služby obyvatelům, vodovod a kanalizace: 
	 tel.: 317 834 514, mobil: 733 193 690
•	 Pečovatelská služba ..........317 834 427
•	 Sociální služba ..................601 575 889
•	 Městská knihovna .............317 834 213

Důležitá telefonní čísla

DALŠÍ AKCE

Informační servis

žádná sranda! A tak můžeme sledovat celou řadu 
komických situací. V režii Richarda Otradovce hrají: 
Miloslava Kelichová, Jaroslav Repetný, Renata 
Holoubková, Pavel Heran, Tereza Boučková, Jiří 
Dundr, Petra Daňková a Jiří Bosák.
Termíny: 
Pondělí 22. dubna v 16.00 hod. – vyhrazeno pro 
důchodce 
Pondělí 22. dubna v 19.30 hod. – předplatné divadla 
Středa 24. dubna v 19.30 hod. – mimo předplatné 
Čtvrtek 25. dubna v 19.30 hod. – mimo předplatné 
Sobota 27. dubna v 18.00 hod. – mimo předplatné

20. dubna od 13 do 17 hodin se bude na náměstí 
Mikuláše z Husi v Táboře konat festival loutkového 
divadla LOUTKOHRÁTKY. Program nabídne 
loutkové pohádky, příběhy, zábavu a kreativní 
dílny. Doprovodný program: tajemný labyrint, 
pohádková cesta, historický kolotoč, dětský svět 
her, škola žonglování, loutkový ateliér a další.

28. dubna od 15 hodin ožije kulturní dům Na Kar-
lově v Benešově kouzly a magií. KOUZELNICKOU 
SHOW PAVLA KOŽÍŠKA si navíc díky benešov-
ským podnikatelům budou moci užít děti z dětských 
domovů zdarma a ostatní za velmi výhodnou cenu 
50 korun/osoba. Prodej lístků pouze na Turistickém 
informačním centru Benešov.

29. dubna ožije gotický sál Staré radnice na Žiž-
kově náměstí v Táboře starou hudbou. V podání 
souboru Victoria Ensemble & Teatro Comico 
Praha bravurní renesanční madrigalové kome-
die L’AMFIPARNASO (Dva vrcholky Parnasu) 
modenského skladatele Orazia Vecchiho (1550-
1605). Dílo je pozoruhodným projevem tradice 
italského hudebního divadla pozdní renesance. 
V autorském představení, plném italského humoru, 
s autentickými kostýmy a maskami, se propojí 
vrcholné umění vokální polyfonie doprovázené 

dobovými nástroji, pantomima a mluvené slovo. 
Úvodní verše k madrigalům přebásnil Jiří Dědeček.

13. dubna se koná 49. ročník pochodu a cyk-
loputování HUSITSKÝM KRAJEM. Start je 
v zadním traktu autobusového nádraží v Táboře 
od 6:15 do 10:00 hod. Cíl v restauraci Nový ráj, 
Politických vězňů 1764/1, Tábor do 18:15 hod. 
Na účastníky budou čekat sladká odměna, diplom 
a razítka. Připraveny jsou pěší trasy 11, 17, 22, 34 
a 50 km, cyklotrasy 30, 50 a 70 km.

13. dubna se budou po zimní pauze konat v Be-
nešově na Masarykově náměstí první letošní BE-
NEŠOVSKÉ TRHY. Kromě široké nabídky zboží 
nebude chybět ani doprovodný program, děti potěší 
buble show a skákací hrad, s tanečním vystoupe-
ním se představí dětská taneční skupiny My Yoga 
dances a dobrému jídlu zahraje skupina Cokol!v. 

14. dubna se půjde tradiční pochod BĚŽÍ LIŠKA 
K TÁBORU. Jde již o 25. ročník. Připraveny jsou 
pěší trasy o délce 5, 10, 20 a 31 kilometrů. Start je 
od 7 do 10 hodin v Plané nad Lužnicí před železniční 
zastávkou, cíl v restauraci Nový ráj, Politických 
vězňů 1764/1, Tábor. Na účastníky bude čekat 
sladká odměna, diplom a razítka.

16. dubna od 19 hodin proběhne v Městském mu-
zeu Sedlčany přednáška MILAN HLAVAČKA: 
ZEMSKÁ ŽELEZNIČNÍ AKCE A „SELČANKA“. 
Přednáška profesora českých dějin na FFUK v Praze 
k 130. výročí zahájení železničního provozu mezi 
Olbramovicemi a Sedlčany. Železniční akcí nazý-
váme výstavbu místních drah v Čechách na přelomu 
19. a 20. století. Celá železniční akce stála skoro 
20 milionů korun a jednou z drah, která v rámci 
této kampaně vznikla, byla i „Selčanka“.

17. dubna od 17 hodin proběhne v prostorách 
zrekonstruovaného špýcharu v Olbramovicích 
přednáška historičky Pavly Plaché TRANSPORT 
SMRTI A JEHO CESTA BENEŠOVSKEM. Před-
náška je věnována příběhu vlakového transportu 
smrti, který koncem dubna roku 1945 projížděl přes 
Protektorát Čechy a Morava a zanechal výraznou 
stopu i na území Benešovska.

1. května pořádá Městská knihovna Sedlčany 
tradiční výšlap NA ZVĚŘINEC ZA MÁCHOU 
k poctě K. H. Máchy. Sraz je ve 14 hod. na zřícenině 
hradu Zvěřinec Program: ukázky rytířského klání 
v podání skupiny historického šermu Páni ze Zvě-
řince, hry pro děti. Jídlo ani počasí není zajištěno, 
proto doporučujeme zásoby, pláštěnku a dobrou 
náladu s sebou!

4. května od 13 hodin proběhne ve sportovním 
areálu Luční v Sedlčanech festival volnočasových 
aktivit VOLNOČASUJ. Přijďte si i vy vyzkoušet 
různé aktivity a zažijte odpoledne plné zábavy 
a sportu.

V sobotu 4. května se půjde už 43. ročník pochodu 
OKOLO VOTIC, Po stopách Modré kočky. Start 
je mezi 9. a 10. hodinou v zahradě U Modré kočky 
ve Voticích. Připraveny jsou dvě pěší trasy o délce 
cca 12 a 20 km.

4. května proběhne na Žižkově náměstí v Táboře 
celodenní akce ZAŽIJTE TÁBOR. Od 9 do 18 ho-
din bude na náměstí MINT MARKET – trh se svěží 
módou, šperky, designem a delikatesami. Od 14 
hodin pak bude zahájení sezóny s vystoupeními 
kapel Cihelna & spol (folkrock), NEREZ & LUCIA 
(Zdeněk Vřešťál, Vít Sázavský a Lucie Šoralová) 
a uvedením knihy „Turistická značka“ ke 135. 
výročí turistického značení Klubu českých turistů

Akce na Strnadovském mlýně u Jesenice
12. 4.–14. 4. Jóga víkend (rezervace lze provést 
na: www.yoga4yogi.cz)
13. 4. Hledání pokladů (hlavní cena živé selátko), 
od 10:00 hod.
19. 4. Indiánský koncert skupina Chayan, 
od 18:00 hod. 
20. 4. Koncert skupiny Vejfuk s Karlem Beníškem 
a přáteli, od 18:00 hod.
26. 4.–28. 4. Jóga víkend (rezervace lze provést 
na: www.bejoga.cz)
4. 5. Slavnostní otevření Beach volejbalového 
hřiště, od 10:00 hod.


